

НАЦІОНАЛЬНА БІБЛІОТЕКА УКРАЇНИ імені В. І. ВЕРНАДСЬКОГО
ФОНД ПРЕЗИДЕНТІВ УКРАЇНИ

Діяльність Президента України
в умовах російсько-української війни

2022

Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни

Інформаційно-аналітичний бюлетень

Головний редактор збірника

В.М.Удовик, директор Фонду Президентів України,
канд. іст. наук, старш. наук. співроб.

Відповідальний за випуск

М. Б. Кушнарьова, ст. наук. співроб. інформаційно-аналітичного відділу
Фонду Президентів України, канд. філос. наук

Інформаційні та аналітичні матеріали підготували

М. М. Хилько, завідувач відділу, канд. філос. наук; Л. Г. Дем'яненко, ст. наук. співр., канд. філол. наук;
Л. І. Кукоба, наук. співр., канд. істор. наук; Є.В. Глушук, мол. наук. співр.;
М. М. Степченко, мол. наук. співр.

Заснований у 2022 р.

Виходить щотижня

Адреса редакції:

НБУВ, пр-т Голосіївський, 3, Київ, 03039, Україна

Тел. (044) 525-54-70

E-mail: fpu@nbuv.org.ua

Передрук – тільки з дозволу редакції

Матеріали ЗМІ подано в їхній редакції

Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни

Випуск 25

(огляд матеріалів ЗМІ за 15 – 21 серпня 2022 р.)

Офіційна діяльність Президента України	4
Офіційна діяльність дружини Президента України	27
Міжнародна підтримка України	33
<i>Політико-правова допомога</i>	33
<i>Військова допомога</i>	42
<i>Гуманітарна та фінансова допомога</i>	45
Плани врегулювання. Переговорний процес	48
Плани повоєнного відновлення України	53
Коментарі європейських та американських політиків	59
Реакція представників української громадськості	66
Реакція представників світової громадськості та бізнесу	68
Антивоєнні акції в Росії та Білорусі	72
Експертні оцінки	73
Додатки	83
<i>Додаток 1</i>	83
УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №580/2022	83
<i>Додаток 2</i>	88
УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №582/2022	88
<i>Додаток 3</i>	93
УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №585/2022	93

Офіційна діяльність Президента України

Володимир Зеленський зустрівся з амбасадорами UNITED24 Андрієм Шевченком та Лієвом Шрайбером ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський зустрівся з амбасадорами фандрейзингової платформи UNITED24 – українською зіркою футболу Андрієм Шевченком та американським актором, сценаристом і продюсером Лієвом Шрайбером.

Вони приїхали до України для підготовки нових проектів UNITED24, зокрема запуску молодіжної програми, першими учасниками якої стануть діти Андрія Шевченка та Лієва Шрайбера.

На зустрічі було обговорено проміжні результати роботи платформи, завдяки якій вдалося зібрати 170 млн дол. США.

Володимир Зеленський зазначив, що йдеться не лише про обсяг благодійних внесків, а й про увагу, яку амбасадори привертають до теми війни, що її Росія веде в Україні. За словами Президента, зниження світової уваги до подій у нашій державі – це один з основних викликів нині, адже це позначається і на обсягах міжнародної підтримки, і на темпах постачання озброєнь, і на висвітленні цієї теми у ЗМІ.

Президент України Володимир Зеленський:

Тому для нас дуже важливі візити, які привертають міжнародну увагу.

Під час зустрічі також були представлені перші світшоти від дому моди Balenciaga. Це модель з українською символікою, 100 % прибутку від продажу якої буде спрямовано UNITED24 на напрямок Rebuild Ukraine (Відбудова України).

Гості також розповіли Президентіві про майбутні проекти співпраці зі світовими брендами, про які буде оголошено найближчим часом.

Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Росія не припиняє своїх шантажистських дій на Запорізькій атомній станції та навколо неї. Провокативні обстріли території АЕС тривають. Під прикриттям станції окупанти обстрілюють міста й громади поруч. Прямо на об'єктах станції російські військові ховають боєприпаси й техніку. Де-факто станція замінована.

Все це очевидно свідчить про те, що Росія відкидає безпекові вимоги країн Євросоюзу та 15 інших країн – загалом 42, які закликали Росію вивести свої сили зі станції. Зокрема це Туреччина, Грузія, Британія, Корея, Японія, Австралія, Канада, Сполучені Штати Америки. (...).

Будь-який радіаційний інцидент на Запорізькій АЕС може стати ударом і по країнах Європейського Союзу, і по Туреччині, і по Грузії, і по країнах з

більш віддалених регіонів. Усе залежить тільки від напрямку й сили вітру. Якщо через дії Росії станеться катастрофа, наслідки можуть ударити і по тих, хто поки що мовчить.

Це питання вже винесено на найвищий міжнародний рівень – ООН і МАГАТЕ. Звичайно, російський ядерний шантаж обговорюється і між державами. Є відповідна заява міністрів закордонних справ «Великої сімки». Вони чітко розуміють, що Росія відповідальна за цю ядерну кризу.

Але потрібно переходити від обговорень і закликів до нових жорстких санкцій проти Росії, проти «Росатома» і всієї атомної галузі держави-терориста. Усі російські сили повинні негайно забратися з території станції та сусідніх районів без жодних умов. (...).

Провів сьогодні засідання Ставки Верховного Головнокомандувача. Головний пункт порядку денного – це ретельний аналіз військово-стратегічної обстановки. Доповідали керівник Головного управління розвідки Буданов і керівник Служби зовнішньої розвідки Литвиненко. Окрему доповідь мав командувач Сил спеціальних операцій Хоренко. Звичайно, були Залужний, Шаптала, Монастирський, Данілов, Єрмак, Резніков.

Також розглянули – з того, про що можна говорити публічно, – питання забезпечення наших військових зброєю та боєприпасами і статус виконання попередніх рішень Ставки – всі вони мають виконуватися на 100%, відповідальність за це – персональна.

Сьогодні відбулось і доволі результативне засідання Верховної Ради України. Серед іншого депутати проголосували за двох членів Вищої ради правосуддя.

Продовжую налагоджувати відносини на найвищому рівні з країнами Африки. Сьогодні говорив з Президентом Нігеру – до цього дня контактів на такому рівні між нашими державами не було. Подякував за підтримку в ООН. Звичайно, обговорили ключові загрози глобальній безпеці. (...).

Про призначення А. Бондаренка начальником Головного управління Служби безпеки України у м. Києві та Київській області: Указ Президента України №578/2022 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Призначити БОНДАРЕНКА Артема Ігоровича начальником Головного управління Служби безпеки України у м. Києві та Київській області. (...).

Про Консультативну раду з питань деокупації та реінтеграції тимчасово окупованої території Автономної Республіки Крим та міста Севастополя: Указ Президента України №579/2022 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

З метою сприяння координації заходів з питань деокупації, реінтеграції та відновлення територіальної цілісності України, захисту прав та інтересів громадян України, подолання наслідків і відшкодування шкоди, завданої

державі Україна, її громадянам та юридичним особам у зв'язку зі збройною агресією та тимчасовою окупацією Російською Федерацією частини території України, а також проектів і заходів у рамках діяльності Кримської платформи, відповідно до пункту 28 частини першої статті 106 Конституції України постановляю:

1. Утворити Консультативну раду з питань деокупації та реінтеграції тимчасово окупованої території Автономної Республіки Крим та міста Севастополя як консультативно-дорадчий орган при Президентові України.

2. Затвердити Положення про Консультативну раду з питань деокупації та реінтеграції тимчасово окупованої території Автономної Республіки Крим та міста Севастополя (додається).

3. Керівникові Офісу Президента України у місячний строк внести пропозиції щодо персонального складу Консультативної ради з питань деокупації та реінтеграції тимчасово окупованої території Автономної Республіки Крим та міста Севастополя. (...).

Про відзначення державними нагородами України: Указ Президента України №580/2022 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника у Додатку 1).

Про уповноваження С. Марченка на підписання Угоди між Україною та Європейським Союзом про участь України в «Митниці», Програмі Союзу для співробітництва в митній сфері: Розпорядження Президента України №144/2022-рп ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Уповноважити Міністра фінансів України МАРЧЕНКА Сергія Михайловича на підписання Угоди між Україною та Європейським Союзом про участь України в «Митниці», Програмі Союзу для співробітництва в митній сфері. (...).

Про уповноваження Т. Качки на підписання Рішень Спільного Комітету, утвореного згідно з Угодою про вільну торгівлю між Україною та Республікою Македонія: Розпорядження Президента України №145/2022-рп ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Уповноважити заступника Міністра економіки України – Торгового представника України КАЧКУ Тараса Андрійовича на підписання Рішення Спільного Комітету, утвореного згідно з Угодою про вільну торгівлю між Україною та Республікою Македонія, щодо заміни Протоколу В до Угоди про вільну торгівлю між Україною та Республікою Македонія та Рішення Спільного Комітету, утвореного згідно з Угодою про вільну торгівлю між Україною та Республікою Македонія, щодо заміни Протоколу С до Угоди про вільну торгівлю між Україною та Республікою Македонія про

визначення поняття «походження товарів» та методи адміністративного співробітництва. (...).

Президент зустрівся з представниками групи світових лідерів The Elders Пан Гі Муном і Хуаном Мануелем Сантосом Кальдероном (Президент України Володимир Зеленський).

Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із заступником голови незалежної групи світових лідерів The Elders, колишнім Генеральним секретарем ООН Пан Гі Муном і членом цієї групи, экс-Президентом Колумбії Хуаном Мануелем Сантосом Кальдероном, які перебувають у нашій країні.

Глава держави подякував Пан Гі Муну та Хуану Мануелю Сантосу Кальдерону за відвідання й увагу до України під час повномасштабного російського вторгнення.

Володимир Зеленський наголосив, що тема війни в нашій країні має залишатися у світовому інформаційному просторі, адже це свідчить про підтримку України.

Президент України Володимир Зеленський:

Зараз нам дуже потрібна підтримка від об'єднаного світу. Нам потрібні люди, які спроможні об'єднати світ навколо допомоги нашій державі.

Він зазначив, що спільними зусиллями світ має змусити агресора якомога швидше припинити загарбницьку війну в Україні.

Водночас Глава держави наголосив, що Україна потребуватиме допомоги світової спільноти й у післявоєнній відбудові. Також він порушив питання надання гарантій безпеки для нашої країни.

Володимир Зеленський зауважив, що Пан Гі Мун і Хуан Мануель Сантос Кальдерон могли б поділитися своїми міркуваннями щодо напрацювання такої системи гарантій безпеки.

Президент України Володимир Зеленський:

Якщо ви, спільнота The Elders, зможете допомогти нам у цих питаннях, ми будемо надзвичайно вдячні.

Зі свого боку колишній Президент Колумбії відзначив сміливість і стійкість українського народу та особисто Володимира Зеленського під час цієї жорстокої війни.

На його переконання, якомога більше країн світу на різних континентах мають почути правду про війну в Україні.

Екс-Президент Колумбії Хуан Мануель Сантос Кальдерон:

Ця війна – не тільки ваша. Тому що те, що сталося з вами, могло статися з будь-якою країною.

Хуан Мануель Сантос Кальдерон наголосив на важливості постійної підтримки нашої держави та збереження уваги країн світу до російської агресії в Україні.

Колишній Генеральний секретар ООН Пан Гі Мун назвав неприпустимою ситуацію, коли один із постійних членів Ради Безпеки

Організації Об'єднаних Націй здійснює агресію на території іншої держави – члена ООН, а міжнародні механізми виявилися неспроможними зреагувати на це через наявне право вето.

Пан Гі Мун висловив сподівання, що система Організації Об'єднаних Націй знайде відповідь щодо жахливої ситуації з порушенням прав і вбивствами людей в Україні.

Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(...). Щодня й щоночі ми бачимо нові повідомлення про вибухи на території, яка тимчасово зайнята окупантами.

(...). Але сенс у них усіх один: знищення логістики окупантів, їхніх боєприпасів, військової та іншої техніки, командних пунктів рятує життя наших людей. Що менше буде в окупантів можливостей творити зло і вбивати українців, то швидше ми зможемо закінчити цю війну звільненням нашої землі. І черга цими днями на виїзд із Криму в Росію через міст доводить, що абсолютна більшість громадян держави-терориста вже розуміє або принаймні відчуває, що Крим – не місце для них.

І я хочу подякувати всім українцям, які допомагають нашим Збройним Силам, нашій розвідці, нашим спецслужбам послаблювати армію окупантів. (...).

Щоб підтримка України у світі не зменшувалась і щоб наша держава рухалася до перемоги, має не зменшуватись і наша власна активність – абсолютно всіх, хто так чи інакше став на захист нашої держави. Робіть усе, як і робили, для України. (...).

Вперше в історії наших двосторонніх відносин провів переговори з Президентом Замбії. Обговорили співпрацю в міжнародних організаціях, продовольчу безпеку та актуальні глобальні загрози.

Сьогодні Україну відвідали Пан Гі Мун, восьмий Генеральний секретар ООН, та Хуан Мануель Сантос, екс-Президент Колумбії. Головна тема розмови з ними – це гарантії безпеки для України.

Ми робимо все для того, щоб сформувати таку військову, політичну та юридичну архітектуру безпеки для України, яка буде реальною, яка буде дієвою та працюватиме довгостроково, гарантуючи спокій нашим людям. (...).

Про зміни у складі Ставки Верховного Головнокомандувача: Указ Президента України №581/2022 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Відповідно до статті 8 Закону України «Про оборону України», на підставі пропозиції Ради національної безпеки і оборони України постановляю:

1. На часткову зміну статті 2 Указу Президента України від 24 лютого 2022 року № 72/2022 «Про утворення Ставки Верховного Головнокомандувача»:

1) увести до персонального складу Ставки Верховного Головнокомандувача таких осіб:

МАЛЮК Василь Васильович – перший заступник Голови Служби безпеки України

ТАНЦЮРА Ігор Іванович – Командувач Сил територіальної оборони Збройних Сил України

ХОРЕНКО Віктор Олександрович – командувач Сил спеціальних операцій Збройних Сил України;

2) затвердити у персональному складі Ставки Верховного Головнокомандувача ЛЕБЕДЯ Юрія Анатолійовича – командувача Національної гвардії України;

3) вивести зі складу Ставки Верховного Головнокомандувача І. Баканова, Г. Галагана, Ю. Галушкіна. (...).

Про відзначення державними нагородами України: Указ Президента України №582/2022 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника у Додатку 2).

Глава держави прийняв вірчі грамоти у послів Киргизстану, Румунії, Бельгії та Іспанії ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський прийняв вірчі грамоти у Посла Киргизької Республіки Ідриса Кадиркулова, Посла Румунії Александру Віктора Мікули, Посла Королівства Бельгія Петера Ван де Вельде та Посла Королівства Іспанія Рікардо Лопеса-Аранди Хагу, які розпочинають дипломатичну місію в нашій країні.

Церемонія вручення вірчих грамот традиційно відбулася на території Національного заповідника «Софія Київська».

Під час розмови з Послом Киргизстану Ідрисом Кадиркуловим Президент України висловив сподівання щодо рішучішої позиції Киргизької Республіки на підтримку суверенітету й територіальної цілісності нашої держави. Володимир Зеленський відзначив важливість відновлення повноформатної взаємовигідної співпраці України та Киргизстану й активізації політичного діалогу високого рівня.

Президент України Володимир Зеленський:

Запрошуємо іноземних партнерів в Україну. Сьогодні всі бачать, як ми стоїмо на полі бою. При цьому ми гарантуємо безпеку.

Вітаючи Посла Румунії Александру Віктора Мікулу з початком дипломатичної місії, Володимир Зеленський наголосив на важливості того,

щоб у цей складний час у нашій державі працювали представництва дружніх країн.

Президент України Володимир Зеленський:

Для нас вкрай важливо, щоб посольства стратегічних партнерів, друзів, дружніх сусідніх держав були відкриті та працювали на повну, 24/7 заради наших двосторонніх відносин, заради підтримки нашої держави, особливо в час війни за нашу землю проти російської окупації. Скажу відверто: я радий, що серед цих друзів – Румунія.

Глава держави подякував Президенту, уряду та громадянам Румунії за широку підтримку нашої країни з початку повномасштабної російської агресії.

Президент України Володимир Зеленський:

Румунія повністю підтримала нас конкретними діями, а не на словах, підтримала Україну, особливо наших вимушено переміщених осіб, які виїхали. Я вдячний за це румунським родинам, які надали прихисток нашим людям, насамперед матерям із дітьми. Ми цього не забудемо.

Під час спілкування з Послом Петером Ван де Вельде Президент подякував народові, керівництву та, зокрема, Прем'єр-міністру Бельгії за підтримку суверенітету й територіальної цілісності нашої держави.

Він висловив сподівання, що Бельгія разом з іншими європейськими партнерами активно долучиться до відбудови України.

Вітаючи посла Королівства Іспанія Рікардо Лопеса-Аранду Хагу, Глава держави подякував уряду цієї країни за надання гуманітарної та оборонної допомоги, а також підтримку суверенітету й територіальної цілісності України.

Володимир Зеленський високо оцінив підтримку Іспанією другого саміту Кримської платформи та відзначив важливість участі в ньому Прем'єр-міністра Педро Санчеса.

РФ свідомо посилює кризу вартості життя в багатьох країнах, ось чому ми маємо спільно протистояти її агресії – виступ Президента України перед університетською спільнотою Чилі ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). 175 днів триває повномасштабна війна, повномасштабне російське вторгнення на територію України. 175 днів мільйони українців захищають незалежність нашої держави.

Але не лише незалежність. Це боротьба не тільки за державу й можливість для нашого народу самостійно визначати своє майбутнє.

Справді, першочерговий мотив російської агресії проти українців – суто колонізаторський. Російське керівництво хоче панування над українською землею та над нашими ресурсами. І в Москві дуже довго звучало, що без захоплення території України вони не відновлять російську імперію.

Однак все ж таки це стало значно глибшою боротьбою, ніж будь-які імперські чи геополітичні розрахунки. Росія веде війну буквально проти життя наших людей, проти самого права українців на життя.

І ця війна почалася не 175 днів тому. 24 лютого цього року Росія перейшла до масованої агресії – до атак з півночі, зі сходу та з півдня одразу; були заблоковані всі наші порти на Чорному, на Азовському морі; почалися масовані ракетні удари по всій території України.

Але це було продовження війни. Війни, яка почалась у 2014 році. Почалася, коли Росія окупувала півострів Крим, розпалила протистояння на Донбасі, яке забрало тисячі життів. Тисячі.

Тому, коли ми говоримо про війну Росії проти України, ми кажемо про вісім років плюс 175 днів. І коли ми говоримо про жертв цієї війни, про українські втрати, ми починаємо розповідь не з лютого 2022 року. Ми починаємо її з 2014 року, коли українців почали вбивати просто за те, що вони українці. За український прапор. За проукраїнську позицію. За захист української території. Навіть просто за підозру, що людина підтримує Українську державу.

Сьогодні я хочу розказати вам про одну таку людину. Про хлопця, якому цієї осені виповнилося б 25 років, і він був би напевно дуже схожий на вас зараз. (...).

Він був убитий 27 липня 2014 року. Його вбили бойовики – одні з тих, чіями руками Росія веде гібридну війну на Донбасі та кого використовує зараз у повномасштабній війні.

Вони затримали Степана, коли той повертався додому. Вони побачили в нього на рюкзаку синьо-жовту стрічку – кольори нашого прапора. І це було для них достатньою причиною, щоб напасти на хлопця. Його били кілька днів, його катували, його розстріляли.

Тільки в середині серпня того року, через тижні після вбивства, матері Степана вдалося дізнатися, що сталося з її сином. Але їй не віддали його тіло.

Тільки в листопаді 2014-го вдалося його поховати. (...).

Його вбивці сховалися на території Росії та окупованого Росією Криму. Вони отримали вирок від українського суду. Але держава-терорист Росія надає їм захист.

Їм, як і тисячам інших таких же вбивць. Тих, хто розстрілював людей просто за те, що вони були українцями. Просто за те, що були українцями в Україні. (...).

Це почалось ще тоді, у 2014 році, а 175 днів тому набуло максимального масштабу, на який здатна російська армія, російські найманці з так званих військових компаній, які де-факто є частиною спецслужб держави-терориста.

Росія справді прагне захопити територію України. І ця територія потрібна їй без українців. Зруйнований Маріуполь та ще десятки міст і сіл України, масові вбивства в Бучі та в інших містах на окупованій території –

це не винятки із загальної російської стратегії, це вона і є – російська стратегія щодо України та українців.

Десятки тисяч наших людей місяцями утримують у так званих фільтраційних таборах, які влаштували російські військові.

Тисячі українських дітей депортовані з території, на яку зайшла російська армія. Вони вивезені в Росію, і російські посадовці намагаються зробити все, щоб ці діти втратили будь-який зв'язок зі своїми сім'ями і просто забули, хто вони є.

На окупованій території знищують пам'ятники та музеї, які просто нагадують про Україну. Знищують книжки. Роблять усе, щоб люди були змушені відмовитися від національної ідентичності, від своїх прагнень, мрій і щоб підкорилися насильству та грабунку або загинули.

Україна вже втратила десятки тисяч своїх людей у цій війні. Зовсім малих дітей – кількамісячних малюків, яких убивали російські ракети, снаряди та кулі. Підлітків. Чоловіків і жінок. Літніх людей.

Росія не розбирає, кого вбивати й над ким знущатися. Для неї всі – однакові мішені. І це не ексцеси війни, це її свідомо політика.

Тому ми не маємо іншого вибору, крім як воювати за життя українців, за те, щоб в Україні не вбивали за синьо-жовту стрічку на рюкзаку в підлітка. І ця боротьба може тривати тільки до перемоги.

Не злічити, скільки разів до 24 лютого я пропонував Росії закінчити війну й домовитися про мир. У різних форматах, за різного посередництва. Роки пішли на різні переговори.

Але керівництво Росії обрало терор, а не угоду. Обрало те, що вони зробили в Маріуполі, в Бучі, а не мир. І коли в Москві побачили, що світ не заплющить очі на російські звірства, вони захотіли поставити на коліна і весь світ.

Ось чому такою гострою стала продовольча криза. Ось чому Росія свідомо дестабілізує енергетичні ринки. Ось чому російська політика свідомо посилює кризу вартості життя в багатьох країнах. І ось чому ми маємо спільно протистояти російській агресії.

Коли якась держава перетворює енергетичну бідність чи голод на зброю – це удар по кожному у світі. Коли якась держава намагається підкорити іншу, бо хоче бути колонізатором, – це загроза для всіх, хто цінує свою незалежність. І коли людей убивають просто за те, що вони є, за те, що вони – свого народу, за те, що вони не відмовляються від своєї Батьківщини, це загроза людяності як такій.

Чи зможете ви залишитись осторонь? Чи зможете ви залишитись байдужими? Я в це не вірю. Саме тому ви сьогодні тут. Бо цінуєте правду.

І я не прошу у вас дуже багато. Я прошу вас поширювати у своїй країні та у своєму регіоні тільки правду про цю війну. Треба протистояти російській пропаганді.

Вимагайте повної відповідальності для російських убивць і катів. Кожен воєнний злочин повинен отримати свій вирок компетентного й чесного суду.

Підтримуйте санкції проти Росії, бо агресор повинен заплатити найбільшу ціну за агресію. А головне – цінуйте мир, цінуйте життя, цінуйте свою свободу і завжди, коли у вас є така можливість, допомагайте захищати мир, життя і свободу тим, у кого їх хочуть забрати. (...).

Президент України поспілкувався з чилійськими студентами та викладачами ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Надзвичайно важливо, щоб країни Латинської Америки, зокрема Республіка Чилі, знали правду про війну в Україні та приєдналися до санкційної політики щодо Російської Федерації. Про це сказав Президент Володимир Зеленський під час спілкування зі студентами та викладачами закладів вищої освіти Чилі.

Глава держави наголосив, що Росія проводить політику ненажерливого терориста, використовує мову ультиматумів і не хоче зупиняти загарбницьку війну в Україні.

Президент України Володимир Зеленський:

Вони прийшли на нашу землю, розпочали цю війну, щоб нас знищити. Їм не підійдуть жодні посередники, бо їх цікавить лише повне панування в Україні, щоб нас не було, щоб не було людей, які хочуть бути незалежними. Вони не бачать нас як члена Євросоюзу, не бачать демократичною незалежною державою. Ми для них – колонія.

Як зауважив Володимир Зеленський, неможливо знайти посередника між країною, яка захищає свою землю, та агресором, який вирішив її зруйнувати та скоює нелюдські злочини.

Президент України Володимир Зеленський:

Які можуть бути посередники між людьми і звіром? Ви не знайдете посередників, бо Росія не хоче закінчувати цю війну.

За словами Президента, Російська Федерація має значний інформаційний вплив у світі та намагається утримувати в «інформаційному вакуумі» цілі регіони, тож дуже важливо, щоб країни Латинської Америки знали правду про війну в Україні.

Президент України Володимир Зеленський:

Тому я вдячний за можливість, яка в мене сьогодні є. Я прошу вас поширювати цю інформацію. А журналістів країн Латинської Америки я запрошую в Україну – нехай вони прийдуть і побачать самі. Ми не хочемо нічого нав'язувати, ми хочемо, щоб у ваші країни принесли правду.

Глава Української держави закликав політичних лідерів країн Латинської Америки посилити тиск на агресора.

Президент України Володимир Зеленський:

Для нас дуже важливо, щоб ви приєдналися до санкційної політики Європейського Союзу, США, Канади, інших. Щоб країни Латинської

Америку також не торгували з державою-терористом. Росія повинна знати, що ціна за війну, за всі ці жертви висока, щоб це було прикладом для інших країн.

Президент також розповів про проект відбудови України. Він зауважив, що низка країн-партнерів уже взяла шефство над українськими областями чи населеними пунктами, які постраждали внаслідок російського вторгнення та потребують відновлення інфраструктури.

Президент України Володимир Зеленський:

Є держави, які обрали той чи інший регіон або місто, вони допомагають: приїжджають представники бізнесу, приїжджають фахівці, прибуває спеціальна техніка, і вони разом з нами будують нашу державу. Тобто повертають життя Україні. Те саме можуть зробити країни Латинської Америки – обрати те чи інше місто, яке їм подобається, і допомогти людям.

Глава держави й висловив побажання, щоб талановиті чилійські архітектори взяли участь у відновленні нашої країни.

Володимир Зеленський також запросив до України студентів із Чилі.

Президент України Володимир Зеленський:

Це молоді енергійні люди, нічим не обмежені. Вони можуть принести цю енергію в будь-яке суспільство. Я хотів би, щоб ваші студенти приїхали до нас, щоб був обмін студентами, освітніми програмами.

За словами Президента, відвідання України громадянами країн Латинської Америки посилить міжлюдські відносини та зміцнить взаємну довіру. (...)

Онлайн-спілкування Володимира Зеленського з представниками університетської спільноти відбувалося на базі Папського католицького університету Чилі. До заходу в онлайн-форматі долучилися викладачі та студенти провідних чилійських вишів.

Про відзначення державними нагородами України: Указ Президента України №585/2022 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника у Додатку 3).

Президент України у Львові відвідав поранених військовослужбовців і вшанував пам'ять загиблих у війні з Росією ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський розпочав робочу поїздку на Львівщину. Після прибуття до Львова Глава держави заслухав доповідь місцевого керівництва щодо організації евакуації громадян із зон бойових дій.

Загалом з початку війни залізницею було евакуйовано понад 3,8 млн осіб, зокрема 600 тис. – за кордон. Для них було розгорнуто пункти тимчасового розміщення, організовано харчування, надання медичної

допомоги та подальше перевезення в інші країни у разі наявності такого бажання.

Евакуація зі Львова за межі України здійснювалася потягами, а також автобусами. Автобусним транспортом було вивезено понад 76 тис. громадян.

На сьогодні з ініціативи Офісу Президента на Львівському вокзалі евакуйованим надають допомогу в отриманні тимчасового житла у безпечніших регіонах у межах програми «Там, де вас чекають».

Президент також відвідав військовослужбовців, поранених під час бойових дій, які проходять лікування в одному з медичних закладів міста.

Володимир Зеленський поцікавився їхнім самопочуттям, подякував за службу й самовідданий захист Батьківщини та вручив державні нагороди.

Главі держави розповіли, що з початку повномасштабної збройної агресії Росії проти України в медзакладі було надано допомогу понад 9 тис. військовослужбовців (більш як 3,4 тис. поранених, близько 2,1 тис. травмованих та майже 3,6 тис. хворих).

Крім того, Президент узяв участь у церемонії вшанування пам'яті українських воїнів, які загинули у війні проти російських загарбників.

Церемонія відбулася на Марсовому полі Личаківського кладовища. У центральній частині цвинтаря з квітня 2022 року ховають загиблих у російсько-українській війні.

Президент України виступив у Національній академії Сухопутних військ ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

У межах робочої поїздки до Львівської області Президент України Володимир Зеленський відвідав Національну академію Сухопутних військ імені гетьмана Петра Сагайдачного та ознайомився з організацією навчально-виховного процесу в закладі.

Глава держави поспілкувався з колективом академії. Президент зазначив, що всі працівники добре розуміють виклики, які постали перед Україною.

Президент України Володимир Зеленський:

Ви знаєте, хто наш ворог, на що він здатний. Ви знаєте, що ми робимо абсолютно все для перемоги в цій війні. Ви знаєте, що й після нашої перемоги цей сусід України не зникне.

Саме тому, як наголосив Володимир Зеленський, ЗСУ та всі, хто може ефективно захищати нашу державу на полі бою, є й залишатимуться фундаментом безпеки українського народу.

Президент України Володимир Зеленський:

А патріотичний, освічений, компетентний і просто порядний офіцер є й завжди буде центральною фігурою в системі оборони української державності.

Володимир Зеленський зауважив, що від якості навчання офіцерів та рівня викладачів великою мірою залежить життя солдатів і результат бойових дій. Він наголосив, що за роки незалежності в Національній академії

Сухопутних військ було підготовлено понад 10 тис. висококласних фахівців для ЗСУ, а за час війни понад 1,5 тис. випускників і викладачів закладу відзначені державними нагородами. 32 офіцери були удостоєні звання Героя України, дев'ятеро з них – посмертно.

Президент України Володимир Зеленський:

Україна завжди пам'ятатиме своїх воїнів, своїх героїв, які віддали життя за свободу нашого народу.

Володимир Зеленський висловив особливу подяку викладачам, які з перших днів повномасштабного вторгнення Росії увійшли до складу зведених стрілецьких батальйонів, сформованих на базі академії, та хоробро захищали підступи до Києва.

Президент України Володимир Зеленський:

Ефективна оборона Києва стала однією з героїчних сторінок історії академії та надихатиме майбутні покоління українських курсантів, які навчатимуться саме тут, у місті Лева, у соборній, вільній і незалежній Україні.

Наприкінці зустрічі з колективом закладу Президент вручив викладачам і курсантам державні нагороди.

Президент України у Львові зустрівся з Генеральним секретарем ООН (Президент України Володимир Зеленський).

У Львові Президент України Володимир Зеленський провів зустріч з Генеральним секретарем Організації Об'єднаних Націй Антоніу Гутеррішем, який перебуває у нашій країні з візитом.

Глава держави відзначив ключову роль ООН та особисто Антоніу Гутерріша у розв'язанні питання щодо розблокування українських портів для експорту продовольства. Було домовлено про продовження активної та всебічної координації з ООН у реалізації зернової ініціативи.

Президент України Володимир Зеленський:

Україна готова й надалі бути гарантом глобальної продовольчої безпеки.

Під час переговорів було окреслено можливі напрямки подальшого розвитку ініціативи – її вдосконалення та підвищення рівня безпеки реалізації. Збільшення кількості суден, які безпечно експортують українське продовольство, є глобальною потребою.

Особливу увагу було приділено питанню незаконної та примусової депортації громадян України до РФ та захисту українців, яких незаконно утримують у Росії.

Президент України Володимир Зеленський:

Прошу вас особисто сприяти отриманню представниками ООН постійного безперешкодного доступу до депортованих українців.

У цьому контексті Президент наголосив на важливості сприяння з боку ООН у звільненні з полону українських військовослужбовців і медиків, яких утримує Росія. Він також зробив акцент на необхідності додержання норм

Женевських конвенцій щодо військовополонених, особливо у контексті утримання Росією людей у так званих фільтраційних таборах.

Глава держави окремо поінформував Генерального секретаря ООН про ядерний шантаж РФ на Запорізькій АЕС, зазначивши, що цей свідомий і цинічний терор з боку агресора може мати катастрофічні наслідки для України та всього світу.

Володимир Зеленський наголосив, що Організація Об'єднаних Націй має забезпечити безпеку цього стратегічного об'єкта, його демілітаризацію та повне звільнення від російських військ. Президент і Генеральний секретар ООН погодили параметри можливої місії МАГАТЕ на Запорізьку атомну станцію. Вона має бути здійснена в легальний спосіб через вільну від окупантів територію.

Антоніу Гутерріш повідомив про роботу над направленням місії ООН для встановлення фактів в Оленівці, де Росія вчинила цинічний теракт проти українських військовополонених. Володимир Зеленський запропонував включити до мандату місії питання дотримання російською стороною домовленостей, досягнутих в контексті виведення українських захисників з «Азовсталі», а також передбачити забезпечення безпеки та прав усіх наших військовополонених.

Президент України поінформував Антоніу Гутерріша про готовність Української держави взяти активну участь у наступній, 77-й сесії Генеральної Асамблеї ООН та про напрацювання низки важливих ініціатив. Йдеться насамперед про роботу над правовими механізмами притягнення Росії до відповідальності, зокрема створення Спеціального трибуналу щодо злочину агресії, вчиненого державою-терористом проти України, а також нового міжнародного механізму компенсації збитків, завданих російською агресією.

Генеральний секретар запевнив Президента у наданні системою ООН необхідної прямої допомоги громадянам України для подолання гуманітарних викликів у зимовий період.

Володимир Зеленський запросив Антоніу Гутерріша взяти участь в онлайн-саміті міжнародної Кримської платформи 23 серпня.

Володимир Зеленський зустрівся з Президентом Туреччини у Львові ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

У Львові Президент України Володимир Зеленський провів зустріч з Президентом Турецької Республіки Реджепом Таїпом Ердоганом, який прибув до нашої країни з візитом.

Глава Української держави відзначив важливість цього візиту.

Президент України Володимир Зеленський:

Це вагомий меседж підтримки з боку такої потужної країни, як Туреччина.

Володимир Зеленський висловив подяку Турецькій Республіці за незмінну підтримку суверенітету й територіальної цілісності України.

Під час зустрічі було наголошено на зацікавленості в тому, щоб Туреччина й надалі залишалася надійним партнером України. Лідери обговорили весь комплекс двосторонніх відносин і погодилися, що подальше розширення співпраці між державами посилить обидві сторони.

Президенти дали позитивну оцінку реалізації зернової експортної ініціативи. Володимир Зеленський відзначив провідну роль Туреччини й особисто Реджепа Таїпа Ердогана в тому, що ця ініціатива була започаткована та реалізовується. Глава Української держави зазначив, що вона допомагає подоланню глобальної продовольчої кризи.

Лідери обговорили можливість удосконалення ініціативи, посилення безпеки її реалізації, збільшення обсягів відповідного експорту.

Володимир Зеленський і Реджеп Таїп Ердоган також розглянули питання масштабного викрадення Росією зерна на тимчасово окупованій території України. Зокрема, було вказано на те, що окупанти привласнили майже 0,5 млн тонн збіжжя. Лідери погодилися, що будь-яка торгівля краденим є неприпустимою.

Президент України Володимир Зеленський:

Намагання Росії продати крадене мають бути зупинені.

Лідери також обговорили ситуацію навколо Запорізької АЕС і ядерний шантаж з боку РФ, дії якої загрожують катастрофою і Україні, і всьому світу. Володимир Зеленський наголосив, що російський ядерний шантаж на Запорізькій АЕС є одним із найбільших ризиків, які створила війна Росії проти України.

За словами Глави Української держави, місією та обов'язком кожної країни має бути жорстка й послідовна реакція на будь-які прояви ядерного шантажу з метою його зупинення.

Президент України Володимир Зеленський:

Росія повинна вивести свої війська зі станції негайно», – наголосив Президент України.

Крім того, лідери торкнулися питань оборонної взаємодії, обговорили перспективи співпраці в цьому напрямку.

Володимир Зеленський висловив сподівання на участь Президента Туреччини у другому саміті Кримської платформи.

Президент України подякував від себе особисто та від своєї дружини Олени першій леді Туреччини за участь у київському Саміті перших леді та джентльменів, який відбувся нещодавно.

У присутності Володимира Зеленського та Реджепа Таїпа Ердогана підписано меморандум щодо участі Туреччини у відбудові інфраструктури України ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

У Львові у присутності Президента України Володимира Зеленського та Президента Турецької Республіки Реджепа Таїпа Ердогана підписано Меморандум про взаєморозуміння щодо відновлення інфраструктури, який передбачає участь турецької сторони у повоєнній відбудові нашої країни.

Документ підписали міністр інфраструктури України Олександр Кубраков та міністр торгівлі Турецької Республіки Мехмет Муш.

Міністр інфраструктури України Олександр Кубраков:

Туреччина – наш стратегічний союзник. Ми вдячні турецьким партнерам за готовність до співпраці у відбудові зруйнованої Росією інфраструктури. Турецький бізнес має великий досвід у будівництві доріг і мостів, зокрема Запорізького та Кременчуцького мостів, і зарекомендував себе як надійний партнер. Тому розраховуємо, що вже зовсім скоро вийдемо на конкретні практичні результати спільної відбудови.

Передбачається, що турецькі державні та бізнес-структури зможуть розвивати конкретні проекти відновлення, а також надавати консультаційну й технічну допомогу.

Як перший проект розглядається відбудова мосту в селі Романівка Київської області, який з'єднує Бучу та Ірпінь зі столицею. Він був зруйнований на початку повномасштабного російського вторгнення, і фактично це зупинило наступ агресора на столицю.

Найближчим часом буде створена спільна українсько-турецька робоча група щодо питань відбудови, у межах якої опрацюють механізми залучення турецьких інвестицій у конкретні проекти.

Заступник керівника Офісу Президента Кирило Тимошенко:

Проводимо активні перемовини з країнами-партнерами щодо їхньої участі у реалізації плану швидкого відновлення країни Fast Recovery plan. Паралельно з цим ми працюємо над довгостроковими проектами відновлення та трансформації України. Дякую партнерам за підтримку й інтерес до наших ініціатив.

Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Сьогодні ми у Львові, зараз – Палац Потоцьких. Після завершення цього дня – дуже активного – звітую про події, зустрічі, переговори та рішення.

(...). Передусім відвідав наших захисників – тих, хто лікується після поранень у шпиталі. Дуже хоробрі хлопці, сильні. Подякував лікарям, які роблять усе, щоб якнайшвидше відновити здоров'я наших воїнів.

Був дуже радий побачити хлопців і дівчат, які навчаються у Національній академії Сухопутних військ імені Петра Сагайдачного. Було надзвичайно приємно почути, що дедалі більше охочих стати офіцерами української армії. Конкурс на одне місце в академії зараз такий, який раніше був тільки у цивільних вишах. І це справді дає підстави пишатися не просто патріотизмом нашої молоді, а тим, що люди вірять в Україну, у наші Збройні Сили, у нашу перемогу. Вручив нагороди найкращим воїнам.

Під час спеціальної церемонії на Марсовому полі Личаківського кладовища вшанували пам'ять усіх, хто віддав життя за Україну, за незалежність нашої держави в цій жорстокій війні.

Немає іншої альтернативи – ми повинні повернути все своє та гарантувати безпеку для всіх майбутніх поколінь в Україні.

Провів переговори з Генеральним секретарем ООН Гутеррішем і Президентом Туреччини Ердоганом.

Більшість пунктів, які обговорювались, уже є в новинах. Я хочу сказати зараз кілька головних речей.

Перше. Немає жодних об'єктивних перепон, щоб місія МАГАТЕ не потрапила на Запорізьку АЕС. Сьогодні з паном Гутеррішем обговорили параметри цієї місії й те, що вона може дуже швидко та цілком безпечно потрапити на станцію в легальний спосіб через вільну територію нашої держави. І тільки так.

Той, хто влаштував ядерний шантаж, точно не може бути «транспортником» будь-яких таких місій. Росія має негайно й безумовно допустити представників МАГАТЕ на станцію й так само негайно та безумовно вивести свої війська з території станції. Світ має силу, щоб це забезпечити.

Якщо ж не забезпечить, то це означає, що можна просто викинути на смітник увесь корпус міжнародних документів щодо ядерної та радіаційної безпеки. Росія знищує цей міжнародний порядок.

Другий надзвичайно важливий пункт переговорів – це українські полонені, яких утримує Російська Федерація.

Я закликав пана Генерального секретаря застосувати всі можливості ООН, щоб забезпечити виконання Росією всіх норм міжнародного права щодо полонених. І ми обговорили направлення місії зі встановлення фактів в Оленівку. Повна правда про цей російський теракт має бути й буде встановлена.

Звичайно, говорили про експортну зернову ініціативу. Результат є – і не тільки для України, а й для світу, бо відчувається, що гострота глобальної продовольчої кризи зменшується.

Тому дуже потрібно більше безпеки, більший обсяг експорту, більше суден, які можуть постачати українське продовольство з наших портів.

Дуже предметні переговори з багатьох тем провів сьогодні з Президентом Туреччини Ердоганом. Вдячний йому за незмінну підтримку суверенітету й територіальної цілісності нашої держави. Обговорили й оборонну співпрацю, і економічну, і енергетичну.

Дякую Туреччині за готовність взяти під патронат відбудову Харкова та Харківської області. Це місія для справді потужної країни. Сьогодні зроблено перший крок – підписана домовленість щодо інфраструктури.

Закликав і пана Президента, і пана Генерального секретаря озвучити максимально жорстку позицію щодо планованих Росією псевдореферендумів

на окупованій території. Будь-який псевдореферендум буде ударом по обличчю міжнародної спільноти. (...).

Глава Української держави, Президент Туреччини та Генеральний секретар ООН провели тристоронню зустріч у Львові ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський, Президент Турецької Республіки Реджеп Таїп Ердоган та Генеральний секретар ООН Антоніу Гутерріш під час тристоронньої зустрічі у Львові обговорили експортну зернову ініціативу, небезпечні дії Росії навколо Запорізької атомної станції, питання захисту та звільнення українських полонених і створення Спеціального трибуналу щодо злочину агресії Росії проти України.

Вітаючи високоповажних гостей, Володимир Зеленський відзначив, що цінує їхню присутність у нашій країні та зусилля для відновлення міжнародного правопорядку, що був зруйнований російською агресією проти нашої держави, яка триває вже 176 днів.

Президент України Володимир Зеленський:

Я вдячний за потужну та незмінну підтримку суверенітету й територіальної цілісності України і з боку пана Генерального секретаря, і з боку пана Президента.

Як зазначив Володимир Зеленський, сьогоднішні перемовини можуть відкрити значні перспективи. Зокрема, сторони обговорили експортну зернову ініціативу, яка була започаткована завдяки спільним зусиллям і яка допомагає долати глобальну продовольчу кризу.

Президент України Володимир Зеленський:

Окреслили можливі напрямки подальшого розвитку ініціативи – її вдосконалення, підвищення рівня безпеки її реалізації. Це глобальна потреба – щоб збільшувалася кількість суден, які безпечно експортують українське продовольство. Наша держава готова бути й буде гарантом глобальної продовольчої безпеки.

За його словами, високоповажні гості, так само як і українці, засуджують крадіжку Росією продовольства на тимчасово окупованій території України та наголошують на неприйнятності будь-якої торгівлі краденим українським зерном.

Президент України Володимир Зеленський:

Детально обговорили ядерний шантаж Росії навколо Запорізької атомної станції. Ядерна безпека – це безумовний пріоритет для всіх у світі, нові виклики, і Росія повинна негайно й без будь-яких умов вивести свої війська з території ЗАЕС, припинити всі провокації, всі обстріли. Неприпустимо, що Росія свідомо ставить усіх нас на межу радіаційної катастрофи світового масштабу.

Як поінформував Володимир Зеленський, з Генеральним секретарем ООН погоджено параметри можливої місії МАГАТЕ на Запорізьку атомну станцію – у легальний спосіб через вільну від окупантів територію.

Президент України Володимир Зеленський:

Ядерний шантаж Росії – це вже точно має бути вирішальним аргументом для всіх, хто ще сумнівався в тому, що Росія заслуговує на офіційне визнання державою-терористом і відповідне політико-юридичне ставлення до неї.

Крім того, значну увагу під час зустрічі співрозмовники приділили питанню захисту та звільнення українських полонених, яких утримує Росія. Президент України закликав Антоніу Гутерріша вжити всіх можливих заходів та залучити всі механізми ООН, щоб повернути українців додому.

Президент України Володимир Зеленський:

Погодилися з паном Генеральним секретарем щодо необхідності якнайшвидше направити місію зі встановлення фактів до Оленівки, де Росія вчинила один із найстрашніших терактів проти українців. І я підкреслюю: усі міжнародні організації мають робити все для того, щоб одержати доступ до місць утримання громадян України, зокрема це стосується так званих фільтраційних таборів.

Сторони також обговорили створення Спеціального трибуналу щодо злочину агресії Росії проти України.

Президент України Володимир Зеленський:

Я переконаний, що без цих інструментів не вдасться відновити міжнародний правопорядок після цієї війни та захистити міжнародне право від посягань інших потенційних держав-терористів.

Він додав, що Президент Туреччини сьогодні зауважив, що експортна продовольча ініціатива створює дипломатичне вікно для домовленості щодо майбутнього припинення війни між Україною та Росією.

Президент України Володимир Зеленський:

Я сказав зі свого боку пану Президенту Туреччини, що Російській Федерації немає віри. Вважаю, що в цьому вікні – російська зброя, і тому дуже здивований, що вони готові до якогось миру. Не може хотіти миру той, хто гвалтує, щодня б'є крилатими ракетами по наших містах, по цивільній інфраструктурі. Тож спочатку, мені здається, вони повинні залишити наші території, а потім буде потім.

Президент Турецької Республіки Реджеп Таїп Ердоган відзначив важливість посилення дипломатичних зусиль задля завершення війни в Україні.

Він наголосив на беззаперечній підтримці територіальної цілісності та суверенітету України з боку Туреччини й висловив співчуття у зв'язку із загибеллю людей унаслідок ракетного обстрілу Харкова вчора.

Крім того, лідер Туреччини висловив занепокоєння щодо ситуації навколо Запорізької АЕС та наголосив на неприпустимості повторення трагедії, подібної до аварії на Чорнобильській атомній електростанції.

Реджеп Таїп Ердоган відзначив важливість результатів домовленостей, які дали змогу розблокувати експорт українського зерна Чорним морем, і зазначив, що під час сьогоднішньої тристоронньої зустрічі було обговорено

«можливість конвертування позитивної атмосфери, яку створили домовленості у Стамбулі, у сталий мир».

Генеральний секретар ООН Антоніу Гутерріш назвав підписану у Стамбулі зернову ініціативу важливим документом, мета якого – допомогти вкрай вразливим людям з усіх куточків світу. Він закликав усі сторони й далі вживати всіх заходів для продовження реалізації цієї ініціативи.

Антоніу Гутерріш також наголосив, що вторгнення Росії є порушенням територіальної цілісності України та Статуту ООН.

Генеральний секретар ООН Антоніу Гутерріш:

Ця війна вже призвела до величезної кількості жертв, до величезних руйнувань, до появи внутрішньо переміщеного населення. Вона також супроводжується значним порушенням прав людини. Люди потребують миру. Миру відповідно до Статуту ООН та міжнародного права.

Крім того, Генеральний секретар Організації Об'єднаних Націй висловив надзвичайне занепокоєння ситуацією навколо Запорізької АЕС, найбільшої у Європі атомної електростанції.

Він закликав утриматися від будь-яких дій, які можуть поставити під загрозу фізичну цілісність і безпеку АЕС, та наголосив, що її споруди не мають використовуватися під час проведення будь-яких воєнних операцій.

Генеральний секретар ООН Антоніу Гутерріш:

Необхідно забезпечити виведення техніки та особового складу з території атомної електростанції. Цю територію необхідно демілітаризувати.

Генеральний секретар ООН назвав неприйнятними події, які відбулися 29 липня в окупованій Оленівці на Донбасі, де утримували полонених українських захисників.

Як повідомив Антоніу Гутерріш, ухвалено рішення про організацію місії для встановлення фактів та подій в Оленівці. Він наголосив, що ця місія має отримати змогу з'ясувати всі факти та зібрати дані.

Генеральний секретар ООН Антоніу Гутерріш:

Усі військовополонені отримують захист відповідно до норм міжнародного гуманітарного права. Міжнародний комітет Червоного Хреста має отримати доступ до військовополонених, хоч би де їх утримували.

Реалізація наших домовленостей значно посилить і Україну, і Туреччину – Володимир Зеленський за результатами переговорів з Реджепом Таїпом Ердоганом ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський повідомив, що під час переговорів з Президентом Турецької Республіки Реджепом Таїпом Ердоганом у Львові значна увага була приділена питанню відновлення нашої держави від наслідків російської агресії.

Президент України Володимир Зеленський:

Хочу окремо відзначити дуже плідні переговори та нашу активну співпрацю з Президентом Турецької Республіки паном Ердоганом. Ми докладно обговорили наші відносини – безпеку, оборону, дипломатію,

економіку, енергетику. Зосредили увагу на питанні відбудови нашої держави після бойових дій. Я вдячний Туреччині за готовність взяти під патронат Харків і Харківську область.

Президент зауважив, що в межах зустрічі був підписаний важливий Меморандум між Міністерством інфраструктури України та Міністерством торгівлі Турецької Республіки про відновлення української інфраструктури.

Президент України Володимир Зеленський:

Реалізація наших домовленостей значно посилить і Україну, і Турецьку Республіку. Я вдячний за ці переговори, за підтримку. Я вдячний Львову за те, що зустрів нас із такою увагою, з такою теплотою.

Зі свого боку Реджеп Таїп Ердоган зазначив, що під час зустрічі з Президентом України було обговорено важливі питання двосторонньої співпраці.

Глави держав також обговорили масштаби катастрофи, яку спричинило російське вторгнення в Україну. Президент Туреччини наголосив, що його країна сприятиме у реалізації проектів з відбудови зруйнованих об'єктів.

Про присвоєння імені гетьмана Івана Мазепи корвету класу «Ada» Військово-Морських Сил Збройних Сил України: Указ Президента України №586/2022 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

З метою відновлення історичних традицій національного війська, увічнення пам'яті видатного українського державного діяча гетьмана Війська Запорозького Івана Мазепи постановляю:

1. Присвоїти корвету класу «Ada» Військово-Морських Сил Збройних Сил України ім'я гетьмана Івана Мазепи та надалі іменувати цей корвет – корвет «Гетьман Іван Мазепа». (...).

Про утворення військової адміністрації: Указ Президента України №587/2022 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

На виконання Закону України «Про правовий режим воєнного стану» постановляю:

1. Утворити Бердянську міську військову адміністрацію Бердянського району Запорізької області.

2. Генеральному штабу Збройних Сил України, Запорізькій обласній державній адміністрації здійснити відповідно до Закону України «Про правовий режим воєнного стану» заходи, пов'язані з утворенням військової адміністрації, зазначеної у статті 1 цього Указу. (...).

У присутності Президента підписано Меморандум з Eurocities щодо підтримки відбудови українських міст ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський провів зустріч з представниками Асоціації європейських міст Eurocities на чолі з міським головою італійської Флоренції Даріо Нарделлою.

У заході також взяли участь керівник Офісу Президента, голова президії Конгресу місцевих та регіональних влад Андрій Єрмак і заступники керівника офісу Глави держави Андрій Сибіга та Кирило Тимошенко.

Президент привітав делегацію Eurocities в Україні й наголосив на важливості таких візитів у цей складний час, коли наша держава бореться з російським вторгненням. Володимир Зеленський подякував урядам і народам європейських країн за підтримку України та наших громадян.

Президент України Володимир Зеленський:

Коли ми говоримо про допомогу та підтримку – гуманітарну, військову, політичну, – також важливо не забувати про допомогу у відбудові наших міст і громад. І важливо, що відбудова має починатися не після війни, а саме зараз. Потрібно забезпечити гуманітарні заходи, які дадуть змогу повернути нормальне життя людям в Україні.

Президент висловив подяку європейським містам за прихисток, який вони надали українським громадянам, котрі були змушені тікати від війни. Водночас він зазначив, що прагне створити умови для повернення українців на батьківщину. Тому так важливо відновити роботу шкіл, дитячих садків, університетів і просто допомогти людям відремонтувати їхні будинки, зруйновані внаслідок російської агресії.

Президент України Володимир Зеленський:

Зараз це дуже важко для нас, для нашого бюджету. Тому що майже всі наші кошти ми витрачаємо на зміцнення армії. Тож ми будемо вдячні вам за допомогу.

У присутності Глави держави голова президії Конгресу місцевих та регіональних влад, керівник Офісу Президента Андрій Єрмак і президент Eurocities, мер Флоренції Даріо Нарделла підписали Меморандум про взаєморозуміння для підтримки сталої відбудови українських міст. (...).

Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Вже 177 днів – такий час, коли звіт про події в Україні має значення для всього континенту.

Українські дипломати, наші партнери, представники ООН і МАГАТЕ опрацьовують конкретні деталі місії, яка має бути відправлена на Запорізьку атомну станцію. З цієї місії може початися відновлення повної безпеки на ЗАЕС і в Енергодарі. І я вдячний усім, хто приєднався до цієї роботи і ініціативи.

(...). Сьогодні відбувся дуже важливий візит в Україну представників Асоціації європейських міст Eurocities на чолі з міським головою Флоренції. Ця Асоціація об'єднує мерів понад 150 міст Європи, ще представників десятків міст-партнерів.

Співпрацюватимемо з ними безпосередньо – українські міста й громади з європейськими містами й громадами.

Ключове питання – це, звісно, відбудова наших міст. Сьогодні підписали відповідний меморандум. Але не тільки це буде предметом нашої важливої співпраці.

Сучасний розвиток будь-якої країни – це передусім розвиток міст, створення у містах нових можливостей та інституцій, це обмін досвідом між містами та міськими інституціями. А отже, це нові робочі місця, більший соціальний капітал і вищий рівень безпеки для людей.

З українського боку суб'єктом відносин з Асоціацією європейських міст буде наш Конгрес місцевих та регіональних влад. Я хочу запевнити, що кожне місто нашої держави отримає користь від цього. Ми зацікавлені в сталому розвитку по всій території України – і так буде. Без будь-яких винятків. (...).

Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Активно готуємося до нового тижня, дуже важливого для всіх нас, для нашої держави. Попереду – день нашого прапора, день нашої незалежності. Попереду – вшанування ветеранів війни за свободу України. Попереду – Кримська платформа – цього року справді особлива. Цього року буквально в повітрі Криму відчувається, що окупація там тимчасова, а Україна повертається.

Обов'язково відзначимо наших легенд – це є й буде українською традицією. Відзначимо тих, чиє життя стало частиною нашої національної історії, яку вже не стерти ніколи й нікому – жодному ворогу.

На наступний тиждень, як завжди, заплановані важливі переговори та візити справжніх друзів України...

Попереду знаковий рубіж – півроку цього повномасштабного вторгнення. Війни, яка змінила все і для України, і для Європи, і для світу. Звичайно, ще буде час сказати про це. І сказати детально. Але давайте все ж сьогодні замислимося, поглянемо, оцінимо, який шлях ми пройшли. Скільки всього вдалося змінити – того, про що майже всі у світі думали, що нібито неможливо змінити. Скільки всього вдалося вибороти, вирвати у російської армії, про яку десятиліттями думали, що вона нібито нездоланна. (...).

За час від 24 лютого, за ці вже 178 днів, українці довели, що це наш народ нездоланий, це наші захисники й захисниці нездоланні. І я дякую всім, хто проявив свою силу за цей час, дякую всім, хто боровся, бореться за Україну, дякую всім, хто воює та допомагає нашим воїнам, нашій державі. (...).

Офіційна діяльність дружини Президента України

Ніхто у світі не може стояти на нейтральній позиції щодо війни Росії проти України – перша леді в інтерв'ю сінгапурському телеканалу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Перша леді України Олена Зеленська дала інтерв'ю телеканалу CNA сінгапурського національного мовника Mediacorp. Вона прокоментувала наслідки, які спричинила для світу розв'язана Росією війна, зокрема зростання цін на енергоносії та продукти, яке відбулося в багатьох країнах.

Дружина Президента Олена Зеленська:

Люди в інших країнах мають знати: якщо в них зростають ціни, то винна в цьому не Україна, а загарбник, який розпочав війну. Вони мають знати, хто це спричинив, і тоді зможуть обрати правильний курс. У цій війні ніхто у світі не може стояти на нейтральній позиції. Можна бути або на боці загарбника, або на боці того, на кого напали. Третього немає. Щоб визначитися, треба просто чесно в себе запитати: чи хотів би я бути на місці України та українців і зазнати такого нападу?

Олена Зеленська взяла участь у відправленні чергового «конвою життя» – семеро маленьких українців з онкологією вирушили на лікування до ЄС ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Перша леді України Олена Зеленська відвідала Львів, де взяла участь у відправленні українських дітей з онкологією на лікування за кордон та ознайомила з роботою центрів допомоги військовим і членам їхніх сімей, тимчасовим переселенцям і постраждалим від насильства.

Дружина Президента також побувала в одній з місцевих шкіл, де готують безпечні умови для початку очного навчання.

У межах поїздки Олена Зеленська відвідала Західноукраїнський спеціалізований дитячий медичний центр. З перших днів російського вторгнення на базі цієї лікарні організують «конвої життя» для лікування українських дітей з онкологічними діагнозами у клініках ЄС, США та Канади.

Звідси у супроводі медбригад юних пацієнтів разом із близькими доправляють до Польщі, у спеціально створену клініку Unicorn. Там дітей розподіляють на постійне лікування – у Польщі чи в інших країнах.

Проект став можливим завдяки домовленостям між першими леді, керівництвом та міністерствами охорони здоров'я низки країн, а також співпраці волонтерських і медичних організацій.

Дружина Президента взяла участь у відправленні чергового «конвою життя» – семеро дітей через Польщу вирушили на лікування до Італії.

Дружина Президента Олена Зеленська:

З часу першого «конвою життя» у березні, коли ми домовилися з країнами Європи про порятунок наших маленьких онкопацієнтів, для мене було дуже важливо на власні очі побачити цей унікальний процес. Адже до України та наших лікарів цього не робив ніхто у світі! Тепер саме про них напишуть у посібниках для наступних поколінь медиків: як перевезти маленьких пацієнтів за тисячі кілометрів від обстрілів так, щоб не нашкодити, щоб справді врятувати – і від війни, і від хвороби водночас.

Вона також звернулася зі словами подяки до лікарів, які роблять безпрецедентну справу.

Дружина Президента Олена Зеленська:

Допомагаючи дітям, ви рятуєте всю країну, всіх нас.

Олена Зеленська також відвідала культурно-мистецький центр «Львівський палац мистецтв», де відкрито три важливі пункти допомоги: Офіс підтримки військовослужбовців та членів їхніх сімей, Центр допомоги врятованим та «СпівДія хаб». Тут українці можуть отримати комплексну допомогу. У центрах їх зустрінуть соціальні працівники, психологи та юристи, які безоплатно надають конфіденційну психологічну допомогу та правові консультації. (...).

Крім того, перша леді відвідала один з ліцеїв Львова. За рекомендаціями Міносвіти у новому навчальному році офлайн-заняття в освітніх закладах можуть проводитися лише за наявності надійного укриття, у яке під час повітряної тривоги можуть переміститися учасники навчального процесу. У ліцеї, де побувала дружина Президента, вже обладнали таке приміщення.

Дружина Президента Олена Зеленська:

Коли в Конгресі США я просила про засоби ППО, то робила це насамперед для того, щоб українські діти могли безпечно піти до школи у новому навчальному році – без щохвилиної загрози від російських ракет. Але маємо усвідомити: навіть за наявності найкращих систем ППО бомбосховище – це віднині мастхев для кожного українського дитсадка, школи, інституту. Так само, як це вже багато років є в Ізраїлі, де кожен учень знає, куди бігти у разі повітряної тривоги.

Вона закликала батьків особисто перевірити безпечність шкіл, у яких заплановане очне навчання з 1 вересня.

Дружина Президента Олена Зеленська:

Пройдіть шляхом, яким у разі тривоги мають рухатися ваші діти. Перевірте все. Ми не залишимо наших дітей без освіти, і освітній процес триватиме. Але відтепер маємо поєднувати його з максимальною безпекою. І подбати про неї повинні ми, дорослі.

Перша леді України Олена Зеленська приєдналася до команди проекту Superhumans – спеціалізованої клініки з протезування та реконструкції понівечених частин тіла ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Перша леді України Олена Зеленська приєдналася до команди проекту Superhumans – спеціалізованої клініки з протезування та реконструкції. Вона обійматиме посаду члена правління. Заклад створять на Львівщині шляхом модернізації однієї з лікарень.

Клініка Superhumans фокусуватиметься на протезуванні дорослих і дітей, хірургічних операціях з реконструкції та відновлення понівечених частин тіла або голови, а також лікуванні посттравматичного стресового розладу.

Superhumans буде розрахована на 100 ліжок, матиме дві операційні, лабораторію з виготовлення протезів та фізіотерапевтичне відділення. Для цього за договором лізингу буде проведено модернізацію та переустаткування однієї з державних лікарень у Львівській області.

До роботи в центрі Superhumans залучать найкращих медичних фахівців зі США та ЄС. Загалом тут працюватиме понад 100 лікарів. Згодом на базі Superhumans планують створити освітній тренінговий центр для медиків з України та інших країн світу – зараз українські фахівці накопичують величезний досвід лікування воєнних травм і зможуть ділитися ним з колегами.

Superhumans започатковано з ініціативи Андрія Ставніцера, українського бізнесмена. Ще один засновник проекту – Філіп Грушко, член наглядової ради TIS та координатор інвестиційних угод на українському ринку. CEO стане Ольга Руднева, колишній багаторічний керівник Благодійного фонду «АнтиСНІД» в Україні.

До створення клініки приєдналася зіркова команда амбасадорів, які поширюватимуть інформацію про проект, залучатимуть кошти та фахівців. Зокрема, це рок-зірка Стінг та його дружина, кінорежисерка й активістка Труді Стайлер, CEO та президент фонду родини Річарда Бренсона Virgin Unite Жан Оельванг, актор Ліев Шрайбер, відомий американський винахідник та інноватор, засновник компанії Not Impossible Labs Мік Ебелінг.

До медичної ради увійшли: міністр охорони здоров'я України Віктор Ляшко, американський хірург Пітер Константино, кандидат медичних наук, кардіолог, головний лікар Edem Clinic Олексій Башкірцев.

Дружина Президента Олена Зеленська:

Щодня всі ми бачимо страшні наслідки російської агресії. Росія руйнує не лише міста й будинки, вона калічить наших людей – дітей і дорослих. Вони втрачають руки та ноги, зазнають опіків і поранень, у них розвивається посттравматичний стресовий розлад. Але ми цінуємо кожне життя. Ми боротимемося за кожен людину й за те, щоб вона відновилася після будь-якої травми, щоб мала всі можливості для повноцінного та щасливого життя.

Дружина Президента також наголосила, що впровадження безбар'єрності залишається одним з ключових її проєктів. І йдеться не лише про створення середовища, доступного для всіх, а й про відсутність бар'єрів у сприйнятті інших.

Дружина Президента Олена Зеленська:

Наші співвітчизники, які зазнали поранень чи ампутацій, – супергерої, вони пережили страшні випробування та вийшли з них іще сильнішими. Вони мають бачити повагу від інших та почуватися впевнено й вільно.

Superhumans розпочинає підготовку до реконструкції приміщень. Бюджетне фінансування клініки на етапі реконструкції не передбачене. Закладом керуватимуть незалежна рада директорів та медична рада.

Фандрейзингова кампанія для підтримки Superhumans стартує у вересні у США. Засновники також мають намір презентувати проект у Великій Британії, а згодом – у країнах ЄС.

Олена Зеленська розповіла про гуманітарну допомогу, яку надає у співпраці з бізнесом ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

У Всесвітній день гуманітарної допомоги перша леді Олена Зеленська закликала підтримувати тих, кому в часи війни найскладніше, та розповіла, як разом із представниками бізнесу допомагає співвітчизникам.

Згідно з даними ООН, гуманітарної допомоги нині потребують близько 15,7 млн громадян України. Понад 14 млн осіб війна змусила покинути свої домівки: 7 млн перетнули кордони сусідніх країн, іще 8 млн стали внутрішньо переміщеними особами. Приблизно 13 млн людей і досі перебувають у постраждалих районах і часто не мають доступу до базового набору продуктів.

Дружина Президента Олена Зеленська:

Впевнена, що насамперед необхідно допомагати тим, кому найважче – дитячим будинкам сімейного типу, літнім людям, людям з інвалідністю, сім'ям, які через бойові дії втратили звичне життя, стали вимушеними переселенцями. Їм необхідно все – від продуктових наборів до ноутбуків і планшетів, щоб діти могли навчатися дистанційно.

Так, завдяки підтримці благодійного фонду Canada-Ukraine Foundation у партнерстві з першою леді поштово-логістична компанія Meest доправила на деокуповані території понад 30 тис. кг гуманітарних продуктових вантажів. Матеріальну підтримку для закупівлі харчів та формування фудбоксів забезпечили фонд Canada-Ukraine Foundation і його донори, а розподіл наборів по регіонах і благодійних організаціях взяла на себе команда Олени Зеленської. Компанія Meest закупила продукти, організувала їхню комплектацію в набори, пакування та доправлення в Україну. Загалом фудбокси одержали 12 територіальних громад і будинків дитини та шість благодійних фондів. Серед іншого продукти відправили в деокуповані населені пункти Київської, Миколаївської, Харківської, Сумської, Чернігівської та Запорізької областей, а також 5-му окремому штурмовому полку 25-ї окремої повітрянодесантної бригади та військовим на Ізюмському напрямку.

Крім того, за сприяння дружини Президента американський благодійний фонд Hospitality for Humanity та його донори Baby2Baby, Project

C.U.R.E, Ergo Baby, Happiest Baby, Carry The Future, 360 Good передали товари першої необхідності для немовлят. Це переноски та пакунки малюка: комбінезони з короткими й довгими рукавами, піжами, пелюшки, серветки, зволожувальні креми та засоби від висипу, ковдри та інший приємний дріб'язок для новонароджених. І все в розрахунку на кілька місяців. Загалом передано 75 переносок та 800 наборів. Першими допомогу отримали 15 породіль у Київському міському пологовому будинку № 5.

Олена Зеленська також подякувала бізнесам зі спільноти «Бізнес без бар'єрів», які долучилися до її гуманітарних ініціатив.

Зокрема, компанія «Фокстрот» та Fairmont Grand Hotel Kyiv забезпечили дитбудинки сімейного типу на Сумщині та Чернігівщині необхідною побутовою електронікою. «АТБ-маркет» у співпраці з Canada-Ukraine Foundation організував продуктові набори для людей з інвалідністю та інших представників маломобільних груп населення у різних регіонах. Виробник косметики L'Oréal Group надав засоби гігієни для жителів Вінницької, Житомирської, Херсонської, Миколаївської, Сумської, Одеської, Київської областей

Дружина Президента Олена Зеленська:

Сьогоднішній день – нагода для всіх згадати, що допомогти може кожен. Так само як і кожному будь-якої миті може знадобитися підтримка. Взаємодопомога – це саме те, на чому всі ці місяці випробувань тримається наша країна.

Всесвітній день гуманітарної допомоги був заснований Генеральною Асамблеєю ООН у 2008 році та відзначається щороку 19 серпня.

Перша леді взяла участь у стратегічній сесії щодо створення національної системи відновлення та збереження психічного здоров'я (Президент України Володимир Зеленський).

Перша леді України Олена Зеленська взяла участь у стратегічній сесії Міжвідомчої координаційної ради з питань охорони психічного здоров'я та надання психологічної допомоги особам, які постраждали внаслідок збройної агресії РФ. До заходу приєдналися представники низки міністерств і відомств, Верховної Ради, міжнародних організацій, експерти.

Мета стратегічної сесії – залучити представників різних відомств до розробки цільових послуг із психічного здоров'я для різних груп населення.

Дружина Президента Олена Зеленська:

Загоїти психологічні рани, які залишає війна, – це також важлива частина перемоги. І це справа нашої Національної програми психічного здоров'я та психосоціальної підтримки. Психологічна допомога має стати такою ж повсюдною, як і загальномедична. Щоб нею міг скористатися абсолютно кожен житель країни. Але при цьому потрібно розуміти, що стовідсоткових відповідей і рекомендацій нам ніхто не дасть. Бо ніхто не знає нашу ситуацію й наших людей так, як ми.

Вона закликала застосовувати людиноцентричний підхід при розробці послуг із психічного здоров'я.

Дружина Президента Олена Зеленська:

Ми повинні створити свою модель, свою унікальну систему, яка вбере все найефективніше, що є у світі, але водночас буде максимально адаптованою до нашої ситуації. І якщо ми з вами зробимо все правильно, то всі ці страшні трагедії, через які пройшов наш народ, перетворяться на його силу. А щоб зробити все правильно, треба, щоб кожен із нас бачив перед собою не статистику, а людину. Коли людина буде в центрі всього, ми станемо на правильний шлях, знайдемо правильне рішення.

Під час стратегічної сесії учасники працювали в командах, щоб визначити цільові групи, які можуть потребувати психологічної допомоги та психосоціальної підтримки, запропонувати послуги для цих груп, а також змодельювати маршрути для отримання послуг і визначити, як люди можуть задовольнити свої потреби. Ці напрацювання будуть використані при розробці Національної програми психічного здоров'я та психосоціальної підтримки. (...).

Міжнародна підтримка України

Політико-правова допомога

Консульські установи Польщі багаторазово знизили кількість виданих росіянам віз ([УНІАН](#)).

З 24 лютого по 9 серпня росіянам було видано 4513 польських віз. Серед них – 813 робочих, 659 гуманітарних віз, 14 туристичних, ще одна була видана студенту, який навчається в країні.

Для порівняння, за весь минулий рік громадяни РФ отримали 31 тисячу 297 документів, у тому числі 17 388 робочих, близько тисячі – навчальних і 95 туристичних.

При цьому в МЗС Польщі відзначають, що причина – не тільки політичні обмеження, але і скорочення дипломатичного, консульського та допоміжного персоналу в польських консульських установах Росії.

Примітно, що після 24 лютого в Польщу в'їхало понад 61 тисяча росіян. Переважно це люди, які мають право на проживання в республіці та водії-міжнародники.

За заборону на видачу шенгенських віз громадянам РФ виступили п'ять країн: Естонія, Литва, Чехія, Фінляндія і Данія. Перша країна зі списку вже реалізувавши обмеження на в'їзд.

У Росії на тлі подібних заяв за останні два тижні кількість заявок на шенгенську візу зросла на 40 %, а чиновники з РФ пригрозили відповіддю на заборону.

- Чехія, яка головує в Раді Європейського Союзу, має намір запропонувати країнам ЄС розглянути припинення видачі шенгенських віз для росіян на засіданні в кінці серпня. На думку представників держави, це може бути дуже ефективна санкція.
- При цьому у Латвії розглядають можливість анулювати візи та посвідки на проживання для росіян, які підтримують війну проти України.
- 14 серпня дипломати Польщі заявили про те, що працюють над заборону видачі віз громадянам Російської Федерації. Рішення з цього питання може бути вже в найближчі тижні.
- 18 серпня Данія заявила про те, що обмежить видачу віз росіянам незалежно від рішення ЄС.

18 серпня стало відомо про те, що росіянам доведеться чекати на фінські візи за 5 місяців.

19 серпня 2022 року Міністр закордонних справ Литви Габріелюс Ландсбергіс закликав країни Євросоюзу анулювати видані росіянам туристичні багаторазові шенгенські візи.

Естонія запропонує Єврокомісії восьмий пакет санкцій проти Росії (УНІАН).

Естонія виступає за введення восьмого пакету санкцій проти Російської Федерації через її збройну агресію в Україні. Влада країни має намір звернутися з відповідною пропозицією до Єврокомісії.

В Міністерстві закордонних справ Естонії вважають, що нові обмеження повинні торкнутися економічного, енергетичного і торгового секторів Росії. А додаткові фізичні особи та організації заслуговують окремих санкцій.

Естонія також хоче бачити у восьмому пакеті обмеження на поїздки росіян до Європи.

Міністр закордонних справ Урмас Рейнсалу:

Як міністр закордонних справ, я закликаю уряди інших європейських країн ввести додаткові внутрішні санкції, щоб зупинити поїздки громадян держави-агресора Росії в Європу, і спільно працювати над закриттям Шенгенської візової зони для російських громадян.

З 18 серпня Естонія припинила пускати громадян РФ з шенгенськими візами в свою країну. Слідом аналогічне обмеження ввела Польща. За заборону на видачу віз для росіян також виступають Литва, Чехія, Фінляндія і Данія.

У США наполягають на участі Зеленського у саміті G20, якщо на ньому буде Путін (УНІАН).

Президент України Володимир Зеленський повинен взяти участь у саміті G20 на Балі, якщо глава Кремля Володимир Путін буде на ньому присутній.

Про це йдеться в заяві Ради національної безпеки Білого дому, пише Bloomberg.

«Як президент Байден сам публічно заявив, він не вважає, що президент Путін повинен бути присутнім на G20, оскільки він веде свою війну проти України», – заявили у Вашингтоні.

Але якщо Путін все таки приїде на саміт «Великої двадцятки», США вважають, що Зеленський теж повинен брати в ньому участь.

У Раді нацбезпеки наполягають на тому, щоб Зеленський брав участь у саміті, залишаючи відкритою можливість того, що президент України міг би приєднатися віртуально, а не особисто.

Байден ще не сказав, чи поїде він на Балі для участі в саміті «Групи двадцяти», хоча представники США брали участь у зустрічах напередодні саміту лідерів.

Президент Індонезії запросив Україну на саміт G20 у листопаді. Саме в цій країні збереться черговий саміт G20. Україну до саміту запросили США та їхні союзники.

Після вторгнення Росії в Україну США та їхні союзники наполягали на тому, щоб до Путіна ставилися до ізгоя, але такі країни, як Індонезія та Індія, відкинули цю ідею.

Президент Сполучених Штатів Америки Джо Байден:

Росію треба виключити з «Великої двадцятки». При цьому, на його переконання, Україна має відвідати зустрічі G20.

Представники Білого дому заявили, що вони неопублічно передали Індонезії своє бажання, щоб Росія не була присутня.

Президент Індонезії Джоко Відодо:

Лідер Китаю Сі Цзиньпін і президент РФ Володимир Путін планують відвідати саміт G20 в Індонезії у листопаді цього року. Сі Цзиньпін приїде. Президент Путін також сказав мені, що він приїде.

Група юристів хоче домогтися конфіскації до \$1 трильйона російських активів ([УНІАН](#)).

Група західних адвокатів вирішила відібрати до \$1 трильйона у російських компаній та громадян РФ, які потрапили під санкції.

Наразі юристи, які очолюють фірми McCue Jury & Partners і Mishcon de Reya, шукають гроші, щоб ініціювати судові процеси і домогтися конфіскації майна. Вони назвали себе Альянсом за правосуддя України.

Більшість з конфіскованих грошей, у разі виграшу справ, має піти українцям, які постраждали від вторгнення Росії, а інвестори та юристи зароблять свої відсотки.

Очікується, що судові процеси будуть важкими й затягнуться на довгі місяці. Значна частина активів розташована в непрозорих офшорних юрисдикціях, то ж їхнє вилучення буде складним і тривалим процесом із мізерним правовим прецедентом. Ситуація ускладнюється тим, що близько 20 росіян, які потрапили під санкції, зокрема Фрідман, Абрамович і Авен, оскаржили введені обмеження в Європейському суді.

За словами Джейсона МакК'ю, партнера-засновника лондонської компанії McCue Jury & Partners, адвокати вже визначили активи на суму \$200 мільярдів. Наразі юристи шукають фінансування для відкриття позовів проти росіян, які потрапили під санкції у Великій Британії, від імені 50 000 українських біженців.

Європейський союз готує директиву про конфіскацію арештованих російських активів за рішенням суду.

У Латвії готують поправки до закону про імміграцію: частина громадян РФ і Білорусі може залишитися без роботи ([УНІАН](#)).

МВС Латвія запропонувало заборонити повторно видавати тимчасові посвідки на проживання громадянам Росії та Білорусі до літа 2023 року.

Згідно з поправками до Закону Про імміграцію, латвійським роботодавцям доведеться перервати трудові відносини з громадянами РФ і Білорусі, якщо у тих немає статусу постійного жителя ЄС.

Наразі законопроект спрямований на узгодження іншим міністерствам, потім його розглянуть парламент і уряд країни.

Міністерство запропонувало зробити ряд винятків і дозволити продовжувати посвідку на проживання тим, хто входить в одну з цих категорій:

- люди, які тривалий час знаходяться в Латвії, наприклад, колишні громадяни і негромадяни Латвії;
- люди, що знаходяться в Латвії з міркувань гуманності або в інтересах Латвійської держави;
- люди, які мають тісні сімейні зв'язки з громадянами або негромадянами Латвії (в тому числі вдови і вдівці, або ті, хто мають спільних дітей).

Також, згідно із запропонованими поправками, продовжити тимчасову посвідку на проживання зможуть студенти і науковці, які після завершення навчання або наукового проекту збираються залишитися в Латвії на термін до дев'яти місяців, щоб знайти роботу або почати бізнес.

МВС пропонує також призупинити видачу довгострокових віз до 30 червня 2023 року. Тут також передбачені винятки, пов'язані з міркуваннями гуманності, непереборною силою, державними інтересами, міжнародними зобов'язаннями та дотриманням нормативних актів ЄС.

Литва закликала країни ЄС анулювати видані росіянам туристичні візи ([УНІАН](#)).

Естонія, Латвія і Литва не бажають приймати гостей з Росії, заявив глава МЗС.

Міністр закордонних справ Литви Габріелюс Ландсбергис:

Оскільки авіасполучення з Росії в Європу в даний час дуже обмежено, країни Балтії стали основним перевалочним пунктом для тих, хто подорожує до Європи з Росії та Білорусі, – занадто доступна пам'ятка для тих, хто хоче трохи насолодитися європейським стилем життя, в той же час також підтримує війну президента Володимира Путіна.

Члени ЄС, які продовжують видавати росіянам туристичні візи, не тільки ігнорують всі звірства щодо українців, а й фактично «запрошують» російських туристів до Прибалтики.

Але Естонія, Латвія і Литва не бажають приймати гостей з Росії, які в більшості своїй є прихильниками путінської війни – принаймні, до остаточної перемоги України.

Це протиріччя може призвести до розколу між країнами, які продовжують видавати туристичні візи, і тими, які вже припинили.

Якщо ми за європейську безпеку і цінності, то ми повинні вирішити й іншу проблему: вже видано велику кількість багаторазових віз терміном на три роки і більше. Це означає, що навіть без видачі нових віз значній кількості туристів все одно буде надана можливість насолоджуватися європейським стилем життя, який, на думку влади Росії і Білорусі, слід

зневажати і навіть боротися з ним. Разом ми повинні знайти спільне та ефективне рішення, щоб зробити заборону на видачу віз максимально ефективною. І він повинен включати, що вступило в силу негайно, чітке «ні» російським і білоруським туристам; відкликання вже виданих довгострокових багаторазових віз, принаймні, до закінчення війни; і постійний прийом тих, хто шукає притулку – не європейський відпочинок.

Він закликав залишити двері Європи відкритими тільки для демократичних активістів і переслідуваних авторитарними режимами Москви і Мінська.

Найбільший європейський лоукостер скасував скандальний рейс з Москви ([УНІАН](#)).

На шостому місяці повномасштабного російського вторгнення в Україну Європейський бюджетний перевізник Wizz Air призупинив плани з відновлення польотів зі столиці Росії Москви в Абу-Дабі в Об'єднаних Арабських Еміратах.

Рішення було ухвалено на тлі критики з приводу заяви про відновлення польотів.

У заяві про відстрочку рейсів компанія згадала «обмеження галузевого ланцюжка поставок».

Росіянам доведеться чекати на фінські візи по 5 місяців ([УНІАН](#)).

Час отримання візи до Фінляндії для громадян Росії може збільшитися до 4–5 місяців після набуття чинності з вересня 2022 року новими правилами, що передбачають істотне скорочення кількості виданих росіянам віз.

Про це повідомляють російські ЗМІ з посиланням на Асоціацію туроператорів Росії.

Зокрема, з 1 вересня 2022 року щоденна кількість звернень за фінською візою для громадян Росії буде скорочена в два рази – до 500 в день.

При цьому, згідно з новими правилами, 20 % слотів будуть зарезервовані для туристів і 80 % для людей, які планують відвідування країни з метою навчання, роботи або за сімейними обставинами.

Таким чином, кількість видаваних туристичних віз буде скорочена до однієї десятої від нинішнього рівня.

Як пояснюють російські туроператори, на даний момент в Санкт-Петербурзі туристичні фірми приймають документи на подачу до візового центру на першу половину жовтня, а випуск таких віз планується в кінці жовтня. Таким чином, оформлення візи вже займає два місяці. З новими правилами цей термін істотно збільшиться. В цілому, згідно з регламентом ЄС, можна подавати заяву на візу за шість місяців до поїздки.

Естонія з 18 серпня 2022 року припинила пропускати російських громадян з «естонськими» шенгенськими візами.

Естонія припинила пускати росіян з шенгенськими візами (УНІАН).

Естонія з 18 серпня припинила пропускати російських громадян з шенгенськими візами, які видала країна.

Зараз такі візи є приблизно у 25 000 російських громадян. Рішення про цю заборону ухвалили ще 11 серпня.

Заступник директора Департаменту поліції та прикордонної охорони Егерт Белічов:

Обмеження стосуються подорожей з цілями туризму, відвідування спортивних та культурних заходів та поїздок до Шенгенської зони з розважальними цілями – такого ми більше не приймаємо і таких людей до Естонії пускати не будемо.

В Естонію пускатимуть тих, хто приїжджає за туристичними візами до рідних: батьків, дітей та подружжя. Крім того, винятки робляться для візитів із гуманітарними цілями: наприклад, на похорон.

Тих, хто приїхав до 18 серпня, виганяти з країни не будуть, але при виїзді з Шенгенської зони їх візи анулюються.

Сейм Латвії визнав Росію державою-спонсором тероризму та офіційно закликав країни ЄС обмежити видачу віз громадянам РФ та Білорусі.

Україна з партнерами працює над заборонаю експорту «кривавих» алмазів з Росії (УНІАН).

Крім енергетичних ресурсів, Росія отримує найбільше експортного доходу саме від алмазів.

США, Канада, країни ЄС та Україна працюють над тим, щоб визнати російські алмази «кривавими» та заборонити їхній експорт.

У травні співробітник Держдепартаменту США Джордж Каджати написав про це в Кімберлійській процес – міжнародну організацію, створену ООН, щоб боротися з поширенням алмазів із зон конфлікту. Це робиться для того, щоб країна не могла використовувати зароблені гроші для фінансування війни.

ЄС, Канада та Україна у червні на засіданні Кімберлійського процесу закликали визнати російські алмази «кривавими». Однак, тоді представники Росії, Білорусі та Китаю наклали вето на таку заборону.

Як відомо, Росія – найбільший у світі постачальник маленьких алмазів. Крім енергетичних ресурсів, країна-агресор отримує найбільше експортного доходу саме від продажу коштовного каміння.

Російські алмази багато років популярні в Америці, оскільки, на відміну від африканських, їх не можна було запідозрити у «кривавості».

Фінляндія з вересня скоротить кількість віз для росіян (УНІАН).

У МЗС країни наголосили на недоречності того, що Фінляндія для росіян стала перевалочним пунктом для відпустки в Європі.

Міністр закордонних справ країни Пеккі Хаавісто:

Після коронавірусу помітно збільшення турпотоку з Росії, коли ми намагаємося допомогти українським біженцям. Це недоречно, що Фінляндія стала перевалочним пунктом для відпустки в Європі.

Для скорочення кількості віз Фінляндія вирішила обмежити прийом заявок за часом. Наприклад, як зазначив дипломат, виділити тільки один день на тиждень для подачі заяв росіян на туристичну візу. Своєю чергою, це сповільнить процес видачі документів.

На ділі це може означати, що в понеділок ви можете подати заяву на отримання туристичної візи, а з вівторка по п'ятницю – на візу за сімейними обставинами, навчанні, роботі або з інших поважних причин.

Канада заморозила російські активи на \$320 мільйонів ([УНІАН](#)).

Керівник Офісу президента України Андрій Єрмак:

Канада заблокувала російські активи на суму понад 413 млн канадських доларів (близько \$320 млн) у рамках економічних санкцій проти Росії за порушення суверенітету України.

Як заявили у Королівській канадській кінній поліції, яка контролює дотримання санкцій, з 24 лютого до 9 серпня у Канаді загалом було заморожено майна на 122,3 млн канадських доларів у еквіваленті та припинено транзакцій на \$290,7 млн відповідно до заборон, визначених Актом про спеціальні економічні заходи стосовно Росії.

Через санкції з аеродромів Німеччини не випускають десять російських літаків ([УНІАН](#)).

За даними Міністерства транспорту країни, в даний час в Лейпцигу знаходяться три російські літаки Ан-124.

Через більше п'яти місяців після блокування повітряного простору ЄС для російських літаків, десять літаків, що належать або контролюються Росією, все ще знаходяться на німецьких аеродромах.

Федеральне міністерство транспорту повідомило редакційній мережі Німеччини (RND) за запитом.

«Оскільки машини підлягають забороні на зліт і політ через режим санкцій ЄС, вони не можуть використовуватися власником і не можуть бути перевезені в інше місце», – йдеться у повідомленні.

Незважаючи на санкції, на машинах можна проводити технічне обслуговування, але тільки ті роботи, які служать для «тимчасового захисту» машин, як пояснили в Міністерстві. Прес-секретар навела приклади буксирування на стоянку і захисту від несанкціонованого доступу. Будь-які роботи з технічного обслуговування, що виходять за рамки цього, і надання запасних частин не дозволені відповідно до положень про санкції.

Польща працює над відмовою в оформленні віз для громадян Російської Федерації ([УНІАН](#)).

Дипломати Польщі працюють над заборонаю видачі віз громадянам Російської Федерації. Рішення з цього питання може бути вже в найближчі тижні.

Заступник міністра закордонних справ Польщі Петра Вавжика:

Варшава виступає за продовження санкцій ЄС, в тому числі і зупинку дії угоди про спрощений візовий рух для громадян РФ. Правда, таку ініціативу в Європі ряд країн не підтримують.

Проти виступають великі країни-члени, включаючи Німеччину, Францію і Нідерланди. У зв'язку з тим, що неможливо подолати опір цих країн щодо призупинення дії Угоди про спрощення візового руху для громадян РФ, Польща працює над новим рішенням.

Польські дипломати ведуть переговори з цього питання і ряд країн підтримують його, в тому числі Литва, Латвія та Естонія, Чехія і Словаччина.

У той же час Варшава вже кілька місяців не видає туристичні візи росіянам. На даний момент візи видають тільки тим громадянам РФ, які через роботу змушені перетинати польсько-російський кордон. До них відносять водіїв вантажівок, дипломатів, а також осіб з картою поляка і членів сімей громадян Польщі та інших країн Європейського Союзу.

У парламенті Чехії підтримали ідею припинення видачі віз росіянам країнами ЄС ([Європейська правда](#)).

Голова сенатського комітету з питань зовнішньої політики, оборони та безпеки Павло Фішер:

«Запросити візу та отримати можливість подорожувати до країн Шенгенського договору є привілеєм для громадян Росії, країни, яка займається військовою агресією та ядерним тероризмом на Запорізькій АЕС. Це ганьба, скільки грошей росіяни, чиє майно може мати кримінальне походження, витрачають на товари класу "люкс" у Берліні та Парижі.

Я також вважаю ганебним, що деякі країни ЄС досі пропонують великим інвесторам із Росії отримувати громадянство чи посвідку на проживання. Це має припинитися! До речі, житло, в яке вони інвестували у Чехії, необхідно ретельно обкладати податками», – наголосив Фішер.

За словами сенатора, обмеження видачі віз росіянам – цілком закономірний крок. Фішер вважає, що росіяни, яким потрібна допомога, можуть просити у Чехії притулок чи міжнародний захист.

Голова зовнішньополітичного комітету палати депутатів чеського парламенту Марек Женішек:

Я виступаю за це давно. Це мало стати однією з перших санкцій. Абсурдно підтримувати вбивство жінок і дітей в Україні, а потім їхати розважатися в ЄС і сміятися з нас, які ми дурні.

Свою підтримку пропозиції висловила ще ціла низка чеських senatorів та парламентарів.

Голова європейського комітету чеського парламенту Ондржей Бенешик виступив за введення в ЄС того ж режиму видачі росіянам віз, який діє в

Чехії. Після вторгнення РФ в Україну Чехія повністю зупинила видачу росіянам короткострокових віз, за винятком гуманітарних.

росія не має морального права засідати у G20, доки вона продовжує вторгнення в Україну, заявив представник британського міністерства закордонних справ ([УНН](#)).

«росія не має морального права засідати в G20, поки триває її агресія в Україні», — заявив представник МЗС Великої Британії. – Ми вітаємо зусилля Індонезії щодо забезпечення розгляду наслідків війни з росією на зустрічах G20, а також ознаки того, що Україну може представляти президент Зеленський на саміті лідерів G20».

Кіпр та Греція виступили проти блокування віз для російських туристів та відкинули заклик України до такої заборони ([УНН](#)).

Країни об'єднуються на підтримку Німеччини, а саме канцлера Олафа Шольца, який висловив опозицію, заявивши, що слід звинувачувати президента росії володимира путіна, а не російський народ.

Влада Кіпру, де проживає велика російськомовна емігрантська спільнота, дотримується такої ж позиції, як і Берлін.

Франція та Індія домовилися співпрацювати з метою покладення краю війни росії проти України ([Укрінформ](#)).

Про це йдеться у повідомленні Єлисейського палацу за результатами телефонної бесіди президента Франції Еммануеля Макрона з прем'єр-міністром Індії Нарендрою Моді у вівторок, передає Укрінформ.

«Глава держави та прем'єр-міністр Індії обговорили війну, яку розв'язала росія в Україні, та її дестабілізуючі наслідки для решти світу. Президент Республіки підкреслив рішучість Франції продовжувати підтримку України, і обидва лідери домовилися працювати разом, щоб покласти край конфлікту», – зазначається у комюніке.

Також вказується, що в контексті продовольчої кризи президент Франції наголосив на важливості скоординованих дій міжнародної спільноти. У зв'язку з цим обидва лідери підкреслили актуальність структури, запропонованої ініціативою FARM, щоб гарантувати прозорість ринків сільськогосподарської продукції та запобігати спекулятивній поведінці з метою допомоги населенням, яким найбільше загрожує продовольча небезпека, а також з метою зміцнення сільськогосподарського суверенітету країн шляхом подальшого розвитку їхнього місцевого виробництва.

Крім того, лідери країн обговорили двосторонні відносини, виклики в Індо-Тихоокеанському регіоні, а також ситуацію на Шрі-Ланці.

Об'єднане Королівство виділить 1,5 млн фунтів на засоби відстеження на світовому ринку вкраденого в Україні зерна ([Укрінформ](#)).

«Об'єднане Королівство надає 1,5 млн фунтів на розгортання технології для визначення, чи не було зерно, яке продає на світовому ринку росія, вкрадене в Україні», – йдеться у повідомленні британського МЗС.

Зазначається, що Британія також надасть Україні «пакет підтримки залізниці, аби гарантувати рух потягів з зерном».

«Більш того, Об'єднане королівство передасть Україні військові засоби для допомоги у захисті портів, критично важливих для успіху зернової угоди», – зауважили у відомстві.

На додачу, Лондон також профінансує нагальні потреби уразливих українських внутрішніх переселенців та біженців.

«В Україні та Польщі, куди втекло від конфлікту більшість українців, виділені Великою Британією 15 млн фунтів підтримають до 200 тис. найбільш уразливих людей, які постраждали від російського вторгнення», – наголосили у МЗС.

Кошти отримає міжнародна гуманітарна організація Mercy Corps, яка через місцевих посередників допоможе забезпечити людей харчуванням, питною водою, засобами гігієни, психологічною допомогою та послугами догляду за дітьми.

Військова допомога

NASAMS та боєприпаси для HIMARS: США оголосили про новий пакет військової допомоги Україні ([УНІАН](#)).

Сполучені Штати оголосили про новий пакет військової допомоги Україні на \$775 мільйонів. Він включатиме боєприпаси для HIMARS, ракети HARM, а також ЗПК NASAMS. Про це заявили у Пентагоні.

Україна отримає:

- боєприпаси для РСЗВ HIMARS;
- 16 гаубиць калібру 105 мм та 36 тисяч снарядів до них;
- 15 безпілотників Sky Eagle – це розвідувальні дрони, спеціально розроблені для ВМС;
- ракети HARM для боротьби із радарями;
- протитанкові комплекси TOW;
- тисячу Javelin.

Наголошується, що це вже друга партія протирадіолокаційних ракет HARM, яку США передали Україні. Крім того, було здійснено їхню інтеграцію з винищувачами МіГ.

З початку повномасштабного вторгнення РФ США спрямували на військову допомогу Україні \$10,6 млрд. Наразі вивчається можливість постачання Україні озброєнь, які «дозволять змінити ситуацію на полі бою» на півдні та сході країни.

Естонія надішле Україні партію зброї, польовий шпиталь та допоможе з навчанням ЗСУ ([Укрінформ](#)).

Естонський уряд схвалив ще один пакет військової допомоги Україні, в рамках якого Естонія направить більше озброєнь, зокрема міномети та протитанкові засоби.

Крім того, Естонія планує підтримати навчання українських збройних сил, ініційоване Великою Британією, та у співпраці з Німеччиною надішле Україні ще один польовий шпиталь.

Міністр оборони Ханно Певкур:

Військова діяльність в Україні, як і раніше, має інтенсивний характер, і хоча дедалі більше західної зброї надходить на поле бою, наш моральний обов'язок продовжувати підтримувати Україну. Україна бореться за наші спільні цінності, і якщо ми ще маємо зброю для відправки українцям, ми маємо це зробити.

І ця, і попередня конкретна допомога чітко показують, що ми не втомимося. Наші союзники також запевнили нас у своїй готовності допомагати українцям у їхній війні за свободу стільки, скільки потрібно.

У Франції сказали, скільки і якої зброї вже передали Україні ([Укрінформ](#)).

Міністерство закордонних справ Франції перерахувало кількість наданого Україні протягом останніх двох місяців озброєння, серед якого САУ «Цезар» та бронеавтомобілі.

«За 2 місяці Франція направила 6 нових гармат «Цезар» (загалом 18), кілька десятків бронеавтомобілів та активно підтримала виділення 5-го траншу в розмірі 500 мільйонів євро в рамках Європейського фонду миру», – йдеться у повідомленні МЗС Франції.

Україна отримала від США зброю, яку до початку війни не могла навіть купити – Зеленський ([Укрінформ](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

Сьогодні я можу тільки бути вдячним США за те, що ми маємо. Але треба чітко розуміти, що у нас завжди була зброя радянських часів. У нас ніколи не було зброї НАТО. Мінімум, який ми мали з 2014 року, на мій погляд, недостатній. Серйозні сили, які нам потрібні, як HIMARS, який ми всі зараз бачимо, чи 155-міліметрова артилерія — я вже не кажу про танки й авіацію — у нас цього не було, і не було можливості купити. Єдине, про що ми (раніше – ред.) домовилися, це військові безпілотники, «Байрактари» тощо. Проте, при всій повазі, з безпілотниками не можна вести війну.

Естонія планує надати Україні додаткову військову допомогу ([Укрінформ](#)).

Міністр оборони Естонії Ханно Певкур:

Естонія й надалі підтримуватиме Україну, у тому числі шляхом додаткової військової допомоги.

Німеччина й Норвегія продовжать підтримувати Україну зброєю – Шольц ([Укрінформ](#)).

Канцлер ФРН Олаф Шольц:

Путін розпочав загарбницьку війну, мета якої є цілком зрозумілою – він від початку хотів захопити всю Україну в короткі строки, а після того, як це не вдалося, сконцентрувався принаймні на сході країни. Ніхто з нас не може знати, чи не має він нових цілей, які буде переслідувати. Тому так важливо в цій ситуації, щоб ми не припиняли військову підтримку України, в тому числі ефективною зброєю.

Він зазначив, що ФРН, як і Норвегія, постачає Україні сучасні оборонні системи, навчає українських військових.

Прем'єр-міністр Норвегії Йонас Гар Стере своєю чергою зазначив, що обидві країни надають воєнну допомогу Україні, яку тісно між собою узгоджують.

Латвія передала Україні гелікоптери Мі-17 та Мі-2 ([Укрінформ](#)).

Голова Міноборони Латвії Артїс Пабрікс:

ВПС України щойно отримали чотири подаровані Латвією гелікоптери, які найближчим часом увійдуть до складу авіапарку ЗСУ.

Він також наголосив, що «підтримка України західними країнами не має призупинитися, доки вона не звільнить усю свою територію від російських окупаційних військ».

Нова Зеландія відправляє 120 інструкторів у Британію для підготовки українських військових ([УНІАН](#)).

Міністр оборони України Олексій Резніков:

Відстань не є проблемою для справжніх друзів. Нова Зеландія продовжує свою участь у очолюваній Великою Британією програмі з підготовки українських військових. 120 військовослужбовців Нової Зеландії знову відправляться до Великої Британії, аби спільно працювати з колегами з Канади, Фінляндії, Швеції, Норвегії і Данії і ділитися їхнім досвідом з українською армією.

Федеральний уряд Німеччини готує до передачі Україні новий пакет військової допомоги ([Українська правда](#)).

Загалом Німеччина має передати ще 3 зенітні самохідні установки GEPARD, загалом – 15 таких установок. Крім того, до нового пакету увійдуть 11 бронетранспортерів М113 з озброєнням (загалом – їх буде 44).

Також Німеччина анонсує передачу:

20 70-мм ракетних установок на пікапах з 2 000 ракетами та лазерним освітленням цілей;

1592 снаряди для артилерії калібру 155 мм;
255 снарядів Vulcano для артилерії калібру 155 мм;
60200 патронів калібру 40 мм;
40 одиниць оновлених пристроїв для боротьби з дронами;
12 ремонтно-евакуаційних машин Bergepanzer 2;
30 кулеметів MG-3;
6 підйомно-транспортних машин.

«З міркувань безпеки федеральний уряд утримується від надання додаткових деталей, зокрема щодо способів і часу доставки, доки не відбудеться передача», – зазначають у повідомленні.

Гуманітарна та фінансова допомога

Клініки Німеччини та Нідерландів лікуватимуть постраждалих з України ([Укрінформ](#)).

У медичних закладах Німеччини та Нідерландів лікуватимуть 22 пацієнтів з України з мінно-вибуховими травмами.

«Нині у складі групи – евакуйовані пацієнти з мінно-вибуховими травмами. Серед них є постраждалий з Іванкова Київської області, який внаслідок ворожого обстрілу втратив кінцівку. Наразі чоловік потребує протезування та подальшої реабілітації. Також у групі є онкохворий, який потребує продовження спеціалізованого лікування», – йдеться в повідомленні МОЗ.

Україна отримає від Канади \$450 мільйонів на газ до опалювального сезону ([Укрінформ](#)).

Прем'єр-міністр України Денис Шмигаль:

Черговий крок солідарності від дружньої Канади. Україна отримає 450 млн канадських доларів допомоги на закупівлю газу до опалювального сезону. Дякую прем'єр-міністру Канади Джастіну Трюдо, віцепрем'єр-міністру – міністру фінансів Канади Христі Фріланд й усьому народу Канади за непохитну підтримку України в боротьбі за свободу та демократію.

Естонія вже прийняла понад 51 тисячу біженців з України ([Укрінформ](#)).

Станом на ранок 16 серпня Естонія прийняла 51 039 українських воєнних біженців.

Повідомляється, що у другому за величиною естонському місті Тарту в рамках міжнародної програми «Діти і війна» відкрилася група психологічної допомоги українським дітям, які пережили війну. Впоратися зі страхом і травмою їм допомагають досвідчені психологи з України.

Також влада Тарту вирішила купити у підприємства Go Bus три автобуси, що були у використанні, та подарувати їх Львову. Ці автобуси для міжміського сполучення (44 сидячих і 13 стоячих місць), випущені 2013 року, залишалися в експлуатації до кінця червня. Вони перебувають у технічно справному стані, пройшли перевірку та готові до роботи. Для подарунка управа міста виділила Тартуському міському транспорту 29 800 євро із резервного фонду.

У Польщі запускають проєкт, що допоможе біженцям з України відкрити власну справу ([Укрінформ](#)).

Український дім у Варшаві спільно з Youth Business Poland запускає новий проєкт BEST by Futuremakers, який надасть можливість охочим українцям відкрити власну справу в Польщі.

Зауважується, що учасники проєкту можуть скористатися менторством, взяти участь у вебінарах або зустрічах і створити бізнес своєї мрії. Також ця програма допоможе українцям, які втратили свій бізнес в Україні і хочуть відновити власну діяльність на території Польщі. Крім того, програма підходить українцям, які шукають роботу.

Україна отримала від партнерів чергову партію медичної гуманітарної допомоги ([Укрінформ](#)).

Протягом минулого тижня Міністерство охорони здоров'я отримало: 63 апарати штучної вентиляції легень (ШВЛ), 24 монітори пацієнта, 10 медичних аспіраторів, 45 апаратів позитивного тиску, 88 шприцевих насосів, 22 біохімічні аналізатори, 178 апаратів зовнішньої фіксації, 103 палети ліків в асортименті, 82 палети шприців, 496 укомплектованих тактичних аптечок.

У МОЗ повідомили, що уся гуманітарна допомога розподіляється за пріоритетністю, найперше – для закриття потреб медичних закладів, що знаходяться в зоні бойових дій та поблизу них.

Литовська компанія DADEX хоче зібрати €1 мільярд постраждалим від війни в Україні ([Укрінформ](#)).

Бренд-менеджер компанії DADEX Кресімір Мостарчич:

Спочатку компанія DADEX вирішила робити донації – фінансову допомогу українським компаніям. Ми збирали гроші на спеціальний автомобіль для складного транспортування. Також ми хочемо презентувати 20 тисяч спеціальних телефонів, які заряджаються від сонячної енергії. Ці телефони будуть корисними там, де немає електропостачання. В кінці вересня ми почнемо їх постачати. Звісно, ми не зупинимось тільки на цій допомозі.

Він зазначив, що в межах проєкту «Фенікс» компанія планує залучити для України мільярд євро. Ці кошти будуть направлені дітям та тим, хто постраждав від військових дій.

Україна отримала €200 мільйонів від Італії (Укрінформ).

Україна отримала від Італії 200 млн євро пільгового кредиту, кошти буде спрямовано на зарплати вчителям.

Згідно з умовами кредитного договору, кошти надаються за нульовою процентною ставкою на 15 років (з урахуванням пільгового періоду відстрочення погашення кредиту — 7,5 року).

Отримані кошти будуть направлені на забезпечення видатків на заробітну плату педагогічних працівників закладів загальної середньої освіти.

Українські військові знову зможуть безкоштовно лікуватися у Латвії (УНІАН).

Латвія з 15 серпня відновила програму з надання реабілітаційних послуг пораненим українським військовим.

Зазначається, що 12 українських військовослужбовців розпочнуть триденний курс лікування у Національному реабілітаційному центрі «Вайварі». Вони мають отримати реабілітаційні послуги та відновитись після тяжких травм, отриманих при захисті України від російських окупантів

Кабмін Латвії виділив на це 280 тисяч євро із держбюджетної програми «Кошти на випадок непередбачених подій». Ці кошти підуть на реабілітацію, транспортні витрати та витрати на технічні засоби.

У найближчі кілька тижнів Сполучені Штати закуплять в Україні близько 150 000 тонн зерна для майбутнього постачання продовольчої допомоги (УНН).

Кінцеві пункти призначення зерна не підтверджені, і обговорення продовжуються, сказав голова Світової продовольчої програми Девід Бізлі.

Бізлі відвідав північну Кенію, яка перебуває в глибокій посусі, яка висушує регіон Африканського Рогу. За даними Всесвітньої продовольчої програми, 22 мільйони людей голодують.

«Я думаю, що існує висока ймовірність оголошення голоду найближчими тижнями», – сказав Бізлі.

За словами Бізлі, довгоочікуваний корабель «швидкої допомоги» з України поставить 23 тисячі тонн зерна, чого достатньо, щоб прогодувати 1,5 мільйона людей повним пайком протягом місяця. Очікується, що він пришвартується в Джибуті 26 чи 27 серпня, а пшеницю передбачається відправити по суші до північної Ефіопії, де мільйони людей у регіонах Тиграй, Афар та Амхара зіткнулися не лише із посухою, а й зі смертельним конфліктом.

Плани врегулювання. Переговорний процес

Кожен в Україні й у вільному світі має робити все можливе, щоб РФ і ті, хто підтримує війну, платили дедалі більшу ціну за російський державний терор ([Укрінформ](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

Готуємося до дуже активних тижнів другої половини серпня – переговори, зустрічі, Кримська платформа, нові звернення до закордонних спільнот, міжнародно-правова активність – з нашої ініціативи (...).

Працюємо над новими санкціями проти Росії й над тим, щоб простимулювати громадян держави-терориста відчувати свою частину відповідальності за те, що відбувається. (...)

росіяни, які підтримують війну проти України і вбивство цивільних, не повинні відвідувати країни ЄС, де цінують життя, мир і свободу ([Укрінформ](#)).

Про це у Твіттері написав **Прем'єр-міністр Денис Шмигаль**.

Шмигаль також висловив вдячність партнерам, які підтримали цю ініціативу, зокрема Чехії, за просування її в інституціях Євросоюзу.

Президент Володимир Зеленський створив Консультативну раду з питань деокупації та реінтеграції тимчасово окупованої території Автономної Республіки Крим та міста Севастополя ([Укрінформ](#)).

Основними завданнями новоствореної ради є підготовка з урахуванням положень Стратегії деокупації та реінтеграції тимчасово окупованої території АРК та міста Севастополя та внесення в установленому порядку пропозицій щодо пріоритетів діяльності, у тому числі в межах Кримської платформи, з питань деокупації, реінтеграції та відновлення територіальної цілісності України, захисту прав та інтересів українців, подолання наслідків і відшкодування шкоди, завданої Українській державі, її громадянам та юридичним особам у зв'язку зі збройною агресією та тимчасовою окупацією російською федерацією частини території України.

Робота над напрацюванням безпекових гарантій для України триває. Це непростий процес, але незабаром відповідний документ може з'явитися ([Укрінформ](#)).

Про це керівник Офісу Президента України Андрій Єрмак заявив під час спільного брифінгу з колишнім генеральним секретарем ООН Пан Гі Муном та колишнім президентом Колумбії, лауреатом Нобелівської премії 2016 року Хуаном Мануелем Сантосом Кальдероном.

Він поінформував, що кількість країн, які готові стати гарантами безпеки для України, поступово збільшується.

Водночас керівник Офісу Президента поінформував, що тема гарантій безпеки обговорювалася також на зустрічі з колишнім генеральним секретарем ООН та колишнім президентом Колумбії. За його словами, вони підтримали думку української влади щодо важливості чітких, юридично закріплених безпекових гарантій для Української держави.

У ворога ситуація на фронті провальна, але зупинитися він не збирається, тому до закінчення війни ще далеко ([Укрінформ](#)).

Радник міністра внутрішніх справ Вадим Денисенко:

Днями буде пів року, як почалася ця (повномасштабна – ред.) війна. Вони (росіяни – ред.) планували за 3 дні зайти у Київ. Наразі у них все, безумовно, йде провальнo (на фронті – ред.)... У тому числі раніше путін заявляв, що їхньою ціллю є звільнення територій «днр» і «лнр». Тобто, вони досі не можуть вийти на адмінкордони Донецької області.

У цьому випадку явно видно, що вони пробуксовують і не мають можливостей воювати. Але чи будуть вони зупинитися – ні, на жаль, поки не збираються зупинитися. І це, звичайно, та історія, про яку ми маємо розуміти, що нам не можна наразі думати, що от-от - і завтра все закінчиться. На жаль, до закінчення (війни – ред.) ще далеко.

Насправді на всіх цих лініях зіткнення, на всіх цих головних точках, у тому числі мова йде про Соледар і Бахмут, ідуть дуже тяжкі, неймовірно тяжкі бої, і поки що росіяни не можуть просунутися, і наші (військові – ред.) відбивають фактично всі їхні атаки. Тобто, якихось просувань у них немає.

Крим, з якого рф розпочала криваву війну за реінкарнацію російської імперії, має стати й останньою крапкою в її завершенні, оскільки його деокупація стала питанням нагальної потреби захисту безпеки та стабільності континенту ([Укрінформ](#)).

Про це написала **перша заступниця міністра закордонних справ Еміне Джапарова** у статті для ZN.UA «Чому війна України і росії має завершитися Кримом».

Вона нагадала, що 23 серпня відбудеться другий саміт Кримської платформи, і констатувала, що за рік після інавгураційного саміту ситуація кардинально змінилася – всі загрози, пов'язані з окупацією Криму, лише загострилися і стали реальністю.

У цьому контексті Джапарова зауважила, що 24 лютого нинішнього року повномасштабна військова база, в яку окупанти планомірно упродовж восьми років перетворювали українську туристичну перлину – Крим, запрацювала за своїм призначенням – стала базою для нового вторгнення в Україну.

На її переконання, «якщо ми всі, Україна, Європа і світ, хочемо жити в мирі та безпеці, в умовах економічної стабільності та розвитку, це має статися не через десятки років, а доволі швидко».

Вона підкреслила, що в нових умовах міжнародна Кримська платформа не лише не втратила своєї актуальності - з наближенням реальних перспектив визволення півострова і зі зростанням безпекових ризиків окупації для регіону та світу її важливість навіть зростає (...).

російська федерація не хоче завершувати війну проти України, тому посередників для переговорів про мир неможливо знайти (Укрінформ).

Про це Президент України Володимир Зеленський заявив під час звернення до університетської спільноти Чилі.

Він розповів, що Україна роками прагнула перемовин, знаючи, що в будь-який момент може розпочатися повномасштабне вторгнення, але росія обрала шлях знищення держави та українців.

На його думку, росіяни гірші за терористів.

Зеленський акцентував на тому, що російська федерація прийшла на українську землю, щоб просто все знищити.

У цьому контексті Зеленський додав, що росіяни не бачать у майбутньому Україну членом Європейського Союзу, не бачать державу демократичною та незалежною (...).

Німеччина докладатиме всіх зусиль на міжнародних майданчиках, де вона має вплив, для наближення миру в Україні, але формат такого миру має визначати Київ (Укрінформ).

Представник МЗС ФРН Крістоф Бургер:

У всіх переговорах, які веде федеральний уряд з міжнародними партнерами, з іншими країнами, які мають вплив, само собою, постійно порушується питання, як можуть міжнародні актори разом завершити цю війну... Це є центральною зовнішньополітичною темою для Німеччини в ці часи. Тому ми постійно шукаємо можливості надання дипломатичної допомоги для завершення війни. Але щодо переговорів і їх форматів має вирішувати Україна, з нашої точки зору.

(...) тому цілком зрозуміло, що те, коли, за яких умов і в яких форматах Україна буде готова до перемовин, має вирішувати вона сама (...).

Міністр закордонних справ Дмитро Кулеба заявив, що під час тристоронньої зустрічі у Львові Президент Туреччини Реджеп Тайїп Ердоган і генеральний секретар ООН Антоніу Гутерреш не схилили Україну до поступок у війні на користь росії (Укрінформ).

Про це глава української дипломатії сказав, коментуючи підсумки саміту в Фейсбучі.

Кулеба також повідомив, що президенти Зеленський та Ердоган розмовляли «довго, набагато більше, ніж планувалося».

Президент Володимир Зеленський вважає, що не можна довіряти російській федерації, тому переговори з росією можна буде вести лише після виведення російських військ з усіх тимчасово окупованих українських територій ([Укрінформ](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

Пан Президент Ердоган сказав, що продовольча ініціатива дає можливість стати дипломатичним вікном домовленості щодо майбутнього припинення війни між Україною та росією. Я сказав свою думку пану президенту Туреччини: що віри немає російській федерації. Вважаю, що у цьому вікні російська зброя, і тому дуже здивований, що вони (росіяни – ред.) готові до якогось миру. Не можуть люди, які вбивають, гвалтують, щоденно крилатими ракетами б'ють по наших цивільних містах, цивільній інфраструктурі, — не можуть хотіти миру. Тож спочатку, мені здається, вони повинні звільнити наші території.

Туреччина готова надати всю необхідну підтримку, аби відновити переговори про припинення війни, зокрема на тих засадах, що були сформовані у березні в Стамбулі ([Укрінформ](#)).

Президент Туреччини Реджеп Тайїп Ердоган:

Ми окремо вказали на підтримку міжнародним співтовариством відновлення дипломатичного процесу. Сподіваюся, що війну нарешті буде завершено за столом переговорів. З цим погоджуються Зеленський і Гутерреш. Вся справа в тому, щоб визначити найкоротший і найсправедливіший шлях до столу переговорів.

Вважаю, що переговори можуть бути відновлені на тих засадах, які були сформовані в Стамбулі в березні. Ми готові знову відіграти роль посередника, щоб надати всі види підтримки для досягнення цієї мети.

Під час зустрічі (у Львові – ред.) ми обговорили питання обміну військовополоненими та наші ініціативи. Хочу сказати, що це питання нам не байдуже. Я вважаю, що ті, хто стежить за цим, намагаються відповісти на питання, що сталося з обміном полоненими.

Верховна Рада України визнала росію державою-терористом та закликає інші країни світу також визнати це ([Укрінформ](#)).

На цьому наголосив Голова Верховної Ради Руслан Стефанчук.

Він нагадав, що таке рішення, про визнання росії державою-терористом, ВР ухвалила ще 22 травня 2022 року на рівні закону згідно з пропозиціями Президента України до Закону «Про заборону пропаганди російського нацистського тоталітарного режиму, збройної агресії Російської Федерації як держави-терориста проти України, символіки воєнного вторгнення російського нацистського тоталітарного режиму в Україну».

Стефанчук акцентував, що Україна звертається до інших держав світу із закликом так само визнати очевидний факт: росія — держава-терорист, і наслідком відповідного засвідчення на рівні інших держав буде ізоляція рф.

Радник керівника Офісу Президента Михайло Подоляк порівняв переговори з росією із грою у «російську рулетку» з повним барабаном та фатальним фіналом для всіх, коли продовжуватиметься війна, терор і шантаж ([Укрінформ](#)).

Радник керівника Офісу Президента Михайло Подоляк:

Переговори з російською федерацією – гра в «російську рулетку» з повним барабаном та фатальним фіналом для всіх. Продовження війни, терору та кримінального шантажу. Ключові параметри переговорного процесу озвучив Володимир Зеленський. Головна умова – виведення окупаційних си-військ з усіх українських територій.

Плани повоєнного відновлення України

Луганщині знадобиться понад 7 мільярдів гривень на відновлення комунальної інфраструктури ([Укрінформ](#)).

Начальник Луганської обласної військової адміністрації Сергій Гайдай:

Ця сума враховує лише відновлення централізованого газо-, водо- та електропостачання. Як відзначає Департамент житлово-комунального господарства ОВА, ці приблизні підрахунки зроблені по мірі надходження інформації від комунальних аварійних служб щодо пошкоджень на об'єктах критичної інфраструктури до того часу, поки кожне із міст та сіл Луганщини не захопили росіяни.

Він уточнив, що остаточні розрахунки можна буде зробити тільки після деокупації, розмінування територій і проведення експертизи об'єктів.

Уряд Франції допоможе розмінувати території Чернігівської області із залученням своїх спеціалістів і техніки ([Укрінформ](#)).

Начальник Чернігівської ОВА В'ячеслав Чаус:

Спілкувався з першим радником Посольства Франції в Україні Бруно Коссанелем та аташе з питань гуманітарної допомоги посольства паном Фредеріком Руссо. Французькі дипломати висловили зацікавленість уряду Франції допомагати з відновленням Чернігівщини.

Згідно з повідомленням, йдеться не лише про відбудову. Обговорили й співпрацю в медичній сфері та гуманітарну допомогу.

Також обговорили можливість допомоги з боку уряду Франції в процесі розмінування на деокупованих територіях та створення ДНК-лабораторій для ідентифікації вбитих та загиблих людей.

«Уряд Франції готовий допомогти як у безпосередньому розмінуванні із залученням своїх спеціалістів та техніки, так і допомагати готувати українських спеціалістів, зокрема щодо розмінування водойм».

У Макарові на Київщині відремонтували пошкоджений російськими снарядами міст через річку Здвиж ([Укрінформ](#)).

Міст знаходиться на автошляху Т 1019, що сполучає Вишгородський, Бучанський та Фастівський райони.

У міст влучили снаряди агресора і пошкодили його.

Тепер ділянка через міст повністю відкрита для руху легкового та вантажного транспорту.

В ОП розповіли про хід відновлення пошкоджених загарбниками об'єктів інфраструктури ([Укрінформ](#)).

У Сумській області попри продовження обстрілів території російськими військами з-за кордону відремонтовано понад 370 об'єктів інфраструктури, на Житомирщині – 388 об'єктів, тривають відновлювальні роботи й на Харківщині та Чернігівщині.

Заступник керівника Офісу Президента Кирило Тимошенко:

Сумська область не перестає зазнавати підступних обстрілів та бомбардувань ані вдень, ані вночі з боку рф. Проте сумчани продовжують давати гідну відсіч агресору, а працівники екстрених, спеціальних та комунальних служб області відновлювати зруйноване війною. В Конотопському, Лебединському, Охтирському, Шосткинському районах області вже відновлено понад 370 об'єктів критичної інфраструктури, житлової забудови та адміністративні будівлі.

Житомирщина, за його словами, також продовжує відбудовувати зруйноване війною, відремонтовано вже 388 об'єктів інфраструктури, серед яких 302 об'єкти приватної забудови, 19 багатоповерхівок, 25 шкіл та дитсадків, 10 адміністративних будівель, по 6 об'єктів закладів культури та охорони здоров'я, один об'єкт ЖКГ.

Тимошенко зазначив, що Харківська область продовжує потерпати від війни, проте у Харкові та області виконуються аварійно-відновлювальні роботи на 167 об'єктах, 108 уже повністю відремонтовані.

Заступник очільника ОП додав, що кількість об'єктів пошкодженої соціальної та критичної інфраструктури, сфери житлового фонду на Чернігівщині складає 7 212.

«Пріоритетом у відновленні, як і раніше, залишаються об'єкти критичної інфраструктури, мережі тепло-, електро-, газо-, водопостачання. Першочергові зусилля та фінансові ресурси направлені на відновлення лікарень, закладів освіти, багатоквартирних будинків. Відновлювальні роботи проводяться безупинно», – пояснив він.

Тимошенко додав, що в результаті бойових дій було пошкоджено 951 об'єкт Чернігівобленерго, наразі проведено роботи з реконструкції та капітального ремонту на 181 об'єкті, ще 770 потребують відновлення.

Крім того, за його даними, у газових мережах пошкодження зазнали 220 об'єктів Чернігівгазу й на всіх об'єктах уже проведені заходи з локалізації та ліквідації аварійних ситуацій.

«На сьогодні 99% споживачів області забезпечені газом. Аварійні бригади Чернігівобленерго та Чернігівгаз працюють в посиленому режимі», – підкреслив заступник керівника Офісу глави держави.

Чеська компанія допоможе ремонтувати квартири чернігівців (Укрінформ).

Меморандум про співпрацю між Чернігівською міською радою та філією чеської компанії «Людина в біді» (Clovek v tisni), яким передбачена допомога постраждалим чернігівцям у відновленні житла, підписав міський голова Чернігова Владислав Атрошенко.

Чеська гуманітарна організація долучається до відбудови міста та підтримки його жителів. Серед пріоритетних напрямків – пошук коштів для ремонтів приватних помешкань, які зазнали суттєвих пошкоджень.

У Чернігові внаслідок активних бойових дій пошкоджено більше 850 багатоповерхівок.

Чехія готова взяти на себе координацію процесу відбудови Дніпропетровської області ([Укрінформ](#)).

Заступник міністра МЗС Євген Перебийніс провів зустріч із заступником міністра закордонних справ Чеської Республіки Ярославом Кюрфюрстом, який перебуває в Україні з візитом.

Перебийніс подякував Чехії за всебічну підтримку України в її протистоянні російській збройній агресії. Кюрфюрст, в свою чергу, висловив готовність Чехії і надалі надавати Україні необхідну підтримку і допомогу, у тому числі шляхом посилення міжнародних санкцій проти російської федерації.

Співрозмовники обговорили актуальні питання двостороннього співробітництва та окреслили подальші практичні шляхи його розвитку. Вони також обговорили участь Чехії у втіленні проєктів із відбудови України.

Кюрфюрст підтвердив, що Чехія готова взяти на себе координацію процесу відбудови Дніпропетровської області.

У Хухрі на Сумщині вже цього року має запрацювати відбудована медлабораторія ([Укрінформ](#)).

Медична лабораторія у селі Хухра Сумської області, яка була знищена внаслідок обстрілу російськими військами і відбудовується, має запрацювати вже цього року.

Відбудовою медзакладу опікується німецька компанія Rolls-Royce Power Systems AG.

У липні компанія ухвалила рішення профінансувати відновлення медичного закладу, на яке потрібно 13 мільйонів гривень. Частина коштів на відбудову зібрали працівники Rolls-Royce Power Systems AG, решту надасть безпосередньо компанія.

Заступник керівника ОП Кирило Тимошенко зазначив, що проєкт реалізується у партнерстві з Міністерством охорони здоров'я, Сумською обласною військовою адміністрацією, Київською школою економіки та Чернечинською територіальною громадою.

Для нової сучасної амбулаторії виділено земельну ділянку. Наразі триває процедура отримання технічних умов на підключення до енергетики та інших дозвільних документів.

«Орієнтовно у вересні буде оголошено конкурс на виконання будівельно-монтажних робіт. Сумська обласна військова адміністрація, Чернечинська територіальна громада спільно комплектують амбулаторію

всім необхідним. Заклад має запрацювати вже цього року», – зазначив Тимошенко.

Туреччина візьме участь у відбудові України – у Львові підписали документ (Укрінформ).

Міністр інфраструктури України Олександр Кубраков та міністр торгівлі Турецької Республіки Мехмет Муш 18 серпня у Львові підписали меморандум про взаєморозуміння щодо відбудови інфраструктури, який передбачає участь турецької сторони у відновленні України.

Міністр інфраструктури України Олександр Кубраков:

Ми вдячні турецьким партнерам за наміри у співпраці щодо відбудови зруйнованої росією інфраструктури. Сприяє цьому і великий досвід участі турецького бізнесу у будівництві доріг та мостів, зокрема це стосується наших мегапроектів – Запорізького та Кременчуцького мостів. (...)

За його словами, найближчим часом буде створена спільна робоча група щодо питань відбудови, яка опрацюватиме механізми залучення турецьких інвестицій, а також розвиватиме конкретні проекти для співпраці.

Передбачається, що турецькі бізнес- та державні структури зможуть розвивати конкретні проекти відбудови, а також надавати консультаційну та технічну допомогу.

Київщину відвідали представники Чеської Республіки і запевнили у своїй повній підтримці регіону (Укрінформ).

«У Київській ОВА провели зустріч з представниками Чеської Республіки на чолі з заступником Міністра закордонних справ Чехії Ярославом Курфюрстом. Пан Курфюрст наголосив, що нинішня війна в Україні – це боротьба за цивілізацію. Тому цей візит має практичні пропозиції в питаннях кооперації між обома країнами», – йдеться у повідомленні пресслужби Київської обласної військової адміністрації.

Зазначається, що Чехія планує надавати всіляке сприяння встановленню міцних відносин із територіальними громадами Київської області з метою посилення економічних зв'язків між містами та регіонами.

Відтак, попередньо представники Чехії відвідали Макарів, Андріївку, Бородянку, Бучу та Ірпінь. Вони були вражені побаченими руйнуваннями в Київській області та запевнили у своїй повній підтримці пристолічного регіону.

У Київській області з бюджету місцевого резервного фонду влада виділить для подолання наслідків війни та відновлення регіону майже 145 мільйонів гривень (Укрінформ).

Очільник Київської обласної військової адміністрації Олексій Кулеба:

Направляємо з резервного фонду області майже 145 мільйонів гривень на подолання наслідків війни та відновлення регіону. Щоб підвищити

ефективність запущених нами процесів у громадах, ми внесли зміни до обласного бюджету.

За словами голови ОВА, вказані кошти будуть використані на утримання доріг і відповідної інфраструктури, територіальну оборону, ліквідацію наслідків бойових дій та підготовку до опалювального сезону.

«Прагнемо якомога швидше вирішити проблемні питання людей, повернути комфорт в наші міста та селища, а жителів Київщини – до рідних домівок. Враховуючи масштаби руйнувань у нашому регіоні, це потребує значних зусиль. Проте разом ми впораємось», – наголосив Кулеба.

Данія надасть Миколаєву техніку для відновлення інфраструктури (Укрінформ).

Данія надасть Миколаєву необхідну техніку для першочергового відновлення, зокрема екскаватори, самоскиди та навантажувачі.

«Продовжуємо співпрацю з Данією — навіть війна не спинила її. Маємо чергові практичні результати: Данія надає Миколаєву необхідну техніку для першочергового відновлення, зокрема екскаватори, самоскиди та навантажувачі», — йдеться в повідомленні Міністерства розвитку громад та територій України.

Як зазначають у Мінрегіоні, під час зустрічі з міністром у справах міжнародного розвитку Данії Флемінгом Меллером Мортенсеном міністр розвитку громад та територій України Олексій Чернишов також повідомив, що є домовленість про виділення коштів на підтримку міста Кременчук у підготовці до зими.

Також Чернишов підтвердив попередні домовленості щодо виділення близько 100 млн данських крон на реалізацію спільних проєктів Nefco та Danida.

Єврокомісія надасть 21 мільйон доларів Програмі розвитку ООН на розчищення завалів від зруйнованої інфраструктури та відновлення комунальної інфраструктури (Економічна правда).

Також кошти використовуватимуть для виявлення та усунення нагальних екологічних загроз, для ремонту, відновлення та/або придбання стратегічних елементів інфраструктури для постраждалих районів.

Мова йде про трансформатори, теплові пункти, водяні насоси, труби тепло- і водопостачання, системи знезараження води та обладнання для постачання відновлюваної енергії.

Виконувачка обов'язків Постійної представниці ПРООН в Україні Манал Фоуані:

Швидкий ремонт критичної інфраструктури в районах, які постраждали від війни, є першочерговим, особливо в умовах, коли насувається суворя зима. Цей проєкт спрямовано на відновлення об'єктів електро- та водопостачання, а також теплопостачання. Це життєво важливі послуги, які забезпечують мешканцям гідне життя та комфорт.

Голова Представництва ЄС в Україні посол Матті Маасікас:

Ми повинні зробити все можливе, щоб переконатися, що у людей і влади є необхідна працююча інфраструктура.

Відбудова України: Eurocities планує згуртувати понад 200 міст (Укрінформ).

Асоціація європейських міст Eurocities планує згуртувати понад 200 великих міст Європи, солідарних з українськими містами-побратимами, для реалізації проєктів реконструкції зруйнованих або пошкоджених внаслідок російської військової агресії об'єктів.

Про це йдеться в Меморандумі про взаєморозуміння для підтримки сталої відбудови українських міст.

Інформується, що Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із представниками Асоціації європейських міст Eurocities на чолі з міським головою італійської Флоренції Даріо Нарделлою.

Президент України Володимир Зеленський:

Коли ми говоримо про допомогу та підтримку – гуманітарну, військову, політичну, – також важливо не забувати про допомогу у відбудові наших міст і громад. І важливо, що відбудова має починатися не після війни, а саме зараз. Потрібно забезпечити гуманітарні заходи, які дадуть змогу повернути нормальне життя людям в Україні.

Україна розробила план відбудови лікарень (Укрінформ).

Україна створила план відбудови медичної інфраструктури та напрацювала необхідні зміни до державних будівельних норм. Оновлені вимоги щодо проєктування та будівництва медзакладів дозволять зводити лікарні, які відповідатимуть найкращим європейським і світовим стандартам.

Наразі МОЗ у співпраці з Міністерством розвитку громад та територій України завершує підготовку нормативної бази для відбудови медичної інфраструктури України.

Заступник міністра охорони здоров'я України Богдан Боруховський:

На місці медичних закладів, які сьогодні зруйнувала і продовжує руйнувати росія, Україна має побудувати сучасні лікарні з урахуванням кращих європейських практик. Аби втілити наші амбітні плани в життя, сьогодні вкрай необхідно швидко прийняти нові державні будівельні норми стосовно закладів охорони здоров'я. Спільно з експертною групою Мінрегіону ми вже пройшли значний шлях та знаходимось за крок до прийняття нових норм.

Коментарі європейських та американських політиків

([Укрінформ](#))

Президент Республіки Польща Анджей Дуда:

росія та російський режим порушили велике табу, яке було жорстким кордоном безпеки з часів Другої світової війни, що жодна супердержава не нападає на іншу країну, аби позбавити свободи та незалежності, щоб повернути землю, поставити під сумнів існування держави і нації.

Масштаби російської прямої агресії проти України, проти незалежної, суверенної, демократичної держави, проти нашого сусіда – було важко спрогнозувати. Я абсолютно не сумніваюся, що це перевершило очікування декого, а для когось це було цілковитою несподіванкою.

(...) Від усього серця дякую, що, хоч і не зі зброєю в руках, але ми є учасниками цього завдяки нашій допомозі, яку ми надаємо Україні та українцям, службою наших солдатів протягом цього конфлікту, підтримкою, яку нам надають наші союзники, і насамперед – Україні.

([Укрінформ](#))

Канцлер ФРН Олаф Шольц:

Ми підтримуємо Україну озброєнням, яке постачаємо. Ця зброя для того, щоб Україна могла з її допомогою захистити свою територіальну цілісність і суверенітет.

Прем'єр-міністр Швеції Магдалена Андерссон назвала історичним рішенням те, що Швеція та Німеччина вирішили надавати зброю Україні:

Йдеться про те, щоб Україна могла захистити та боронити свою територіальну цілісність і використати заради цього зброю.

(...) росія не повинна виграти цю війну, це важливо для України, це важливо для нас.

І вона, і Шольц визнали, що настали «темні часи для України та для Європи», але висловили впевненість у тому, що Європа зможе разом подолати проблеми, посилити свій суверенітет, позбувшись енергозалежності від фр, а набуття Швецією і Фінляндією членства в НАТО зміцнить безпекову складову Альянсу та європейського континенту.

([Укрінформ](#))

Представник МЗС ФРН Крістоф Бургер:

Німеччина вітає всі кроки, які сприяли б завершенню цієї незаконної загарбницької війни росії проти України, яка триває вже пів року.

Жертвою тут є Україна, вона використовує своє право на самозахист, «тому цілком зрозуміло, що те, коли, за яких умов і в яких форматах Україна буде готова до перемовин, має вирішувати вона сама», додав дипломат.

Бургер зазначив, що міністр закордонних справ Анналена Бербок обговорювала українську тематику з турецьким колегою в Туреччині, з китайським – на Балі (Індонезія), представниками країн, які мають вплив.

Представник німецького МЗС також згадав у контексті міжнародних зусиль заплановану зустріч керівників України, Туреччини та ООН у Львові. Під проводом Туреччини та ООН завершилися успішні переговори щодо експорту українського зерна, зазначив він, додавши, що необхідно підтримувати такі зусилля, і Берлін «буде це робити, де може, адже це те, що стоїть на порядку денному».

([Укрінформ](#))

Генеральний секретар НАТО Єнс Столтенберг:

Захоплення російськими військами Запорізької АЕС створює серйозну загрозу безпеці цього об'єкта, підвищує ризик ядерної аварії або інциденту і ставить під загрозу населення України, сусідніх країн і міжнародного співтовариства загалом. Необхідно негайно дозволити інспекцію станції Міжнародним агентством з атомної енергії та забезпечити виведення всіх російських сил.

(...) Всі ми маємо зробити кроки, які переконали б росію закінчити цю війну.

([Укрінформ](#))

Міністр оборони Словаччини Ярослав Надь заявив, що словацький уряд не припинить військової підтримки України, незважаючи на всі зусилля росії вплинути на суспільну думку в його країні з цього приводу.

На думку міністра, не надто високі цифри підтримки словаками цієї урядової ініціативи пов'язані із активністю в його країні російської пропаганди, яка докладає значних зусиль, щоб заблокувати процес передачі озброєння Україні.

«Російська пропаганда робить усе можливе, аби змінити настрої населення, щоб зупинити або заблокувати подальшу передачу військової техніки Україні, але уряд, безумовно, вирішив продовжувати цей процес, тому що нам потрібно допомагати українцям – вони на це заслуговують, і ми дуже добре розуміємо, що таке окупація», – сказав він.

([Укрінформ](#))

Президентка Європейської комісії Урсула фон дер Ляєн:

Зараз з України вивезено вже 10 мільйонів тонн зернових та олійних культур. Швидке впровадження наших «шляхів солідарності» допомогло збільшити цей експорт. Україна – житниця світу. Ми робимо все можливе, щоб дороге зерно дісталось туди, де воно найбільш потрібне.

(Укрінформ)

Президент Туреччини Реджеп Тайїп Ердоган:

Нас хвилюють сутички на АЕС. Ми не хочемо пережити новий Чорнобиль. Ми на боці України і будемо на її боці й надалі.

Він наголосив на підтримці суверенітету та територіальної цілісності України та висловив співчуття у зв'язку з ракетним обстрілом Харкова минулої ночі.

(Укрінформ)

Генеральний секретар ООН Антоніу Гутерреш у четвер провів тристоронню зустріч у Львові з Президентом України Володимиром Зеленським та Президентом Туреччини Реджепом Тайїпом Ердоганом.

Генеральний секретар ООН Антоніу Гутерреш:

Здоровий глузд має взяти гору, щоб уникнути будь-яких дій, які можуть поставити під загрозу фізичну цілісність та безпеку атомної станції. Об'єкт не повинен використовуватися в рамках будь-якої військової операції.

За словами Гутерреша, терміново необхідна угода, яка б відновила статус АЕС як об'єкта «суто цивільної інфраструктури» і гарантувала безпеку цього району.

У тісному контакті з МАГАТЕ Секретаріат ООН оцінив, що Україна має можливості в галузі логістики та безпеки для організації будь-якої місії МАГАТЕ на ЗАЕС із Києва за згоди України та росії, додав він.

«Військова техніка і персонал мають бути виведені зі станції. Необхідно уникати подальшого розгортання сил або озброєння на об'єкті. Цей район потребує демілітаризації», – підкреслив генсек ООН.

Будь-яка потенційна шкода ЗАЕС – «це самогубство», наголосив він.

(Укрінформ)

Генеральний секретар ООН Антоніу Гутерреш у четвер провів тристоронню зустріч у Львові з Президентом України Володимиром Зеленським та Президентом Туреччини Реджепом Тайїпом Ердоганом.

Генеральний секретар ООН Антоніу Гутерреш:

Сьогодні ми також обговорили розслідування трагічного інциденту в слідчому ізоляторі в Оленівці 29 липня. Те, що там сталося, неприйнятно. Усі військовополонені перебувають під захистом міжнародного гуманітарного права.

За його словами, Міжнародний комітет Червоного Хреста повинен мати до них доступ, хоч би де вони перебували.

Гутерреш розповів, що створив місію зі встановлення фактів, пов'язаних із вибухом у в'язниці, яку очолюватиме Сантуш Круз.

«Генерал Сантуш Круз – шанований військовий з більш як 40-річним досвідом роботи в галузі національної та міжнародної громадської безпеки і військової служби, у тому числі як командувача миротворчими операціями ООН», – пояснив генсек ООН.

Гутерреш зазначив, що продовжуватиме працювати над отриманням гарантій щодо місця трагедії «та інших відповідних місць».

«Простіше кажучи, місія зі встановлення фактів має бути вільна в пошуку фактів», – додав він, пояснивши, що «насамперед це означає безпечний, надійний і безперешкодний доступ до людей, місць і доказів без будь-якого втручання з чийсь сторони».

«Ми продовжуватимемо робити все від нас залежне, аби просувати ці та інші зусилля відповідно до потреб українського народу», – підкреслив Генсек.

(Укрінформ)

Генеральний секретар ООН Антоніу Гутерреш у четвер провів тристоронню зустріч у Львові з Президентом України Володимиром Зеленським та Президентом Туреччини Реджепом Тайїпом Ердоганом.

Генеральний секретар ООН Антоніу Гутерреш:

Ми спостерігаємо ознаки того, що світові продовольчі ринки починають стабілізуватися. Ціни на пшеницю впали на цілих 8% після підписання угод. Індекс продовольчих цін Продовольчої та сільськогосподарської організації ООН упав у липні на 9%, що є найбільшим зниженням з 2008 року.

Більшість продовольчих товарів нині продаються «за цінами нижчими від довоєнного рівня, але все ще дуже високими», додав він, маючи на увазі російську війну проти України.

Гутерреш нагадав, що менш як за один місяць з українських портів вийшло 21 судно, а 15 кораблів вирушили зі Стамбула в Україну для завантаження зерна та інших продовольчих товарів.

«Поки ми говоримо, більш як 560 тисяч тонн зерна та інших продуктів харчування, вироблених українськими фермерами, надходить на ринки по всьому світу», – зауважив Генсек.

Він додав, що перше зафрахтоване ООН судно з українською пшеницею перебуває в дорозі, «щоб задовольнити потреби людей, які страждають від найсильнішої за останні десятиліття посухи на Сомалійському півострові в Африці».

«Але не варто жити ілюзії – треба пройти довгий шлях, перш ніж це втілиться в повсякденне життя людей у їхніх місцевих пекарнях та на їхніх ринках», – сказав Гутерреш, зазначивши, що ланцюжки поставок порушені, а енергетичні та транспортні витрати залишаються неприйнятно високими.

Водночас «позитивна динаміка на продовольчому фронті», вважає він, відображає перемогу дипломатії і багатосторонності та йде на користь людям, що опинилися в кризовій ситуації, а також «працьовитим фермерам України».

(Укрінформ)

Державному департаменту США відомо про можливі випадки знущань росіян над співробітниками ЗАЕС.

Речник Державного департаменту США Нед Прайс:

Така поведінка рф – «безвідповідальна». (...) Ми вітаємо українську владу та робітників за їх відданість ядерній безпеці за чинних дуже складних умов. США найрішучішим чином засуджують безвідповідальну зневагу росії до ядерної безпеки.

Він наголосив, що МАГАТЕ мусить отримати доступ на ядерну станцію, «аби допомогти упевнитися в її безпеці та відстежувати ядерні матеріали».

(Укрінформ)

Начальник Генштабу ЗС Франції Тьєррі Бюркар:

Загрози наростають, і перехід до бойових дій, як в Україні, це реальність – навіть для Європи. Нестримане застосування сили знову стало для багатьох способом вирішення конфліктів.

Віцепрезидент парламентської комісії з оборони депутат Жан-Луї Тьєррію вважає, що попри те, що Франція, ядерна держава, яка має найбільшу армію в Європі, вона не готова належним чином до повномасштабної війни.

Військове командування різних родів військ повідомило, що французької армії не вистачає військової техніки та боєприпасів, літаків та кораблів. Це пов'язано з тим, що конфлікти високої інтенсивності на європейській території з розгортанням танків, авіації та артилерії вважалися малоімовірними.

(Укрінформ)

Представник німецького уряду Вольфганг Бюхнер:

Ми зупинили процес сертифікації газопроводу з поважних причин, і поновлення проєкту не є наразі предметом обговорення.

Він також нагадав про інші шляхи постачання газу. Зокрема, за допомогою Nord Stream 1 і трубопроводу, який проходить територією України, росія могла би виконати всі контракти з європейськими клієнтами та забезпечити всі потреби Європи. Представник німецького уряду нагадав і про газогін «Ямал» через білорусь і Польщу, який «росія сама санкціонувала».

Представник Мінекономіки Штефан Габріель Гауфе своєю чергою підтвердив, що росія могла би задовільнити всі потреби Німеччини в газі за допомогою трубопроводу Nord Stream 1. «Пропозиція (щодо запуску Nord Stream 2, – ред.) стосується країни, яка зарекомендувала себе як ненадійний постачальник енергії. А метою федерального уряду є досягнення ... незалежності від імпорту викопних джерел енергії саме з росії», – сказав Гауфе.

(Укрінформ)

Міністерка енергетики США Дженніфер Гренголл:

Ми згодні з демілітаризацією, навколо атомної станції не має бути військових дій. Крапка. Це надзвичайно небезпечно. Ми дуже уважно стежимо за ситуацією. У регіоні є датчики, за якими спостерігають наші вчені. Ми рішуче засуджуємо те, що зробила росія.

Вона наголосила, що атомна станція має бути повернута під контроль України, при цьому необхідно забезпечити доступ до ЗАЕС місії МАГАТЕ.

«Ми закликаємо росію повернути контроль українцям. І всі військові дії біля станції мають припинитися», – зазначила Гренголл.

(Укрінформ)

Генеральний секретар ООН Антоніу Гутерреш заявив, що росія не має права від'єднувати Запорізьку АЕС від енергосистеми України, оскільки енергія, вироблена станцією, належить Україні.

«Очевидно, що електроенергія зі Запорізької АЕС належить Україні. Цей принцип слід повністю поважати», – сказав Гутерреш.

(Укрінформ)

Державний секретар Сполучених Штатів Ентоні Блінкен:

З наближенням шестимісячної віхи неспровокованої та жорстокої повномасштабної війни росії проти України збройні сили президента путіна продовжують наступ, завдаючи тяжких збитків мирному населенню і спричиняючи масові руйнування цивільної інфраструктури.

За його словами, президент Байден «ясно дав зрозуміти», що США продовжуватимуть «підтримувати народ України в захисті своєї країни від російської агресії стільки, скільки буде потрібно».

Блінкен зазначив, що відповідно до указу Байдена про виділення допомоги на 775 мільйонів доларів Україна отримає «додаткові озброєння, боєприпаси та обладнання із запасів міністерства оборони США». Він наголосив, що «українські війська ефективно використовували для захисту своєї країни» раніше надану зброю.

Держсекретар нагадав, що «від початку роботи цієї адміністрації» загальна сума допомоги США в галузі безпеки, виділена Україні, з урахуванням останнього пакета сягає близько 10,6 млрд доларів.

Він також підкреслив, що допомогу Україні Сполучені Штати надають разом із союзниками і партнерами з більш як 50 країн.

«Мужність і сила армії України та її народу надзвичайні, і Сполучені Штати продовжуватимуть надавати Україні додаткові системи і можливості... щоб принести максимальну користь на полі бою і зміцнити позицію України за столом переговорів», – наголосив Блінкен.

(Укрінформ)

Президент Франції Еммануель Макрон:

Після жорстокої атаки, розпочатої володимиром путіним 24 лютого, війна повернулася на європейську землю у межах кількох годин від наших кордонів.

(...) Привиди духу реваншу, кричущі порушення суверенітету держав, нестерпна зневага до народів, імперіалізм знову з'являються з минулого, щоб нав'язати себе в повсякденному житті нашої Європи, наших сусідів, наших друзів.

Я думаю про наш народ, якому знадобиться сила духу, щоб... протистояти невизначеності, іноді поступливості й негараздам, і, об'єднавшись, погодитися заплатити ціну за нашу свободу та наші цінності.

(УНН)

Кандидат на посаду прем'єр-міністра Великої Британії Ріші Сунак:

Наші партнери та союзники з G20 несуть колективну відповідальність за те, щоб привернути увагу до огидної поведінки путіна. Сидіти з ним за одним столом недостатньо добре, коли він несе відповідальність за те, що дітей убивають у їхніх ліжках, доки вони сплять.

Нам потрібно надіслати путіну чіткий сигнал про те, що він не має місця за столом переговорів доти, доки він не припинить свою незаконну війну в Україні.

Реакція представників української громадськості

Фонд Сергія Притули купив на кошти, що були зібрані українцями для закупівлі «Байрактарів», супутник для ЗСУ ([Укрінформ](#)).

Телеведучий і громадський діяч Сергій Притула:

25 червня закінчився великий проєкт «Народний Байрактар», під час якого ми з вами спільно змогли закумулювати понад 600 млн грн. Компанія «Байкар» вчинила шляхетно і зобов'язалася передати Україні три ударних безпілотники на безоплатній основі, за що я вкотре дякую турецькій стороні і пану Халюку особисто. Своім вчинком компанія «Байкар» заощадила нам всю суму коштів, яка була зібрана. І постало питання - на що гроші витратити?.. Українці, ви – космос. Ми купили супутник. Але це не просто супутник. Він дає нам доступ до бази даних супутникових знімків сузір'я супутників компанії «Айсай», і цей доступ ми викупили більш ніж на рік вперед. Відтепер наша армія буде максимально швидко отримувати супутникові знімки високої якості, які допоможуть нам з оперативним плануванням операцій. Бавовни буде багато.

Найбільші слова подяки я адресую найбільші усім людям та бізнесам, які забезпечили фінансову сторону цієї угоди. Ви можете собою пишатися, бо я не знаю таких випадків в історії, коли народ, від старого до малого, скинувся грошима і купив для своєї держави супутник. Українці, ви - сила, і наша єдність дає нам силу на перемогу, бо непереможні, коли об'єднані. Ми хотіли купити байрактари і збрали на це гроші, а на виході ми маємо і байрактари, і супутник. І наш простий меседж росіянам буде доповненням до знаменитої промови Уїнстона Черчіля: ми будемо битися з вами на суші, на морі, в повітрі, а відтепер і в космосі.

У Ірпені дві команди дітей збрали на потреби Збройних сил України кошти у загальній сумі 29 200 гривень ([Укрінформ](#)).

Мер Ірпеня Олександр Маркушин:

Це вже справжній флешмоб! Сьогодні до міськради завітали ще дві команди дітлахів із чималими сумами, які вони збрали на підтримку ЗСУ - 13 400 та 15 800 грн! Як годиться, перерахували ці гроші нашим військовим. Щиро дякую цим неймовірним дітям та батькам, які виховали гідних громадян нашої України. Переможемо.

У Києві відбудеться благодійний велопробіг Faire Way в підтримку ЗСУ та військовополонених «Азовсталі» ([Укрінформ](#)).

20 серпня у Києві відбудеться благодійний велопробіг #Faire_Way в підтримку ЗСУ. Ініціатор пробігу ДСНС, запрошує долучитись всіх активних

людей, і підтримати наших воїнів. Також партнером велопробігу є Фонд Сергія Притули.

У ДСНС зазначили, що велопробіг має на меті нагадати про військовополонених «Азовсталі».

У Кропивницькому на благодійний аукціон, який проведуть у Музеї мистецтв для допомоги ЗСУ, виставили сувенірну боксерську рукавицю з автографом Олександра Усика ([Укрінформ](#)).

Голова Кіровоградської обласної ради Сергій Шульга:

Цього тижня Музей мистецтв влаштовує благодійний аукціон «Разом до перемоги». Виставляю лот від себе – сувенірну боксерську рукавицю з автографом чемпіона світу Олександра Усика. Всі кошти, виручені під час аукціону, організатори скерують на потреби захисників.

У Чернівцях на костюмованому фестивалі PlayForUA зібрали понад 135 тис. грн для ЗСУ ([Укрінформ](#)).

Про це повідомляє Суспільне з посиланням на співорганізаторку фестивалю Марту Шумілову-Лисякову.

Вхід на фестиваль був вільним, а збір коштів – добровільним. Наразі волонтери мають дві заявки на техніку, яка коштує близько 60 тис. Грн (...).

У Хмельницькому відбувся благодійний велопробіг, під час якого зібрали понад 70 тис. грн на потреби Збройних сил ([Укрінформ](#)).

У місті Хмельницький відбувся благодійний велопробіг, організований ГУ ДСНС Хмельниччини. У веломарафоні взяли участь близько 100 учасників: рятувальники, Нацполіція, Патрульна поліція, прикордонники, судова охорона та усі бажаючі.

Учасники веломарафону, під час якого збирали кошти для потреб Збройних сил, подолали 25 км.

Під час заходу вдалося зібрати 70550 грн, які передали благодійній організації «Захисти Хмельниччину».

Рівненські молодята свої весільні кошти передали волонтерам ([ITV](#)).

Наречені Маша Ковалець та Денис Бадюк у день свого весілля вирішили стати волонтерами. Частину подарованих грошей вони передали на потреби ЗСУ.

Таким чином долучилися до збору коштів на автомобіль - повнопривідний бус, який відправлять на передову для однієї із військових частини з Рівного.

Реакція представників світової громадськості та бізнесу

Латвійці розпочали збір коштів на **Baуraktar** для України ([Укрінформ](#)).

Ініціаторами збору коштів стали латвійський співак, телеведучий Ральфс Ейландс та український журналіст Володимир Бірюков. На розміщеному у Фейсбуці відео Ейландс сказав, що тепер кожен житель Латвії має можливість довести свою підтримку Україні, а також за допомогою українців «передати привіт російським окупантам». Бірюков подякував Латвії за вже надану допомогу й підкреслив, наскільки важливою є ця підтримка для українського народу.

Латвія – не перша країна, громадяни якої вирішили висловити свою підтримку Україні, збираючи пожертвування на цей дрон. Подібні акції вже проводилися, наприклад, у Польщі, Литві, Норвегії та Канаді.

Ініціативу було оприлюднено у вівторок, 16 серпня. Загалом на «латвійський **Baуraktar**» необхідно зібрати 5 мільйонів євро. У перші години ініціативи вже пожертвовано близько 80 тис. євро.

У фінському місті на кордоні з росією розвісили плакати з написом «Слава Україні» ([Укрінформ](#)).

На вулицях фінського міста Лаппеенранта, яке розташоване неподалік від російського кордону, з'явилися банери «Слава Україні» українською мовою.

Усього по місту встановлено 24 таких банерів.

Ідея реалізована завдяки місцевим жителям власним коштом, щоб нагадати росіянам про те, що відбувається в Україні, та підтримати українців.

Один із авторів проєкту місцевий депутат Юкка Копра:

Ідея з'явилася в липні, коли я, як і інші, розмірковував, що в нашому регіоні не видно підтримки України.

Бюджет проєкту сягав кілька тисяч євро. Майже половину заплатив сам Копра.

Виконавчий комітет Міжнародного союзу біатлоністів (IBU) рекомендував вересневому конгресу продовжити відсторонення росії та білорусі від світового біатлону ([Укрінформ](#)).

У березні через початок повномасштабного російського вторгнення в Україну IBU ініціював відсторонення двох країн-агресорів у особі їхніх біатлонних федерацій від змагань. Тоді передбачалося, що найближчий перегляд даного рішення буде заплановано на наступний конгрес IBU.

На самому ж конгресі, що відбудеться 15-18 вересня в австрійському Зальцбурзі, на розгляд представлять рекомендацію виконкому ІВУ щодо продовження дії відсторонення росії та білорусі.

У рекомендації йдеться про те, що обидві федерації мають залишатися поза турнірами, поки вони публічно не дистанціюються від повномасштабної війни в Україні.

Мерія Риги розпочала підготовку до надання гуманітарної допомоги біженцям з України ще за два тижні до повномасштабного вторгнення росії ([Укрінформ](#)).

Віцемер Риги, заступник голови Ризької думи Едвардс Смілтенс:

11 лютого ми зустрілися з послом Олександром Міщенком і заснували програму підтримки України. Ми в Ризькій міськраді першими в Європі вивісили на балконі український прапор поруч із прапорами Латвії та ЄС - у нас був тиждень підтримки України, і це сталося ще за два тижні до повномасштабного вторгнення. Ми готувалися, і, коли розпочалася війна, у нас уже були напрацьовані системи допомоги біженцям і надання гуманітарної допомоги Україні.

Він розповів, що вже на другий день війни до нього в офісі прийшли українці, які приїхали в Латвію вантажівками, їм було надано все необхідне на той момент.

Віцемер також поінформував, що в Латвії запустили програму [donation.lv](#) і зібрали понад 1 млн євро для допомоги Україні, латвійці біля супермаркетів зібрали 11 тонн гуманітарної допомоги, яку він особисто супроводжував у нашу країну.

За словами Смілтенса, вже з квітня у Латвії почали переводити допомогу українським біженцям на системні рейки. Зокрема було запущено систему медичної допомоги для них, досягнуто домовленості з двома найбільшими мережами супермаркетів у Латвії про формування особливих пакетів для українців, які кожний латвієць може купити для них паралельно із своїми закупками.

«Ми будемо допомагати і з медичними потребами, засобами гігієни, продуктами і, звісно, озброєнням – одна третина нашого оборонного бюджету зараз спрямовується на потреби України. Українцям варто знати, що ми стоятимемо разом з вами до вашої перемоги, адже ми чітко розуміємо, що ваша перемога буде і нашою перемогою», – запевнив віцемер Риги.

Близько двох десятків впливових грузинських громадських неурядових організацій закликали владу запровадити візовий режим для громадян росії ([Укрінформ](#)).

«Ми вважаємо, що контроль за в'їздом у Грузію російських громадян і підприємств - це питання національної безпеки країни... Вимагаємо негайно

встановити візовий режим для громадян РФ і переглянути правовий статус тих, хто вже в'їхав на територію країни», – зазначають підписанти.

Вони звертають увагу, що з лютого 2022 року у Грузії зареєструвалися близько 6400 російських компаній, що у сім разів більше, ніж за увесь 2021 рік. На їхню думку, зараз росіяни можуть безперешкодно використовувати Грузію для обходу санкцій Заходу.

«Триваюча окупація, етнічні чистки, скоєні рф у Грузії, злочини проти людяності, триваючий конфлікт в Україні й часто використовуваний рф підхід – інтервенція в іноземну державу під приводом "захисту" власних громадян – все це створює достатні підстави для встановлення візового режиму», – аргументують у заяві.

Підписанти зауважують, що обмеження прав громадян ворожої країни чи країни-окупанта є поширеною практикою і не суперечить міжнародним стандартам у сфері прав людини, а отримання притулку для росіян все одно буде можливим і такі ситуації розглядаються в індивідуальному порядку.

У заяві також висловлюють повну підтримку українцям у боротьбу за свободу.

Звернення підписали 19 організацій: Фонд «Відкрите суспільство», Медіа-омбудсмен, «Сірцхвіліа», «Інститут громадянського суспільства», «Асоціація молодих юристів Грузії!», «Рух за рівність», «Права Грузія», Група підтримки жіночих ініціатив, «Європейський фонд», «Міжнародна обсерваторія адвокатів і юристів», «Сапарі», «Вартові демократії», «Центр соціальних наук», Court Watch, «Зелена альтернатива», «Індекс демократії – Грузія», платформа «Перспект», BGI Advisory Services Georgia, співзасновник «Адвокатської колегії Грузії».

У місті Люксембург з'явився Київський бульвар ([Українформ](#)).

Тимчасовий повірений у справах України в Королівстві Бельгія та Великому Герцогстві Люксембург Наталія Аношина взяла участь у церемонії відкриття Київського бульвару у місті Люксембург.

Диппредставництво висловило особливу вдячність за таке рішення меру Люксембурга пані Ліді Польфер, головному олдермену міста пану Сержу Вільмесу та всім членам міської ради, які долучилися до церемонії відкриття бульвару. Читайте також: У Кракові з'явилося перехрестя гетьмана Петра Сагайдачного

В урочистому заході також узяли участь почесний консул України в Люксембурзі та команда LUKRAINE.

Гран-прі «Формули-1» в Росії не повернеться до календаря автомобільних перегонів ([Економічна правда](#)).

РФ хотіла провести Гран-прі в Санкт-Петербурзі з 2023 року, але цьогорічну гонку в Сочі скасували після того, як Росія вторглася в Україну, і контракт з РФ було розірвано.

Президент «Формули-1» Стефано Доменікалі:

Я завжди кажу, що ніколи не варто говорити «ніколи», але в цьому випадку я можу пообіщати: ми більше не будемо з ними вести переговори. Там більше не буде перегонів.

За його словами, Гран-прі у Росії має серйозне фінансування, «але є речі, які не підлягають обговоренню».

Зірка «Володаря перснів» звернувся до українців: «Не називайте росіян орками, нас це ображає» ([УНІАН](#)).

Новозеландський актор Сала Бейкер знявся в ролик у фонду Uanimals, в якому звернувся до українців.

Зірка «Володаря перснів» попросив українців не називати росіян орками, бо це ображає фентезійних істот.

Кіноактор Сала Бейкер:

Я був Сауроном у «Володарі перснів», але навіть я шокований абсолютним злом, з яким борються українці. Від імені світової діаспори орків я хочу звернутися з важливим проханням. Будь ласка, не називайте росіян орками. Нас це ображає! Орки не будуть цілитися в жінок і дітей, красти пральні машинки і гадити на килими. Ми – воїни, а не якийсь мотлох.

Також він закликав допомогти постраждалим через війну тваринам, по яких цілилися окупанти. Після обстрілів зоопарків, Бейкер в подиві, чим тварини завинили перед Росією.

«Я чув, що росіяни стріляють по зоопарках і вбивають беззахисних тварин. Не розумію, що вони їм такого зробили? Будь ласка, не називайте росіян орками. Мені соромно перед моїми дітьми», – додав Бейкер.

Антивоєнні акції в Росії та Білорусі

Росія оштрафувала Telegram за відмову видаляти бот «Шукай своїх» ([Українські новини](#)).

Московський суд оштрафував месенджер Telegram на 4 млн рублів за відмову видалити бот «Шукай своїх», створений після початку повномасштабного вторгнення Росії в Україну для пошуку загиблих і полонених військовослужбовців РФ.

«На адресу Telegram надійшов припис Роскомнагляду про видалення бота "Шукай своїх", який розкриває особисті дані російських військовослужбовців... У передбачений законом термін зазначені ресурси видалені не були», — сказав суддя.

Бот «Шукай своїх» був створений представниками Міністерства внутрішніх справ України згодом після початку повномасштабної російської військової агресії.

Бот містить інформацію про вбитих та взятих у полон російських військових, якою можуть скористатися їхні родичі для отримання відомостей про їхню долю.

Крім роботи в Telegram був створений аналогічний веб-сайт. Але незабаром його було заблоковано на підставі рішення Генеральної прокуратури РФ.

Близько 700 контрактників з 64-ї мотострілецької бригади, причетної до військових злочинів на Київщині, намагаються звільнитись і залишити Україну, їм це не вдається ([Українська правда](#)).

Видання «Важные истории» посилається на військових з бригади, які кажуть, що командування відмовляється виводити з території України навіть тих військових, у кого контракт із армією закінчився у травні.

Через це деякі контрактники тікають і їдуть у частину за власні гроші, щоб там написати заяву про звільнення. Також військовослужбовців намагаються утримати, обіцяючи підвищити платню з 90 до 120 тисяч рублів на місяць.

Один зі співрозмовників видання жаліється на неможливість виїхати з України: «Нереально, скрізь блокпости. Відмовники, які виїжджали, їм підписував рапорт заступник командувача, а наше командування не підписує».

Експертні оцінки

([The Hill](#))

Майже 20 наших колег-експертів і фахівців з національної безпеки — чий цифрові підписи є в кінці цієї статті — погоджуються: війна в Україні досягла вирішального моменту, і на карту поставлені життєво важливі інтереси США.

Задовго до того, як Кремль вперше вторгся в Україну в 2014 році, ми — вищі посадовці в уряді США та військові — стежили за зовнішньою політикою Москви та серйозними небезпеками, які вона становить для Сполучених Штатів і наших союзників. Ми уважно спостерігали за великим наступом Москви з лютого та відповіддю адміністрації Байдена та її союзників і партнерів. Ми підтримуємо тісний контакт з українськими, американськими та європейськими офіційними особами. Двоє з нас щойно повернулися із зустрічей з керівництвом оборони та військових частин України.

Незважаючи на те, що адміністрація Байдена успішно згуртувала союзників США та надала значну військову допомогу, в тому числі цього місяця, доблесним збройним силам України, їй не вдалося виробити задовільний стратегічний наратив, який би дозволив урядам забезпечити громадську підтримку участі НАТО в довгостроковій перспективі.

Надаючи допомогу, достатню, щоб створити тупикову ситуацію, але недостатню, щоб повернути Україні території, які наразі є російськими територіальними здобутками, адміністрація Байдена може ненавмисно зменшити ймовірність перемоги та збільшити ймовірність поразки. Через надмірну обережність щодо провокування російської ескалації (як звичайної, так і ядерної), ми фактично передаємо ініціативу президенту Росії Володимиру Путіну та зменшуємо тиск на Москву для того, щоб вона припинила свою агресію та серйозно підійшла до переговорів.

Імперіалістична війна Москви проти народу України — це не просто моральне знуцання — кампанія геноциду, спрямована на те, щоб стерти українську націю з карти — а й явна загроза безпеці та процвітанню США.

Американські принципи та інтереси вимагають найсильнішої відповіді, достатньої, щоб змусити росіян якомога швидше повернутися до долютневих рубежів і утримати Росію від вторгнення втретє. У зв'язку з тим, що російські війська намагаються перегрупуватися на сході та завадити спробам України відвоювати Херсон на півдні, настав час для союзників України зробити все можливе, надавши Україні засоби, необхідні для перемоги. Затягування конфлікту через так звані стратегічні паузи лише дозволить Путіну перегрупуватися, відновитися та завдати ще більшої шкоди Україні та за її межами.

Але поки що ні адміністрації, ні європейським союзникам не вдалося зрозуміти, чому це важливо для Сполучених Штатів і Заходу. Це важливо, тому що Путін проводить ревізійні зовнішню політику, спрямовану на перевернення заснованої на правилах системи безпеки, яка забезпечувала американську та глобальну стабільність і сприяла процвітання після закінчення Другої світової війни. Агресивні плани Путіна не закінчуються на Україні. Як неодноразово заявляли російські офіційні особи, якщо Росія переможе в Україні, наші балтійські союзники по НАТО опиняться під загрозою, як і інші союзники, які проживають по сусідству.

Розважлива політика сьогодні визначає завтрашній ризик і шукає правильне місце та час для боротьби з цим ризиком. Для США та НАТО цей час настав — і це місце — Україна, велика країна, населення якої розуміє, що його вибір — або перемогти Путіна, або втратити незалежність і навіть своє існування як окремої, орієнтованої на Захід нації.

Маючи необхідну зброю та економічну допомогу, Україна може перемогти Росію.

Якщо це вдасться, менше ймовірно, що нашим солдатам доведеться ризикувати життям, захищаючи союзників США, яким Росія також загрожуватиме.

Як виглядає поразка Путіна? Виживання України як безпечної, незалежної та економічно життєздатної країни. Це означає Україну з обороноздатними кордонами, які включають Одесу та значну частину узбережжя Чорного моря, а також сильну, добре озброєну армію та реальне припинення бойових дій. В ідеалі це має включати повернення під контроль України всіх територій, захоплених після 24 лютого, і, зрештою, земель, вкрадених у 2014 році, включно з Кримом. Такий мир можливий лише тоді, коли Путін зрозуміє, що зазнав серйозної поразки і більше не може досягати своїх цілей домінування над Україною чи будь-якою іншою нацією силою.

Для України (і Сполучених Штатів) було би поразкою, якби Захід, поспішаючи припинити бойові дії, спонукав Україну поступитися територією в обмін на припинення вогню. Це буде продовжуватися, принаймні, після агресії Москви проти Грузії в 2008 році, коли Захід наполягає на припиненні вогню, яке фактично ратифікує минулу агресію Кремля і фактично не змушує його припинити стріляти чи захоплювати додаткові території. (Більше 10 000 українців загинуло після припинення вогню в Мінській угоді з десятками і навіть сотнями порушень Росією щодня.) Припинення вогню не припинило б агресію Росії чи її окупацію української землі; це просто дало би Москві паузу, щоб консолидувати свої здобутки, а потім відновити наступ. Ба більше, переважна більшість українців в останніх опитуваннях виступають проти будь-яких територіальних поступок в обмін на припинення вогню з Москвою.

Такий план також прирік би мільйони українців жити під режимом, який скоїв численні військові злочини, чий високопосадовці та засоби масової інформації закликали до деукраїнізації України, яка вже зазнає примусової

русифікації, включаючи незаконну та примусову депортацію майже 400 тисяч українських дітей до Росії на усиновлення. Ці заходи спонукали все більше експертів визначати російську політику як геноцид.

Зараз план Москви полягає в тому, щоб отримати якомога більше перемог на полі бою; провести фіктивні референдуми на новоокупованих українських територіях як прелюдію до їх анексії; підірив єдності у підтримці України Заходом шляхом припинення постачання газу взимку; блокування українських портів, щоб викликати дестабілізуючий дефіцит продовольства у півдненній частині земної кулі, щоб завдати удару у відповідь Заходу. Для всіх цих цілей Москві потрібен час. Це означає, що Сполучені Штати та їхні союзники повинні продовжувати тиск на Москву.

Адміністрація Байдена повинна діяти швидше та стратегічніше, задовольняючи запити України щодо систем озброєння. І якщо США вирішує надіслати більш досконалу зброю, наприклад артилерію HIMARS, США повинні надсилати її у більшій кількості, щоб максимізувати її вплив на полі бою.

Україні потрібні системи далекобійного вогню, щоб перешкодити російському наступу та поставкам російській армії палива та боєприпасів. Це означає, що США мають надіслати боєприпаси ATACMS, що випускаються HIMARS, із радіусом дії 300 км, необхідним для ураження російських військових цілей будь-де в Україні, включаючи окупований Крим. А Україна потребує постійного поповнення боєприпасів та запчастин для артилерійських платформ, що постачаються з різних країн, деякі з яких не є взаємозамінними. Ці системи постійно використовуються, що робить технічне обслуговування та поставку запасних частин критично важливим. Те, як і де виконуються ці завдання, а також логістична інфраструктура для швидкого повернення обладнання туди, де воно може бути найбільш корисним, також можуть мати величезне значення.

Окрім цього, Україні потрібна більша протиповітряна оборона малої та середньої дальності для протидії російським повітряним і ракетним атакам. Дедалі більшою проблемою є необхідність розгорнути адекватні контрзаходи, щоб перешкодити зростанню поширеності дронів російського виробництва та нових, які він намагається закупити в Ірану.

Адміністрація поки що не бажала вживати таких рішучих кроків через страх спровокувати Росію або, як нещодавно сказав радник з національної безпеки Джейк Салліван на Форумі безпеки в Аспені, «щоб уникнути Третьої світової війни». Путін та інші високопоставлені російські чиновники неодноразово нагадували Заходу про небезпеку ядерної війни напередодні та після наступу Москви 24 лютого. Але США також є ядерною державою, і було б стратегічною помилкою припускати, що ядерне стримування більше не працює. Ядерне стримування все ще працює.

Путіну вигідно погрожувати ядерною війною, але не ініціювати її. І ми бачили, як Кремль робив ядерні погрози, які виявилися порожніми —

наприклад, у зв'язку зі вступом Фінляндії та Швеції в НАТО. Якщо ми дозволимо Путіну залякати нас, щоб ми не надали зброю, яка потрібна Україні, щоб зупинити російський ревізіонізм, що станеться, коли він помахав ядерною паличкою над країнами Балтії? І чому адміністрація припускає, що Путін не наважиться зробити це з Естонією чи Польщею, якщо ця його тактика спрацює в Україні?

Ставки зрозумілі для нас, наших союзників і України. Ми не повинні обманювати себе. Ми можемо думати, що кожного дня, коли ми зволікаємо з наданням Україні необхідної для перемоги зброї, ми уникаємо конфронтації з Кремлем. Але насправді навпаки, ми лише збільшуємо ймовірність того, що зіткнемося з цією небезпекою на менш сприятливих підставах. Розумний крок — зупинити агресивні плани Путіна в Україні, і зробити це зараз, коли це змінить ситуацію.

(лист підписали:

Генерал Філіп Брідлав (у відст.), 17-й Верховний командувач збройних сил, професор Технологічного інституту Джорджії

Дебра Каган, колишня посадовця Державного департаменту

Генерал Веслі К.Кларк (відст.), 12-й Верховний командувач збройних сил, старший науковий співробітник Університету Каліфорнії у Лос-Анджелесі

Паула Дж.Добрянські, посол, колишня заступниця держсекретаря

Ерік Едельман, колишній посол у Фінляндії та Туреччині, колишній заступник міністра оборони

Д-р Евелін Фаркас, колишня заступниця-помічниця міністра оборони з питань Росії, України та Євразії, виконавча директорка Інституту МакКейна

Даніел Фрід, посол, колишній помічник держсекретаря з питань Європи, співробітник Атлантичної ради

Джон Гербст, колишній посол в Україні та Узбекистані, директор Центру Євразії Атлантичної ради

Бен Годжес, генерал-лейтенант (відст.), колишній командувач сил США у Європі

Джон Корнблум, колишній посол у Німеччині

Девід Крамер, колишній помічник держсекретаря з питань демократії, прав людини та праці

Джан Лодал, колишній головний заступник держсекретаря з політичних питань, співробітник Атлантичної ради

Роберт МакКоннел, колишній помічник Генерального прокурора, співзасновник фундації США-Україна

Стефен Сестанович, колишній посол з особливих доручень у Радянському Союзі, професор Колумбійського університету

Джон Сайфер, колишній співробітник Оперативного директорату ЦРУ, співробітник Атлантичної ради

Вільям Тейлор, колишній посол в Україні

Александр Вершбоу, посол, колишній заступник генерального секретаря НАТО, колишній помічник міністра оборони, колишній посол в Росії та НАТО)

[\(The Economist\)](#)**Директор Центру урядового зв'язку Великої Британії (GCHQ) сер Джеремі Флемінг:**

Помилково говорити, що кібер не є чинником війни в Україні. Обидві сторони використовують кіберможливості для досягнення своїх цілей. Обидві сторони розуміють потенціал інтеграції кібер- та інформаційного протистояння з їхніми військовими зусиллями. І обидві сторони знають, що вони ведуть боротьбу за вплив і думку далеко за межами безпосереднього поля бою. Це дуже сучасна цифрова та кібервійна, але при цьому жорстока та руйнівна фізично.

Через шість місяців після вторгнення Росії стає зрозуміло, як різні фізичні та віртуальні підходи сформували конфлікт. Так само, як і у випадку з наземним вторгненням, початкові онлайн-плани Росії, схоже, провалилися. Використання країною агресивних кіберінструментів було безвідповідальним і невивірковим.

Їхні інформаційні операції виявилися невмілими та викликані оприлюдненням розвідданих. А спроби російських військових знищити цифрову інфраструктуру України та посіяти розбрат за допомогою кіберпотужностей зустріли стійку, професійну та ефективну українську кібероборону.

GCHQ як британське агентство із розвідки, кібернетики та безпеки давно відстежує загрозу, яку становить Росія. Ми та наші союзники маємо картину її розвідувальних і військових цілей у кіберпросторі, що постійно змінюється. Ми постійно закликали їх припинити діяльність, яка виходить за рамки відповідальної поведінки в кіберпросторі. Ми викривали те, як російська держава закривала очі на могутні злочинні кібергрупи, які безкарно діють у країні. І ми працювали з промисловістю та нашими союзниками, щоб підтримувати Україну, боротися з дезінформацією та захищати критичну кіберінфраструктуру.

Хоча раніше ми знали, що Росія здатна грати за іншими правилами, тепер через її дії в Україні це знає світ. У результаті ми бачимо перебудову кіберландшафту. Зараз великі технологічні компанії та уряди співпрацюють у сфері безпеки набагато більше, ніж до війни, відбулася поляризація позицій щодо використання кібернетичних засобів у війні, відновилися зусилля щодо визначення кібернорм.

Озираючись назад, тепер ми знаємо, що перші кадри неспровокованого вторгнення Володимира Путіна в Україну були зроблені в кіберпросторі до того, як пролунали постріли 24 лютого. За місяць до цього російська військова розвідка розгорнула зловмисне програмне забезпечення WhisperGate, щоб знищити та зіпсувати українські урядові системи. І менш ніж за годину до того, як Росія вторглася в Україну, вона націлилася на супутникові мережі ViaSat, якими користуються українські військові, уряд і

цивільні особи. Атака поширилася на сусідні країни, завдавши побічної шкоди низці послуг, від вітрових електростанцій до доступу до Інтернету.

Секретна розвідка дозволила нам помітити цю діяльність. Приватний сектор також помітив це, і компанії швидко оприлюднили інформацію та виправили проблему. Це партнерство між урядом і приватним сектором, у якому Національний центр кібербезпеки (частина GCHQ) відіграє провідну роль, стає дедалі важливішим, оскільки зусилля Росії зруйнувати українські урядові та військові системи посилюються.

Дезінформація в Інтернеті швидко стала основною частиною кампанії Росії, викликаючи сприяння плутанині та хаосу в Україні та за її межами. Росія вже діяла за цим підручником раніше, зокрема, в Сирії та на Балканах. Такі дії мали на меті посіяти недовіру до джерел інформації, спотворити дії України та оприлюднити неправдиві наративи про причини дій Росії. Ми вжили заходів, щоб протистояти цьому спотворенню правди. Від надання попереджень про початок війни до швидкого оприлюднення розвіданих і співпраці із західними технологічними платформами для усунення брехні ми привернули увагу до підходу російської держави.

Багато що з цього було успішним. Наразі президент Путін повністю програв інформаційну війну в Україні та на Заході. Хоча це привід для святкування, ми не повинні недооцінювати те, як російська дезінформація поширюється в інших частинах світу. Багато з найбільш густонаселених країн не погодились засудити Росію за її вторгнення. Громадська думка в цих місцях має значення, і на неї впливає вже інформація, яка надходить з Росії. Це новий фронт війни в Україні, і його наслідки триватимуть принаймні стільки ж, скільки триває конфлікт. Ми повинні вжити заходів, щоб протистояти організованим державним кампаніям дезінформації та забезпечити, щоб вони не послабили міжнародне обурення діями Росії.

У всіх цих сферах ми бачили, як російська держава намагається вирівняти та координувати кіберпотенціал поряд з більш традиційними аспектами військової сили. На сьогодні цей гібридний намір не вдався; вплив був меншим, ніж ми (і вони) очікували.

Частково це тому, що Україна довела себе як надзвичайно ефективний кіберзахисник. З моменту анексії Криму в 2014 році вона старанно розбудовувала цифрову фортецю. Оскільки ми стали свідками героїчного захисту українських військових, в Інтернеті ми, мабуть, побачили найефективнішу оборонну кіберактивність в історії. Діючи під постійним тиском проти дуже здібного супротивника, ця команда промисловості, розвідки, служб безпеки, а в деяких випадках і громадян, працювала пліч-о-пліч, щоб попереджати, реагувати та виправляти.

Цей кіберзахист виявився сильнішим, ніж очікувала Росія. Дещо за іронією долі, ми бачили, як її військова діяльність ускладнює проблеми. Російські удари знищили саме ті мережі, які вони намагалися заразити. Вони

змусили українців диверсифікувати та використовувати альтернативні форми зв'язку, більш безпечні. Це фактично посилило українську стійкість.

На щастя, уся ця кіберактивність не призвела до супутніх збитків за межами України, подібних до масштабів атак NotPetya у 2017 році, які порушили роботу українських банків, аеропортів тощо. Можливо, так сталося тому, що російські кіберактори ретельно вивіряють ситуацію, щоб уникнути ескалації. Зрештою, НАТО ясно дало зрозуміти, що серйозна кібератака проти країни-члена може спровокувати дію статті 5, положення про взаємну оборону альянсу. Небезпека поширення на країни НАТО цілком реальна — ми бачили некомпетентність і недбалість Росії раніше.

(...) Вивчаючи уроки цих ранніх етапів війни президента Путіна, важко переоцінити важливість українського кіберзахисту. Досвід країни показав, що онлайн захисник сам вибирає, наскільки він уразливий для нападу. І що ми, як союзники, показуємо, що серйозно ставимося до відповідального використання кіберпотужності. Це уроки, до яких ми та однодумці з усього світу повинні прислухатися.

[\(The Washington Post\)](#)

Багатомісячне дослідження The Washington Post розвідувальної війни в Україні спирається на низку конфіденційних матеріалів, включаючи перехоплені комунікації за участю оперативників російської розвідки, а також детальні інтерв'ю з високопоставленими українськими, американськими та європейськими чиновниками. Ось кілька ключових висновків:

1. Підпільна філія російської служби безпеки була глибоко залучена до формування невдалого плану війни Кремля, запевняючи офіційних осіб у Москві, що уряд України швидко впаде, і розгортаючи оперативників для встановлення маріонеткового режиму.

Відділення ФСБ, відоме як Департамент оперативної інформації, роками проводило таємні операції, щоб проникнути в українські інституції, заплатити проросійським політикам і не дати країні покинути орбіту Москви. Попри велику увагу до України, за словами представників західної розвідки, ФСБ або не змогла зрозуміти, наскільки запекло Україна чинитиме опір, або розуміла, але не могла передати таку незручну інформацію президенту Росії Володимиру Путіну.

2. Офіцери ФСБ були настільки впевнені, що захоплять важелі влади в Києві, що останні дні перед війною витратили на облаштування житла в столиці.

Повідомлення, перехоплені українськими службами безпеки, показують, як офіцери ФСБ розпитують у колег деталі про квартири та інші місця, які вони можуть використовувати як безпечні будинки, резиденції або бази операцій. За словами офіційних осіб, за кілька днів до того, як російські війська перейшли в Україну, інформаторам ФСБ було наказано покинути

столицю, але залишити ключі від своїх резиденцій для прибуття російських оперативників.

3. Українське управління ФСБ зазнало значного розширення в період, що передувало вторгненню, за словами українських і західних силовиків.

Чисельність департаменту зросла з приблизно 30 офіцерів у 2019 році до 160 напередодні вторгнення в Україну, повідомили чиновники. За групами ФСБ були закріплені регіони України та мережі сплячих агентів всередині країни. Тепер, заднім числом, українські офіційні особи бачать у цьому нагромадженні ранне попередження про те, що Росія заклала основу для нападу.

4. ФСБ тісно співпрацювала з відомими колабораціоністами та створила щонайменше два проросійські уряди в очікуванні.

Серед головних союзників ФСБ були колишній президент України Віктор Янукович, який втік до Росії в 2014 році, і Віктор Медведчук, олігарх, який став одним із лідерів головної проросійської партії України після встановлення близьких стосунків з Путіним. Янукович був у центрі групи, яка зібралася в Білорусі на початку березня, ймовірно, щоб увірватися до України та повернути владу. Друга група, до якої входили колишні члени партії Януковича, зібралася на півдні України, території, яку на початку війни захопили російські війська.

5. Незважаючи на неодноразові невдачі, керівники ФСБ залишаються на своїх посадах, а відомство перегрупувало кадри, відправивши офіцерів на тримісячну ротацию в регіони, окуповані російськими військами.

Американські та інші офіційні особи заявили, що не бачать жодних доказів того, що Путін очистив верхівку російських шпигунських служб або притягнув високопосадовців до відповідальності за дорогі неправильні оцінки. Натомість директор ФСБ Олександр Бортніков і керівник її українського управління Сергій Беседа залишаються на своїх посадах, контролюючи аспекти воєнних дій.

[\(Institute for the Study of War\)](#)

18 серпня 2022 року вперше з 6 липня 2022 року не було заявлених або оцінених російських територіальних здобутків в Україні. Російські та українські джерела не заявляли про нові територіальні здобутки 18 серпня. Проте російські війська все ще проводили обмежені та безуспішні дії, наземні штурми через східну вісь 18 серпня.

Російські джерела повідомили про вибухи по всьому Криму — ймовірно, спричинені російською ППО, українською розвідкою або українською атакою — у ніч на 18 серпня. Три місцеві джерела повідомили Reuters, що щонайменше чотири вибухи прогрімали навколо авіабази Бельбек в окупованому Росією Криму поблизу Севастополя. Призначений Росією губернатор Севастополя Михайло Развожаєв заявив, що, за попередньою інформацією, російська ППО збила український безпілотник і

не завдала шкоди. Відео потужного вибуху, яке поширювалося в соціальних мережах відразу після вибухів, про які повідомлялося, було знято з попереднього бойового зіткнення 8 серпня, а не в районі авіабази.

Російські джерела також стверджували, що російська протиповітряна оборона збила безпілотник біля Керченського мосту між Кримом і Росією в ніч на 18 серпня, оскільки кадри в соціальних мережах свідчать про активну протиповітряну оборону в цьому районі. Радник президента України Михайло Подоляк 17 серпня написав у Twitter, що Керченський міст незаконно побудований і «має бути демонтований». Залізнична сторона Керченського мосту є важливою мішенню для України, щоб перешкодити логістичним можливостям Росії в окупованій Україні. Відео в соціальних мережах також демонструють нібито роботу російської ППО на російській базі в Новій Кахові на півдні Херсонської області в ніч на 18 серпня, що свідчить про ймовірну скоординовану серію українських атак, якщо вони були, або проліт безпілотників.

ISW не може незалежно перевірити, чи російська ППО збила український БПЛА, чи був якийсь БПЛА в Керчі чи Бельбеку. Російський користувач соцмережі опублікував відео, на якому стверджував, що був у Бельбеку ввечері 18 серпня, не показуючи жодних очевидних доказів удару там. Українські сили, ймовірно, продовжуватимуть свою кампанію ударів по російських військових об'єктах в окупованому Росією Криму, щоб погіршити логістичні можливості Росії та підтримати операції на західному березі річки Дніпро, як раніше оцінювало ISW. Однак на момент публікації незрозуміло, чи вибухи, про які повідомляється, спричинені українськими атаками чи розвідкою, поганим поведінням з російською військовою технікою, успішною роботою російської протиповітряної оборони чи нервовими російськими захисниками, які, ймовірно, готові до додаткових атак у районах, які російські військові досі вважали такими, що перебувають поза зоною дії українських сил.

Міністерство оборони Росії, схоже, створює інформаційні умови, щоб звинуватити українські сили в майбутніх операціях на Запорізькій атомній електростанції (АЕС). Командувач військ радіаційного, хімічного та біологічного захисту Росії генерал-лейтенант Ігор Кирилов на брифінгу 18 серпня заявив, що українські війська готуються до провокації на Запорізькій АЕС і що ця провокація має збігтися з візитом генерального секретаря ООН Антоніу Гутерріша в Україну. Кирилов звинуватив українські сили в підготовці цієї провокації, щоб звинуватити Росію в спричиненні ядерної катастрофи та створити 30-кілометрову зону відчуження навколо АЕС. Брифінг Кирилова, який був поширений Міноборони Росії, збігається з повідомленнями про те, що російська влада наказала співробітникам російських АЕС не виходити на роботу завтра, 19 серпня. На кадрах, що просочилися зі станції, видно п'ять російських вантажівок дуже близько до одного з реакторів АЕС у невизначену дату, що може свідчити про те, що

російські війська створюють умови, щоб спричинити провокацію на АЕС та зрушити інформаційний наратив, щоб звинуватити Україну в будь-яких кінетичних подіях, які відбуваються на території АЕС.

(УНІАН)

Військовий експерт Олег Жданов:

Росія тепер буде поступово готувати своє суспільство, тому що в РФ править пропаганда, навіть не Путін, до того, що в Криму диверсанти. Вони будуть робити це поступово і заздалегідь.

Росії більше нічим лякати Україну і світ, тому залишається тільки готувати своє суспільство до поразки.

Росія вже використовувала всі козирі. Навіть ядерний шантаж не тільки нас, а й світової спільноти, все одно, він не діє. Ну чим вони ще нас можуть налякати? Ракетним ударом – ні, ми не боїмося, ми знаємо, що це і знаємо, як з ним боротися. Електростанція (ЗАЕС, – УНІАН) – вони отримали абсолютно зворотню реакцію – понад 40 країн, плюс країни ЄС поклали всю відповідальність на Росію. А по-друге, ніхто не злякався – всі вимагають демілітаризації території станції.

Після недавніх ударів по своїх військових об'єктах в окупованому Криму російське керівництво втрачає впевненість у безпеці півострова.

(УНІАН)

Політолог Максим Розумний:

З одного боку, Крим – це дуже важливо для Путіна. Він на приєднанні Криму побудував свою нову легітимність. Після президентських виборів 2018 року ця легітимність дуже пов'язана з Кримом. Відмовлятися від цього і жертвувати цим Путін не хоче.

Це все має лише інструментальне і тимчасове значення. Пропаганда вирішить проблему патріотичних настроїв росіян щодо Криму. Якщо буде потрібно для збереження влади, то російське телебачення розповість, що «не дуже й хотілось» мати Крим, є вищі інтереси. Коли мене питають, чи не буде Путін заручником патріотичних настроїв імперського реваншизму російського суспільства, я відповідаю, що ці речі чітко і безумовно керуються. Диригент перебуває в Кремлі.

Змінити точку зору і думку на протилежну буде не дуже важко. Тим паче, що є зараз одна мовчазна більшість – вона критично і скептично ставиться до нападу на Україну і навіть до історії з Кримом. У іншому випадку, буде інша мовчазна більшість на патріотичних позиціях, але буде терпіти і вважати, що треба як вождь сказав. Не кажучи вже про перспективу зміни режиму, коли хтось інший на противагу Путіну буде зобов'язаний все повернути на 180 градусів.

Додатки

Додаток 1

[УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №580/2022](#)

Про відзначення державними нагородами України

За особисту мужність і самовіддані дії, виявлені у захисті державного суверенітету та територіальної цілісності України, вірність військовій присязі **постановляю**:

Нагородити орденом Богдана Хмельницького II ступеня

ДЕГТЯРЬОВА Олега Валерійовича (посмертно) — полковника

Нагородити орденом Богдана Хмельницького III ступеня

ГАЛЬЧАКА Сергія Еміловича — старшого лейтенанта

КАПУСТЯНСЬКОГО Сергія Миколайовича — майора

КОРОЛЯ Олександра Петровича (посмертно) — лейтенанта

ПРИСНЯКА Петра Миколайовича — лейтенанта

ФРОЛОВА Андрія Вікторовича — майора

ШЕВЧУКА Владислава Тимофійовича — підполковника

Нагородити орденом “За мужність” II ступеня

ЗУБЧИКА Сергія Миколайовича (посмертно) — старшого сержанта

КОШКОША Максима Сергійовича — солдата

Нагородити орденом “За мужність” III ступеня

АНДРЕЄВА Сергія Григоровича — старшого сержанта

БАБКА Олександра Миколайовича — підполковника

БАБКІНА Василя Васильовича — старшого сержанта

БАСАРТА Юрія Олександровича — солдата

БЕРЕЖНЯКА Віталія Олександровича (посмертно) — солдата

БЕРЕСТА Юрія Анатолійовича — солдата

БІСЬМАКА Юрія Петровича — капітана

БУДЬКА Івана Івановича — солдата

ВОДОЛАГУ Ігоря Олексійовича — солдата

ГАЛАГУЗУ Юрія Миколайовича — майора

ГАНКЕВИЧА Андрія Романовича (посмертно) — солдата

ГАННИЧА Владислава Олександровича — солдата

ГЕРГЕЛЮКА Михайла Михайловича (посмертно) — старшого лейтенанта

ГРОНЯ Артура Петровича — солдата

ДАНКА Леона Леоновича — старшого лейтенанта

ДЗОБАКА Юрія Івановича (посмертно) — молодшого сержанта

ЄФИМЕНКА Максима Віталійовича — старшого солдата

ЖУКА Романа Вікторовича — солдата
ЗАРУДНЬОГО Дмитра Олександровича — капітана
ІСІЧЕНКА Бориса Володимировича (помертно) — солдата
КАБАНЦЯ Юрія Руслановича — старшого солдата
КАВНАЦЬКОГО Олександра Андрійовича — молодшого сержанта
КАНІЩЕВА Валерія Олександровича — старшого солдата
КЛІМЧУК Олену Василівну — сержанта
КЛЮЧКЕЯ Олександра Володимировича — солдата
КОБУХА Валентина Анатолійовича — молодшого сержанта
КОВАЛЕНКА Олега Олександровича — солдата
КОВАЛЬЧУКА Ярослава Миколайовича — старшого солдата
КОЗІНА Івана Олександровича — солдата
КОЗІЯ Романа Григоровича — солдата
КОЗЛОВА Олександра Геннадійовича — молодшого сержанта
КОЗЛОВА Олександра Олександровича — солдата
КОМПАНІЙЦЯ Олександра Володимировича (помертно) — солдата
КОРОТКУ Ольгу Геннадіївну — молодшого сержанта
КОСТЮЧЕНКА Юрія Георгійовича (помертно) — старшого сержанта
КОЦАНА Михайла Анатолійовича — старшого сержанта
КРАСИЛЬНИКОВА Віталія Андрійовича — молодшого сержанта
КРИНИЧНОГО В'ячеслава Володимировича — старшого солдата
КРУПОДЕРЮ Григорія Анатолійовича — старшого сержанта
КУЗЯ Ігоря Петровича (помертно) — солдата
КУШНІРА Анатолія Володимировича (помертно) — старшого солдата
ЛАДИКУ Владислава Євгенійовича — молодшого сержанта
ЛОТАНЮКА Валентина Манолійовича — старшого сержанта
ЛЮХІНА Андрія Павловича — солдата
МАКАРЕНКА Назара Олеговича (помертно) — старшого солдата
МАЛЬКА Василя Васильовича — лейтенанта
МАРИНЧУКА Сергія Миколайовича — старшого солдата
МЕРЯХУ Олексія Васильовича — старшого сержанта
МОРСЬКОГО Миколу Вікторовича — старшого солдата
НАЗАРЕНКА Валерія Сергійовича — капітана
НЕВМЕРЖИЦЬКОГО Сергія Івановича — солдата
НЕРІВНУ Ганну Пилипівну — сержанта
ПАВЛОВА Артема Олексійовича — молодшого сержанта
ПАСТУХОВА Дениса Євгеновича — майора
ПАШКА Степана Степановича (помертно) — старшого сержанта
ПЕТЛЮКА Павла Миколайовича — старшого солдата
ПИЧЕРЯНСЬКОГО Сергія Володимировича — молодшого сержанта
ПІДГОРНОГО Олександра Івановича — солдата
ПІСКУНОВА Олександра Олексійовича — старшого солдата
ПОЛІЩУКА Віталія Васильовича (помертно) — солдата

ПОЛЩУКА Ігоря Володимировича (помертно) — солдата
ПОПЛАВСЬКОГО Дмитра Вікторовича — старшого солдата
ПОЩОВА Олександра Дмитровича (помертно) — солдата
ПУЗАНКОВА Олександра Михайловича (помертно) — солдата
ПУНЯКА Сергія Степановича — старшого солдата
РАДЧУКА Віталія Володимировича — майстер-сержанта
РЕНЬКАСА Віталія Валерійовича — молодшого лейтенанта
РОЗЧУБКА Олександра Володимировича — молодшого сержанта
СЕРГЄЄВА Сергія Павловича — старшого солдата
СЕРДЮКА Андрія Івановича — молодшого сержанта
СЕРДЮКА Віктора Владиславовича (помертно) — солдата
СКОРОПЛЯСА Володимира Юрійовича — сержанта
СОВУ Миколу Федоровича — солдата
ТИМОШЕНКА Максима Руслановича — лейтенанта
ТИМОШИКА Сергія Валентиновича — старшого солдата
ТИМЦЯ Миколу Олександровича (помертно) — солдата
ТКАЧУКА Олега Олександровича (помертно) — солдата
ТХОРЖЕВСЬКОГО В'ячеслава Станіславовича (помертно) — старшого солдата
ФЕДАК-ФАБРИКУ Валентину Іванівну — солдата
ФІСЬКОВА Сергія Васильовича — полковника
ХАРАБАРУ Олександрю Олександрівну — молодшого сержанта
ХІЛЬЧЕНКА Дениса Миколайовича (помертно) — капітана
ХЛИСТУНА Володимира Валерійовича — солдата
ХМЕЛЬКОВА Ярослава Вячеславовича — старшого солдата
ХМЕЛЮКА Валентина Анатолійовича — майстер-сержанта
ЦИМБАЛЮК Тетяну Григорівну — молодшого сержанта
ЧАГОВЦЯ Дмитра Валентиновича — старшого солдата
ЧЕРНІЦИНА Максима Михайловича — солдата
ШАМАНСЬКОГО Сергія Сергійовича — солдата
ШЕВЧЕНКА Сергія Валерійовича — старшого сержанта
ШЕВЧУКА Василя Володимировича (помертно) — солдата
ШИКУНОВА Юрія Михайловича — молодшого сержанта
ШПІРІНА Дмитра Вікторовича (помертно) — солдата
ШУЛЯКА Миколу Михайловича — старшого солдата
ЩАБЕЛЬСЬКОГО Дмитра Олександровича — старшого солдата
ЯГОДКУ Олексія Костянтинівича — старшого солдата
ЯКУШЕВА Юрія Юрійовича — сержанта
Нагородити орденом Данила Галицького
ЗАГОРОДНЬОГО Олександра Михайловича — полковника
ХОМ'ЯКА Віталія Валентиновича — полковника
ШИЛІНА Валерія Олександровича — капітана

Нагородити медаллю “За військову службу Україні”

АНТОНЯНА Томаса Едуардовича — старшого сержанта
БЄЛОВА Володимира Анатолійовича — солдата
БІБІНА Олексія Сергійовича — майора
БОНДАРЕНКА Станіслава Володимировича — підполковника
БОНДАРЯ Сергія Миколайовича — майора
ВАСИЛЬЧУКА Ярослава Миколайовича — солдата
ВОВКА Петра Петровича — солдата
ГАЄВСЬКОГО Олега Васильовича — капітана
ГЛАДІЩУКА Олександра Васильовича — полковника
ГЛУХОВСЬКОГО Володимира Івановича — старшого сержанта
ГНЕЧКА Володимира Вячеславовича — підполковника
ГОКОВА Олексія Леонідовича — старшого солдата
ГОРБИКА Олександра Володимировича (посмертно) — лейтенанта
ГРЕЧКА Олега Ігоревича — майора
ДВОРНІЧЕНКА Олега Володимировича — старшого солдата
ДЕМЧЕНКА Олексія Павловича — підполковника
ДЕНИСЕНКА Сергія Леонідовича — солдата
ЗАВГОРОДНЬОГО Віталія Володимировича — солдата
ЗАГРОДСЬКОГО Юрія Станіславовича — солдата
ЗАДОРОЖНОГО Анатолія Михайловича — сержанта
ІЛЬЧЕНКА Миколу Івановича — солдата
КАЛІНЧУКА Володимира Миколайовича — лейтенанта
КИРИЛЕНКА Руслана Віталійовича — молодшого сержанта
КИРИЧЕНКА Олега Вікторовича — старшого солдата
КІР’ЯНОВА Сергія Івановича — підполковника
КОЗУРАКА Василя Васильовича (посмертно) — солдата
КОЛЕСНИКА Віталія Сергійовича — солдата
КРАВЧЕНКА Василя Сергійовича — солдата
КРИВЕНКА Миколу Юрійовича — сержанта
КУРТЕНКОВУ Аліну Леонідівну — лейтенанта юстиції
ЛЕЦУКА Сергія Кириловича — підполковника
ЛИСОВА Анатолія Костянтинівича — майора
МАМЧИЧА Євгенія Миколайовича — старшого солдата
МАТЮШУ Юрія Анатолійовича — капітана
МЕДВІДЯ Руслана Васильовича — солдата
МОВЧАНЮКА Олега Олександровича — майора
МОЛЧАНОВА Івана Володимировича — солдата
МОРГУНЕНКА Станіслава Володимировича — майора
МОРОЧИЛА Андрія Юрійовича (посмертно) — солдата
МОСКАЛЬОВА Володимира Івановича — солдата
НЕРІВНОГО Станіслава Вікторовича — солдата
ОМЕЛЬЧЕНКА Євгена Олександровича — капітана

ОСАДЧОГО Василя Володимировича — майора
ПАВЛЕНКА Олександра Миколайовича — солдата
ПІДГОРНОГО Всеволода Володимировича — солдата
ПОДЛЄСНОГО Романа Степановича — солдата
ПОДОБАЙЛО Анастасію Володимирівну — солдата
ПОПОВА Миколу Вікторовича — молодшого сержанта
РОМАНЧЕНКА Андрія Миколайовича — старшого солдата
САЗОНОВА Сергія Вікторовича — солдата
САНІНА Григорія Вікторовича — солдата
СЄМИКІНА Євгенія Миколайовича — солдата
СІРОЖЕНКА Олександра Ігоровича — солдата
СКОРОХОДА В'ячеслава Васильовича — старшого солдата
СЛІПЧУКА Ярослава Миколайовича — майора
СЛОБЦОВА Іллю Олександровича — молодшого сержанта
СУРОВА Віктора Миколайовича — майора
ТРЕГУБОВА Павла Вячеславовича — солдата
УВАРОВА Андрія Ігоровича — капітана
УСЛЕБЕРА Олександра Йосиповича (по смертно) — солдата
ЧАЙКУ Євгенія Анатолійовича — молодшого сержанта
ЧЕПГУ Сергія Петровича — штаб-сержанта
ЧЕРЕПАХІНА Дмитра Анатолійовича — старшого лейтенанта
ЧЕРКАСА Сергія Вікторовича — молодшого сержанта
ШМУЛЯ Олексія Євгенійовича — підполковника
ЩОКУ Олександра Олексійовича — старшину
Нагородити медаллю “Захиснику Вітчизни”
ВАЛЬЧУК Наталію Ігорівну — старшого лейтенанта медичної служби
ГАЛУШКА Володимира Володимировича (по смертно) — старшого матроса
КРАВЦЯ Владислава Васильовича (по смертно) — старшого солдата
КРИВЕНКА Володимира Валентиновича (по смертно) — старшого матроса
ХОЛЯВКА Олександра Андрійовича (по смертно) — старшого матроса
Нагородити медаллю “За врятоване життя”
КОЖАРУ Ганну Яківну — старшого сержанта.

Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ

15 серпня 2022 року

Додаток 2

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №582/2022

Про відзначення державними нагородами України

За особисту мужність і самовідданість, виявлені у захисті державного суверенітету та територіальної цілісності України, вірність військовій присязі, сумлінне та бездоганне виконання службового обов'язку **постановляю:**

у Національній гвардії України:

Нагородити орденом Богдана Хмельницького III ступеня

БЄЛЯЄВА Андрія Миколайовича — полковника

ЖУРАВЛЬОВА Руслана Віталійовича — підполковника

ІВАЩЕНКА Миколу Олександровича — полковника

МАТВЄЄВА Ігоря Ігоровича (по смертно) — майора

ПУГАЧА Ігоря Олександровича (по смертно) — майора

СЕРДЮКА Сергія Юрійовича — полковника

ЦІНСЬКОГО Дмитра Олеговича — майора

Нагородити орденом “За мужність” II ступеня

КЛИМЕНКА Артема Сергійовича — капітана

СЕЛІДЬОВСЬКОГО Ігоря Ігоровича (по смертно) — підполковника

Нагородити орденом “За мужність” III ступеня

АЛЕКСАНДРОВА Олега Олександровича — лейтенанта

АНТОНЕНКА Дмитра Олександровича (по смертно) — солдата

БЕЗЗУБЕНКА Олександра Сергійовича — капітана

БЕЗИМУ Івана Анатолійовича (по смертно) — молодшого сержанта

БИЧКОВА Олександра Денисовича (по смертно) — солдата

БУРИХА Богдана Михайловича (по смертно) — старшого сержанта

БУСЯКА Владислава Юрійовича (по смертно) — солдата

ВРАЩУКА Богдана Валентиновича — капітана

ГОЛОЗУБОВА Руслана Анатолійовича (по смертно) — старшого лейтенанта

ГОНЧАРЕНКА Владислава Сергійовича (по смертно) — старшого солдата

ГОРБЕНКА Олега Вікторовича — підполковника

ДЕМЧЕНКА Миколу Юрійовича (по смертно) — молодшого сержанта

ДЕРЕВ'ЯНКА Олега Віталійовича — старшого лейтенанта

ДУДЧЕНКА Олега Івановича — майстер-сержанта

ЖЕРЕБЕЦЬКОГО Юрія Васильовича — старшого сержанта

ІЩЕВА Юрія Ігоровича (по смертно) — сержанта

КОСТЮЧЕНКА Максима Михайловича (по смертно) — старшого солдата

КОФАНОВА Данила Сергійовича (по смертно) — молодшого сержанта

КОХАНОВА Артема Юрійовича (по смертно) — солдата

МАКСИМОВА Володимира Вікторовича — старшого лейтенанта

МЕЛЬНИКА Марка Володимировича (по смертно) — солдата

МИСЬКІВА Романа Григоровича (померло) — солдата
НЕСВІТА Владислава Руслановича — старшого лейтенанта
ОРЛА Максима Петровича — старшого лейтенанта
ПАЗУЩАНА Олександра Івановича (померло) — старшого сержанта
ПЕЧЕРСЬКОГО Андрія Сергійовича (померло) — молодшого сержанта
РЕДЮ Артема Юрійовича (померло) — лейтенанта
СІЛЬЧЕНКА Михайла Олександровича — старшого лейтенанта
СКОРІКОВА Владислава Сергійовича — лейтенанта
СНИТКІНА Михайла Юрійовича — підполковника
ШЕВЧЕНКА Олександра Валерійовича (померло) — солдата
ШИРОКИХ Володимира Володимировича — штаб-сержанта
ЩЕРБІНУ Дмитра Олександровича — підполковника
ЮРКОВЦЯ Євгенія Юрійовича — майора

Нагородити медаллю “За військову службу Україні”

БАРАНА Олександра Сергійовича — старшого лейтенанта
БАРАНОВСЬКОГО Владислава Володимировича — солдата
БЛОЩАКА Владислава Олександровича — солдата
БОЙЧУКА Андрія Миколайовича — капітана
БРИНДЮКОВА Євгенія Олександровича — солдата
БУТРИКА Дмитра Володимировича — старшого солдата
ВАРЛАМА Тараса Юрійовича — головного сержанта
ГАРДТА Віталія Віталійовича — молодшого лейтенанта
ГОЛОВЧАНСЬКОГО Валерія Віталійовича — солдата
ГОМЕСА-ДОВБУША Сергія Міхаїла — старшого солдата
ГРИНЕВИЧА Олександра Івановича — старшого солдата
ГРИЦАЯ Андрія Богдановича — старшого солдата
ГУРІНА Євгена Володимировича — майора
ІЖАКА Миколу Сергійовича — підполковника
КИРИЛЮКА Євгена Володимировича — молодшого лейтенанта
КІРЧЕНКА Вадима Віталійовича — майора
КОЖАНОВА Дмитра Леонідовича — головного сержанта
КОКОЗУ Артема Віталійовича — солдата
КОРОБКА Кирила Костянтинівича — солдата
КРЮЧКА Ігоря Федоровича — старшого солдата
КУПАЛЬНОГО Віталія Сергійовича — штаб-сержанта
ЛУКАНОВА Олександра Миколайовича — сержанта
НАБОЙЧЕНКА Миколу Олександровича — молодшого сержанта
РУЛЛУ Олега Ігоровича — солдата
СЕЛІНА Андрія Вікторовича — штаб-сержанта
СТАНКЕВИЧА Кирила Андрійовича — солдата
СУБІЦЬКОГО Олексія Миколайовича — солдата
ТАРАДАЙКА Ярослава Григоровича — підполковника
ТАРАСЕНКА Владислава Валерійовича — майора

ТРУШКОВА Дмитра Дмитровича — лейтенанта
ШАМРАЯ Олександра Віталійовича — солдата
ШВЕЦЯ Анатолія Ігоровича — старшого солдата
Нагородити медаллю “За бездоганну службу” III ступеня
ПАНЧЕНКО Оксану Олександрівну — капітана
Нагородити медаллю “Захиснику Вітчизни”
АНОХІНА Дениса Геннадійовича — молодшого лейтенанта
БАГЛИКА Микиту Михайловича — солдата
БАРИШЕВА Максима Олександровича — солдата
БАСКА Сергія Володимировича — солдата
БИРСАНА Артема Олександровича — солдата
БІЛАНА Дмитра Васильовича — солдата
БОГДАНОВА Івана Валерійовича — головного сержанта
БОЙКА Богдана Петровича — старшого лейтенанта
БОЙКА Дмитра Сергійовича — старшого лейтенанта
БОРЕЦЬКОГО Миколу Олександровича — молодшого сержанта
БРИКОВА Дениса Сергійовича — солдата
БУГАЙЧУКА Євгенія Романовича — солдата
БУРЯКА Андрія Анатолійовича — солдата
ВАЛЬЧУКА Віктора Анатолійовича — старшого сержанта
ВАСИЛЬКОВА Володимира Володимировича — солдата
ВЕРГУНА Євгенія Володимировича — солдата
ВОРОНЮКА Василя Володимировича — солдата
ГАЛІЯ Сергія Тарасовича — майора
ГЛИНЯНОГО Станіслава Володимировича — солдата
ГНАТЮКА Ігоря Євгеновича — солдата
ГОЛОБОРЦІЯ Костянтина Сергійовича — солдата
ГОЛЬЦОВА Олега Павловича — старшого солдата
ГОРДІЄНКА Олександра Миколайовича — підполковника
ГРИЦІВА Григорія Андрійовича — солдата
ГУМЕНЧУКА Владислава Юрійовича — старшого сержанта
ГУМЕНЮКА Юрія Миколайовича — штаб-сержанта
ДАНИЛЬЧЕНКА Дениса Руслановича — солдата
ЗМАРАДУ Євгена Миколайовича — старшого лейтенанта
КИРИЛЮКА Сергія Васильовича — капітана
КОВАЛЯ Андрія Валентиновича — сержанта
КОДАЦЬКОГО Володимира Сергійовича — солдата
КОЛОТА Олександра Олександровича — лейтенанта
КОРОБКУ Володимира Івановича — молодшого сержанта
КУТЮ Максима Юрійовича — лейтенанта
ЛУПУШОРА Геннадія Сергійовича — солдата
ЛЯШЕНКА Артура Олександровича — капітана
МАЙМЕЦЬКОГО Сергія Олександровича — солдата

МАНАШКІНА Дмитра Володимировича — старшого сержанта
МАНЬКА Вадима Олександровича — капітана
МАРУСОВА Юліана Сергійовича — солдата
МЕЛЕГУ Дмитра Шандоровича — старшого солдата
МЕЛЬНИКА Євгенія Анатолійовича — солдата
ОВСЯННІКОВА В'ячеслава Андрійовича — капітана
ОЛІЙНИКА Віктора Юрійовича — солдата
ПАНЮТУ Андрія Сергійовича — солдата
ПЕРЕХРЕСТА Віталія Миколайовича — старшого сержанта
ПЕТРАЧКОВА Ігоря Сергійовича — солдата
ПЕТРУКА Максима Олександровича — солдата
ПЛОХОГО Сергія Сергійовича — сержанта
ПОДОБНОГО Сергія Миколайовича — сержанта
РАДІЄВСЬКОГО Андрія Олександровича — майора
РАДЧЕНКА Максима Романовича — солдата
РЄЗНІЧЕНКА Павла Олеговича — солдата
РИБЦОВА Сергія Миколайовича — старшого солдата
РОЖЧЕНКА Юрія Володимировича — сержанта
РОМАНЕНКА Володимира Сергійовича — капітана
РОССИХІНА Сергія Сергійовича — старшого сержанта
САВЧЕНКА Миколу Олександровича — старшого солдата
СЕМЕНЮКА Сергія Олександровича — капітана
СМАЛЬЦЯ Германа Миколайовича — солдата
СОЛЬОНОВА Юрія Валерійовича — головного сержанта
СТЕЦЕНКА Дмитра Костянтиновича — молодшого сержанта
СТЯГАЙЛА Владислава Вікторовича — солдата
ТАРАСОВА Валентина Олександровича — лейтенанта
ТУХАРЯ Іллю Вікторовича — капітана
УДОВИКУ Романа Миколайовича — сержанта
УДОВИЧЕНКА Дмитра Вадимовича — молодшого лейтенанта
ФІЛІПОВСЬКОГО Ярослава Миколайовича — молодшого сержанта
ФОКІНА Віталія Валерійовича — старшого солдата
ФРАШКА Валерія Валерійовича — солдата
ХУДИКА Артема Володимировича — солдата
ЦВІРКУНА Владислава Віталійовича — майора
ЦЕБЕНКА Сергія Сергійовича — солдата
ЧУЙКА Сергія Ігоровича — солдата
ШВЕЦЯ Володимира Олексійовича — солдата
ШЕВЧУКА Василя Петровича — солдата
ШЕВЧУКА Віталія Віталійовича — солдата
ШУЛЬГУ Артема Андрійовича — молодшого сержанта
ЩЕПЕТІННІКОВА Дмитра Валерійовича — капітана
ЩЕРБІНІНА Віталія Миколайовича — солдата

ЮНАША Романа Анатолійовича — солдата
ЯКИМЧУКА Андрія Андрійовича — сержанта

у Національній поліції України:

Нагородити орденом “За мужність” III ступеня

БЛИЗНЮКА Сергія Юрійовича (помертно) — капітана поліції
БОНДАРЕНКА Максима Геннадійовича — старшого сержанта поліції
ЧАБАХА Юрія Олександровича (помертно) — капітана поліції

у Державній митній службі України:

Нагородити орденом “За мужність” III ступеня

БЄЛЯВСЬКОГО Олександра Олеговича (помертно) — головного державного інспектора відділу Сумської митниці
НАШИВАНА Олександра Вікторовича — старшого державного інспектора відділу Сумської митниці

у Державній прикордонній службі України:

Нагородити орденом “За мужність” III ступеня

РЕШЕТНЯКА Олексія Миколайовича (помертно) — старшого сержанта
СЄМАКА Олександра Олексійовича (помертно) — солдата

Нагородити орденом Данила Галицького

МУЛА Сергія Анатолійовича — генерал-майора

Нагородити медаллю “За військову службу Україні”

БУРЛАЧЕНКА Володимира Володимировича — підполковника
КОНЯХІНА Сергія Олександровича — полковника
НАКОНЕЧНОГО Івана Васильовича — полковника
НЕРОДЕНКА Олега Васильовича — полковника
РОГАЛЬЧУКА Олексія Леонідовича — майстер-сержанта
СКАВРОНСЬКОГО В’ячеслава Станіславовича — полковника

Нагородити медаллю “За бездоганну службу” III ступеня

БОДНАРА Вадима Володимировича — підполковника
ЛОГВИНЕНКА Олександра Володимировича — підполковника
НАРОЛЬСЬКОГО Дениса Олеговича — підполковника
ОСИПЦЯ Олександра Валерійовича — полковника
ТОКАРЯ Олега Володимировича — полковника

Нагородити медаллю “Захиснику Вітчизни”

БУСЛАВА Костянтина Сергійовича — молодшого сержанта
ВАСИЛЬЦІВА Романа Івановича — майора
ВИННИКА Олександра Олександровича — старшого сержанта
ДИДИЧА Михайла Михайловича — солдата
ЄРИСКОВСЬКОГО Максима Олександровича — старшого сержанта
ІВАХНЕНКА Олексія Анатолійовича — майстер-сержанта
КУРИЛА Олега Володимировича — солдата
КУРИШКА Миколу Анатолійовича — солдата
ЛІТУШКА Костянтина Петровича — молодшого сержанта
ПАВЛЮКА Ігоря Петровича — солдата

СВИСТУНА Романа Зіновійовича — солдата
ЩИГОЛА Федора Миколайовича — старшого солдата.

Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ

16 серпня 2022 року

Додаток 3

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №585/2022

Про відзначення державними нагородами України

За особисту мужність і самовіддані дії, виявлені у захисті державного суверенітету та територіальної цілісності України, вірність військовій присязі **постановляю**:

Нагородити орденом Богдана Хмельницького II ступеня

БЛАГОВІСНОГО Вадима Андрійовича — майора
ВАСИЛЮКА Олександра Вікторовича — підполковника
КЛИМЕНКА Анатолія Анатолійовича — майора
ЛЕЩИНСЬКОГО Вадима Анатолійовича — майора
ПАРХОМЕНКА Єгора Андрійовича — майора
ПАРХОМЕНКА Ігоря Валерійовича — полковника

Нагородити орденом Богдана Хмельницького III ступеня

АРНАУТА Ігоря Олександровича — лейтенанта
БЛЩА Назарія Сергійовича — капітана
МИХАЙЛІВА Богдана Богдановича — капітана
МІЩУКА Олександра Анатолійовича — капітана
РОМАНЕНКА Ігоря Васильовича (посмертно) — лейтенанта
РОМАНОВА Олега Вікторовича — майора
САВЛУКА Андрія Володимировича — старшого лейтенанта

Нагородити орденом “За мужність” I ступеня

БАБЕНКА Миколу Вадимовича — майора
КОТОВА Владислава Олеговича — капітана
ПОПЦОВА Ростислава Олександровича — молодшого сержанта

Нагородити орденом “За мужність” II ступеня

ДЖЕНКОВА Володимира Ілліча — солдата
ЖЕРЕБЕЦЬКОГО Тараса Петровича (посмертно) — старшого сержанта
ЗАЙЦЕВА Дмитра Сергійовича — молодшого сержанта
КУБІНСЬКОГО Віталія Віталійовича — молодшого сержанта
ПОГОРІЛЬЧУКА Олександра Сергійовича (посмертно) — старшого солдата
ПУГАЧА Віталія Миколайовича — солдата
САРАПАНЮКА Миколу Володимировича — старшого сержанта
СЛЮСАРЕНКА Олександра Ігоровича — старшого сержанта
УДОВІЧЕНКА Валерія Валерійовича — молодшого лейтенанта

ХАРИТОНЕНКОВА Андрія Сергійовича — солдата
ЦЕЛІКА Олександра Вікторовича — старшого сержанта
Нагородити орденом “За мужність” III ступеня
АВРАМЕНКА Володимира Руслановича — молодшого сержанта
АКСЬОНЕНКА Вячеслава Миколайовича — старшого солдата
АЛЕКСЄЄВА Сергія Сергійовича — солдата
АЛЕКСЄЄНКА Валерія Сергійовича — старшого сержанта
АСАДОВА Андрія Романовича (помертньо) — сержанта
БАЛИНСЬКОГО Юрія Михайловича — майора
БЕРЛОГА Олега Петровича — старшого солдата
БЄЛАША Віктора Олександровича (помертньо) — старшого солдата
БИКОВА Романа Володимировича — добровольця
БИЦУЛЮ Анатолія Валерійовича — головного сержанта
БІЛЕЦЬКОГО Артема Валерійовича (помертньо) — солдата
БІРЮКОВА Юрія Олександровича — лейтенанта
БОЙЧУКА Вадима Сергійовича — старшого солдата
БОНДАРЕНКА Євгена Олександровича (помертньо) — старшого солдата
БОНДАРУКА Романа Володимировича — солдата
БОРОВИКА В’ячеслава Станіславовича (помертньо) — старшого солдата
БРОДОВСЬКОГО Олександра Анатолійовича (помертньо) — молодшого сержанта
ВАСИКА Вячеслава Вікторовича — солдата
ВЕРНИГОРА Євгенія Миколайовича — старшого солдата
ВІЛЬЧИНСЬКОГО Олександра Леонідовича — добровольця
ВІЛЬЧИНСЬКОГО Романа Віталійовича — старшого солдата
ВІННІКОВА Олександра Володимировича — добровольця
ВЛАДИКУ Романа Івановича — штаб-сержанта
ВОЛОШИНА Олександра Григоровича (помертньо) — сержанта
ГЕРАСИМЮКА Руслана Володимировича — сержанта
ГЕРУСА Юрія Миколайовича (помертньо) — старшого солдата
ГОРГОПУ Василя Володимировича — добровольця
ГОРГОПУ Ярослава Васильовича — добровольця
ГРИГОР’ЄВА Олега Івановича — добровольця
ГУЛЮКА Олександра Івановича — добровольця
ДЕЩАКІВСЬКОГО Ростислава Григоровича — молодшого сержанта
ДІГТЯРЕНКА Олександра Леонідовича — добровольця
ДУБІНСЬКОГО Сергія Миколайовича — добровольця
ДЯКІВА Олега Юрійовича (помертньо) — солдата
ЗАБОТІНА Олександра Володимировича (помертньо) — старшого солдата
ЗАРУБУ Миколу Вікторовича — старшого солдата
ЗУБЕНКА Андрія Валерійовича (помертньо) — старшого солдата
ІВАНЧЕНКА Олександра Олексійовича — солдата
ІЛЬЧУНА Віктора Всеволодовича — добровольця

КАЗІМІРА Олексія Костянтиновича (помертньо) — добровольця
КАСЬЯНОВА Анатолія Васильовича — добровольця
КВАСНИЦЬКОГО Ігоря Ігоровича — солдата
КВАСОВА Олега Миколайовича — солдата
КЛЕШНЬОВА Ігоря Андрійовича — старшого солдата
КОЖЕМЯКА Всеволода Сергійовича — добровольця
КОЖЕМЯКА Михайла Дмитровича — добровольця
КОЗАКОВА Сергія Вікторовича — солдата
КОЛІСНИКА Володимира Олексійовича — добровольця
КОНЦЕВЕНКА Михайла Олександровича — молодшого лейтенанта
КОСТЮКА Валентина Михайловича (помертньо) — старшого сержанта
КРАВЧЕНКА Юрія Володимировича — старшого солдата
КУЦА Ігоря Володимировича — добровольця
ЛАВРЕНЧУКА Романа Святославовича — старшого солдата
ЛАЦИБУ Сергія Сергійовича — добровольця
ЛЕОНТ'ЄВА Юрія Валерійовича (помертньо) — молодшого сержанта
ЛИТВИНЕНКА Олега Миколайовича — старшого солдата
ЛИТВИНОВА Павла Сергійовича — добровольця
ЛПЧУКА Романа Олександровича — солдата
ЛОГВИНА Михайла Васильовича (помертньо) — старшого солдата
ЛУКАШУКА Степана Петровича — старшого солдата
МАКАРЕНКА Сергія Михайловича — добровольця
МАРИНИЧА Олега Юрійовича — добровольця
МАРТИНОВСЬКОГО Івана Петровича (помертньо) — добровольця
МАРТИНЮКА Олега Васильовича — лейтенанта
МАРТИНЮКА Сергія Миколайовича — солдата
МАТРУНЧИКА Романа Івановича — молодшого сержанта
МИЦУ Юрія Васильовича — добровольця
МОРА Юрія Васильовича — сержанта
МОСІЙЧУКА Петра Анатолійовича — старшого солдата
НЕЛШОВИЧА Едуарда Олександровича — старшого солдата
ОСІНЧУКА Василя Васильовича (помертньо) — солдата
ОСТАПЧУКА Сергія Миколайовича — солдата
ПЕДАНА Олега Семеновича — молодшого сержанта
ПЕТІНА Георгія Тамазовича (помертньо) — солдата
ПОЛІТИКІНА Микиту Миколайовича — старшого солдата
ПОРТЯНКА Анатолія Володимировича — старшого солдата
ПРИМХУ Семена Сергійовича (помертньо) — солдата
ПРИХОДЬКА Вадима Леонідовича — майора
ПРОЦИКА Андрія Романовича (помертньо) — солдата
ПУПЧЕНКА Сергія Миколайовича (помертньо) — старшого солдата
ПУСЬКА Сергія Володимировича — старшого сержанта
РІВОШКІНА Сергія Сергійовича — добровольця

РОГОВЕНКА Михайла Михайловича — солдата
САБАДАША Олега Анатолійовича (помертньо) — старшого солдата
САВІНА Олега Михайловича — молодшого сержанта
СВАРНИКА Дмитрія Миколайовича (помертньо) — солдата
СМАЛЯ Олександра Петровича — молодшого сержанта
СМІДЮКА Михайла Петровича — старшого солдата
СОЛОВКА Миколу Максимовича — солдата
СОРОКУ Дмитра Миколайовича — добровольця
СПАЩЕНКА Віктора Станіславовича — старшину
СТАШКА Миколу Миколайовича — старшого солдата
СТЕЦЕНКА Олександра Вікторовича — добровольця
СТЕЦЕНКА Романа Вікторовича — добровольця
СТОЛЕТНІКОВА Володимира Сергійовича (помертньо) — молодшого сержанта
СТРУКОВА Ігоря Миколайовича (помертньо) — солдата
ТОПОЛЬСЬКОГО Анатолія Анатолійовича — старшого солдата
ТРЕПЛІЧЕНКА Едуарда Юрійовича (помертньо) — молодшого сержанта
ТРОФІМОВА Михайла Юрійовича — старшого лейтенанта
ТРОФІМЦОВА Олександра Петровича — добровольця
ТРОФІМЦОВА Олексія Петровича — добровольця
ТРУБЧАНІНОВА Кирила Володимировича — молодшого сержанта
УДОВИЧЕНКА Олександра Олександровича (помертньо) — солдата
УСТИМЕНКА Євгена Олександровича — солдата
ФУСАРА Олега Олександровича — старшого солдата
ХАРЕЧКА Валентина Володимировича (помертньо) — солдата
ХОДАКОВСЬКОГО Романа Анатолійовича — солдата
ЧЕРКАШИНА Олексія Анатолійовича — добровольця
ЧЕРНЕЦЬКОГО Віталія Ігоровича — лейтенанта
ЧИЧОТКУ Анатолія Михайловича — старшого солдата
ШЕВЧЕНКА Романа Івановича — старшого солдата
ШЕКІНА Андрія Володимировича (помертньо) — молодшого сержанта
ШПИЛЬОВОГО Дмитра Олександровича — старшого солдата
ШУЛЬГУ Станіслава Сергійовича — солдата
ШУМСЬКОГО Олексія Павловича (помертньо) — старшого солдата
ЩЕРБАКА Петра Олександровича — добровольця
ЩЕРБАТЬКА Сергія Володимировича — добровольця
ЩОЛОКОВА Дмитра Івановича — лейтенанта медичної служби
ЯВОРСЬКОГО Віталія Юрійовича — старшого солдата
ЯВТУШЕНКА Андрія Тарасовича — солдата
Нагородити орденом Данила Галицького
ВОЗНЮКА Олександра Анатолійовича — полковника
ДАНИЛЬЧЕНКА Олександра Васильовича — підполковника
КРАВЧУКА Олександра Євгеновича — лейтенанта

ЦИГАНЮКА Дмитра Васильовича — підполковника
ЯНЮКА Ігоря Анатолійовича — старшого лейтенанта
ЯСІНСЬКОГО Сергія Володимировича — підполковника
Нагородити медаллю “За військову службу Україні”
АНДРУСИКА Ярослава Володимировича — солдата
АНТОНОВА Максима Юрійовича — солдата
БЕРЛЯВСЬКОГО Олександра Анатолійовича (по смертно) — полковника
БУГАЄНКА Володимира Станіславовича — старшого солдата
ВАЙСА Корі Лі — солдата
ВЕЛИЧКА Михайла Юрійовича — старшого солдата
ГЕНДРІКСА Варда — молодшого сержанта
ГЕРАСИМЧУКА Петра Миколайовича — старшого солдата
ГОЛЬКА Назара Олеговича — старшого лейтенанта
ДЖАРВІСА Александера Джеймса — солдата
ДОВГАЛЮКА Романа Анатолійовича — старшого солдата
ДОВГОПОЛОГО Романа Олександровича — солдата
ЗАПОРОЖЧЕНКА Вадима Васильовича — штаб-сержанта
КАПІТАНЕЦЬ Анжелу Василівну — старшого лейтенанта
КОЛІСНИКА Олега Олексійовича — капітана
КОЛОДЮКА Олексія Леонідовича — майора
КРАВЦЯ Вадима Миколайовича (по смертно) — майора
КУХАРЧУКА Дениса Миколайовича — капітана
ЛИСТОПАДА Антона Валентиновича (по смертно) — майора
ЛУКОВА Дениса Сергійовича (по смертно) — старшого лейтенанта
МАКДОНАЛЬДА Джозефа Филипа — солдата
МАКФАРЛЕЙНА Антоні Брайанта — солдата
МИРГОРОДСЬКОГО Олексія Вікторовича (по смертно) — підполковника
МІСЬКОВА Віталія — солдата
МРОЧКА Олега Михайловича — солдата
МУЛЯРА Юрія Олександровича — молодшого сержанта
МУНРО Стівена Кейта — молодшого сержанта
ПАНА Лі-Вея — солдата
ПАТАПЛІ ХЕВЕЙГА Шехана Ранішку — солдата
ПРИГОДУ Юрія Орестовича — солдата
СЕРЕДУ Романа Борисовича — майора
СЕРРАНО РЕАТІГУ Цесаря Армандо — солдата
СИЛАНТЬЄВА Сергія — солдата
СКУРЖАНСЬКОГО Андрія Романовича — солдата
СМОЛИКА Романа Павловича — солдата
СТОЛОВСЬКОГО Олександра Володимировича — солдата
СТРУТИНСЬКОГО Олега Ігоровича — сержанта
СУШКА Олександра Павловича — майора
ТИМОЩУКА Андрія Сергійовича — лейтенанта

ТОНОЯН Сніжану Миколаївну — старшого солдата
ТРОФИМОВА Дмитра Олександровича — старшого лейтенанта
ТУГУШЕВА Олександра Олександровича — солдата
УШЕРА Адріана Роберта — молодшого
ФРОЙХЛІХЕРА Регіса Еміля Ісідора — солдата
ХОМИКА Миколу Володимировича — лейтенанта
ЦВЯХА Василя Андрійовича — капітана
ЧЕРНІЯ Олександра Петровича (посмертно) — полковника
ШАПОВАЛА Олександра Дмитровича — солдата
ШЕРЕМЕТУ Януша Томаша — солдата
ШОЛОМІЯ Івана Івановича (посмертно) — полковника
Нагородити медаллю “Захиснику Вітчизни”
БІЛОШКУРСЬКОГО Максима Олександровича — молодшого сержанта
ВАСИЛЬЦОВА Георгія Борисовича — капітана
ВАТУЛІНА Владислава Миколайовича — старшого сержанта
ГРИНЬКА Євгенія Олександровича — майора
ДАНЧЕНКА Максима Олександровича — старшого солдата
ДЗЯРИКА Вадима Васильовича — лейтенанта
ЗАЛЕВСЬКОГО Геннадія Сергійовича — капітана
КИБУ Олега Васильовича — капітана
КОВАЛЯ Руслана Володимировича — молодшого сержанта
КОТОЛУПОВА Дениса Сергійовича — старшого сержанта
КУЛИКА Дениса Анатолійовича — лейтенанта
КУНИЦЬКОГО Віталія Вікторовича — сержанта
НАГОРНОГО Сергія Івановича — молодшого сержанта
ПОГОРІЛОГО Юрія Вікторовича (посмертно) — полковника
РОССОВИЦЬКОГО Петра Костянтинівича — солдата
САФОНОВА Романа Олександровича — підполковника
САФОНОВА Юрія Вікторовича (посмертно) — солдата
СТАНЕНКА Владислава Миколайовича — майора
СТАСЬКА Миколу Івановича — солдата
ТАБОРОВЦЯ Миколу Леонідовича — старшого солдата
ТЕЦЬКОГО Олександра Костянтинівича — старшого солдата
ЦЕСЬКА Богдана Ігоровича — солдата
ЮРЧИШИНА Миколу Миколайовича — старшого солдата
Нагородити медаллю “За врятоване життя”
КОЗИРЯ Ігоря Анатолійовича — солдата
ПИТЕЛЯ Руслана Миколайовича — солдата
ФІЛОНЕНКА Віталія Івановича — солдата
ШАТИЛА Ігоря Анатолійовича — сержанта.
Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ
17 серпня 2022 року